Archief Veghel – inv. nr. R50 (1650-1653)
Regesten door Martien van Asseldonk

Dit register is deels geschreven door Dirck van der Hagen als secretaris en vanaf 29-3-1651 als substituut-secretaris, en een aantal akten door secretaris W. Hendrickx van Daverveldt en anderen.



Regesten:

Veghel R50	fol. 1		Akte 001	Transport		10-03-1649
Aert Gerytssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Henric Jan Claesen het 1/8 deel in en 'hoyvelt', gelegen in de Bundersche Hoeck, genoemd Roeffen Camp, zoals de verkoper gekocht heeft van Jan Henrick Laureynsen
· e.z.: Matys Jan Tysen cum suis
· a.z.: het goed van Peter Henric Jan Claes cum suis
· e.e.: het goed van Aert Geryts, de verkoper
· a.e.: de gemynt van Vechel

De verkoper mag over dit goed wegen.
Getuigen: Micgiel Donckers en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R50	fol. 1-2		Akte 002	Transport		12-03-1650
Willem Arienssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Arienssen, 'synen vader, twee erffenisse staende op ider erffenissen huys, hoff, boomgaert', samen groot 15 lopensaten, met 3 voyer hoywasse, 'met een cluytvelt', genoemd opt Venne
· e.z.: het goed van Martijn weduwe van Phlips, Peter Phlips
· a.z.: Jaspers Camp van den Jongen Jan Aertsen cum suis
· e.e.: de gemijne straet
· a.e.: het goed van Henric Goort Tyssen

De verkoper had dit goed volgens een schepenopdracht van Vechel op 22-10-1646 gekocht van de koper. Het goed is belast met een erfcijns van 10 gulden aan Beelken Jan Swers tot Shertogenbosch.
Getuigen: Michgiel Donckers en Jan Welten, schepenen


Veghel R50	fol. 2		Akte 003	Voogden		12-03-1650
Jenneken weduwe van Jan Goortsen heeft als voogden over haar en haar minderjarige kinderen, verwekt door genoemde Jan Gortsen, gekozen Dirick Melisen en Jan Jan Wouters, die de eed hebben afgelegd.
Getuigen: Gerit Handrix en Wijllen Meussen, schepenen


Veghel R50	fol. 3		Akte 004	Transport		28-03-1650
Peeter Aert Peterssen en Arien 'sijnen broeder, woonende tot Schyndel', hebben verkocht, opgedragen en ovegegeven aan Goordt Gysbertssen van Schyndel een 'heycamp', die zij gekocht hadden van de erfgenamen en kinderen van Dirck Willem Henrick volgens een Veghelse schepenbrief van 01-02-1650, gelegen onder Vechel aent Eerde
· e.z.: de gemijnt van Vechel
· a.z.: de erfgenamen van Aert Henricxsen van Sutphen
· e.e.: het goed van de weduwe van Goordt Henric Luycas
· a.e.: het goed van Jan Symonssen

Het goed is belast met een cijns van 2 stuivers min 1 negenmenneke 'aent boeck van Antwerpen'.
Getuigen: Gerart Gerarts en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 3-5		Akte 005	Testament		19-04-1650
Meester Jan Janssen van Meurs, inwoner van Vechel, 'sieck te bedde liggende', maakt zijn testament op.
· hij beveelt zijn ziel aan bij God en wil dat zijn lichaam na zijn dood op een behoorlijke plaats begraven zal worden
· van de goederen die hij verworven heeft nadat hij weduwnaar is geworden legateert hij vooraf aan zijn dochter Jenneken een erfcijns van 4 gulden en 10 stuivers te betalen uit het goed gelegen opt Sontvelt, toekomende aan Jan Marten Donckers
· Jenneken krijgt ook het 1/4 deel in een 'acker teulants genoempt den Hoogh ecker, gelegen aent Eert onder Roij', wel goed door de testateur was gekocht van Heylken dpchter van Jan Jan Willems van der Hagen, weduwe van Jan Dirck Sanders, 'dier tyt woonende tot Schyndell', omdat zijn dochter Jenneken 'hem trouwelyck in synen ouderdom heeft by gestaen, als oyck door de impotentie van haren quaeden voet'.
· 'Ende voorts de anderen goederen by hem achter te laten 't samentlyk met malcanderen hooft voor hooft te deylen'.
Getuigen: Willem Meussen en Jan Welten, schepenen. D. van der Hagen, secretaris.


Veghel R50	fol. 6		Akte 006	Verklaring		19-04-1650
Ondergetekende schepenen verklaren 'geweest te hebben ten huyse Jan Janssen van Meurs, chirurgyn, ende aldaer ondertekent beneffens den testateur syne testementaire dispositie, die den selven begeerden beslooten te hebben ende geopent te wordden naer synder doot in presentie van syne erffgenamen, die welcke volgens sijne begerte op date vovengenoemt by den secretaris is toegesegelt'.
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Welten, schepenen


Veghel R50	fol. 6		Akte 007	Verklaring		26-09-1650
Later bijgeschreven akte.
Op 26-09-1650 'is den beslooten testamentaire dispositie gemaeckt bij meester Jan van Meurs met consent ende ter presentie der gelycke erffgenamen geopent ten overstaen Matijs Peters ende Geraert Geraerts, schepenen'.


Veghel R50	fol. 7		Akte 008	Transport		21-04-1650
Mariken weduwe van Goris Janssen heeft opgedragen en overgegeven aan haar dochter Jenneken Goris Janssen een 'huys, hoff, boomgaert metten aengelegen landerijen, groot ontrent 7 lopensaten, gelegen aent Havelt
· e.z.: 'de gemyne straet, geheeten de Tillaer straet'
· voorts: de gemeynt van Vechel

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 10 gulden aan Symon Goyaerts tot Berlecom
· een cijns van 1/2 stuiver aan de heer van Helmond

De weduwe doet ten behoeve van haar dochter Jenneken afstand van het recht op het vruchtgebruik en haar erfrecht, onder voorwaarde dat Jenneken de opbrengst zal beleggen tot profijt van voorschreven Mariken weduwe van Gorissen, die 'in haren ouderdom' ook de 'principale penningen zal mogen gebruiken, als zij dat wil, als 'het pensioen' niet genoeg opbrengt.
Getuigen: Michgiel Donckers en Jan Welten, schepenen


Veghel R50	fol. 8		Akte 009	Transport		29-04-1650
Lambert Geryt Goossens keurt het accoord goed dat zijn grootvader Goossen Ariens en Claes van Berckel op 29-04-1632 hebben gesloten 'tot sijnen laste'.
Getuigen: Michgiel Donckers en Jan Welten, schepenen


Veghel R50	fol. 8		Akte 010	Verklaring		21-04-1650
Den eerwerdigen heere Johan Houbraken heeft verklaard 100 gulden ontvangen te hebben van Matijs Jan Wijnen, 'hem by testamentaire dispositie gemaeckt door Peter Willemssen van de Verdonck '.
Getuigen: Wijllem Meussen en Michiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 9		Akte 011	Accoord		05-05-1650
'Alsoo seeckere questie verschille was geresen  ende opgestaen tusschen Pauwels Claessen ter eenre, ende Geryt Jan Symonssen ter andere syden, over seeckere haesticheyt ende inspiratie des boosen geest ende malcanderen hadden geinsangeert met quaet sweren, geleden synde ontrent tien maenden, alsoo den voirgenoemde Pouwels als Geryt over 't selve verschil hen hadden gesubmiteert onder Goordt Peter Rutten, oudt schepen, en Peter Claessen tegenwoordich schepen alhier, voor welcke submissie van syde Pouwels Claessen voorgenoemt Claes Pouwelssen, synen vader, hem daer voor fort ende sterck is makende. Ende hebben de selve arbiteren hennen vuytsprake gedaen dat Geryt Jan Symonssen voornoemtt aen den voorgenoemde Pouwels Claesen ofte synen vader' 134 gulden zal geven. De partijen hebben 'malcandren handttastinge gedaen ende hennen verschille ende questie van dat se malcanderen hadden geinsemgeert in goede concientie vergeven'.
Getuigen: Michgiel Arien Donckers en Jan Welten, schepenen


Veghel R50	fol. 10		Akte 012	Transport		07-05-1650
Seigneur Arnoldt Strijp, weduwnaar, heeft ten behoeve van zijn zoon Abraham van Strijp afstand gedaan van zijn recht op het vruchtgebruik van een 'halff huys, schuer, hoff, boomgaert, gelegen in syne grachten met noch daer aengelegen lant', groot 20 lopensaeten
· e.z.: de wel eedele Joffrouw Maria Fladderacken, weduwe van Joncker Johan van Erp, 'in syn leven heere tot Erp ende Vechel'
· a.z.: het goed van Henrick Jan Diricx
· e.e.: de gemijn straet
· a.e.: het goed het goed van Henric Jan Rutten met anderen
Getuigen: Gerit Handric en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 10-11	Akte 013	Transport		09-05-1650
Jan Jan Wouters den Jongen, Willen Jan Wouters en Henric Peters als man van Thonisken Jan Jan Wouters, allen kinderen en erfgenamen van Jan Jan Wouters de Oude, verwekt bij Henrixcsken dochter van Wouter Melis van der Santvoert, hebben beloofd dat als Jan Jan Wouters de Oude overlijdt voor zijn tegenwoordige vrouw Erken Peter Wynen, dat Erken dan behoudt wat ze in het huwelijk heeft ingebracht, zijnde 30 gulden, 'een slecht beddeken, eenen meulich tobbe, twee cleyne handtketelkens, een eyseren romeken, een kyst ende noch een cleyn kistken, mits noch andere cleyne erdtwerck, ende haer cleeren tot haren lyve, ende noch eene copere syde, met noch eenen stoel, als ander slecht bandtwerck', ze mogen niet belast worden. Hun vader Jan Jan Wouters de Oude heeft 100 gulden gekomen van een 'hoijbemptt', die hij met toestemming van zijn kinderen had verkocht. Hij belooft dat bedrag te belegegen, voor zichzelf voor het vruchtgebruik, en voor zijn kinderen, verwekt bij Henricxken Wouter Melis, zijn eerste vrouw, voor het erfrecht.
Getuigen: Wijllen Meussen, Peter Claessen en Jan Welten, schepenen


Veghel R50	fol. 11-12	Akte 014	Transport		09-05-1650
Jan Jan Wouters de Oude voor het vruchgebruik, en Jan Jan Wouters den Jongen, Willem Jan Jan Wouters en Henric Peters als man van Thonisken dochter van Jan Jan Wouters voorschreven voor het erfrecht, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirick Aertssen van Eerdt een 'hoijbemptt', groot ontrent 2 kerren hoijwasse, gelegen n de Bundtbempden, hooiende met de koper, hooiende met de koper
· e.z.: het goed van Catalijn Jan Erberts
· a.z.: het goed van Evert Aert Everts cum suis
· e.e.: Evert voorschreven
· a.e.: Henric Lamberts cum suis
Getuigen: Wijllem Meussen en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 12		Akte 015	Transport		14-05-1650
Andries Jan Thonissen, mede optredend voor zijn zus Lijsken en zijn broer Jan, heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Steven Henric Ruyssen een 'olyemolen met allen toebehoorten', staande op het goed van de verkoper aent Havelt.
Getuigen: Gerart Gerarts en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 13		Akte 016	Vernaardering		14-05-1650
Thonis Jan Thonissen, 'woonende tot Os', heeft vernaarderd een 'olijmolen met allen toebehoorten staende ende gelegen tot Vechel aent Havelt, zoals Steven Henric Ruyssen, 'woonende tot Os' op 14-05-1650 had gekocht van Andries Jan Tonissen.
Getuigen: Gerart Gerarts, Peter Claessen en Jan Welten


Veghel R50	fol. 13-14	Akte 017	Transport		04-05-1650
Jan Thonissen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Dirck Thonisen, 'synen oom', het 1/6 deel dat hij erfde van Thonis Diricx, 'synen oom', in een 'huys, hoff, boomgaert mette landeryen ende gerechticheden', gelegen aent Beukelaer, groot 8 lopensaten
· e.z.: Roeloff Jan Daniels
· a.z.: de minderjarige kinderen van Aert Dirick Thonis
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: de minderjarige kinderen voorschreven en de erfgenamen van Gysbert Jan Alaerts
Getuigen: Gerit Handrix en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 14-15	Akte 018	Transport		18-05-1650
Jan Janssen van Balgoijen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Claes Gerits van Soest een 'stuck teulants', groot ontrent 2 lopensaten, gelegen op de Hooch Boect
· e.z.: den Ouden Kerckhoff en Claes Gerits, de koper
· a.z.: Lambert Jan Lambers en Henric Ariens
· e.e.: den gemeijnen wech
· a.e.: Matijs Jacob Tyssen
Getuigen: Wijlem Meussen en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 15-16	Akte 019	Transport		18-05-1650
Jan Janssen van Balgoijen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Evert Rutten een 'stuck lants', groot ontrent 1 sestersaets, gelegen in de Braeck
· e.z.: Henric Goort Thyssen
· a.z.: Arien Thons Claessen
· e.e.: Rolof Jan Danels
· a.e.: Heylken weduwe van Marcelis Lambert Arts

Dit goed is belast met een erfpacht van 1 malder rogge, Bossche maat, 'aent gasthuijs van Den Bosch'.
Getuigen: Wijllem Meussen en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 17		Akte 020	Transport		18-05-1650
Jan Jans van Balgoijen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Lambers een 'stuck lants', groot ontrent 1 sesterdsaets, gelgen int Sommerlaer
· e.z.: de kinderen van Lambert Jan Dirc
· a.z. en ee.: de gemijne straet
· a.e.: Dirck Martens

'Midts te helpen onderhouden het hecken hangende in de gemijn straet ende Heuvel ecker'.
Getuigen: Wijllem Meussen en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 17-19	Akte 021	Transport		29-08-1650
Jenneken dochter van Goris Janssen heeft, 'cuijt crachte van seeckere opdrachte door Mariken weduwe van Goris Janssen' op 21-04-1650 voor schepenen van Vechel, opgedragen en overgegeven aan Jan Janssen van Balgoijen een 'huijs, hoff, boomgart metten landerijen, poterijen ende gerechticheden van dien', groot ontrent 7 loopensaeten, gelegen aent Havelt
· e.z.: de gemyn Tillaer straet
· voorts: de gemijnte van Vechel

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 10 gulden aan Sijmon Goyarts tot Berlecum
· een cijns van 1/2 stuiver aan de heer van Helmond

De verkoper behoudt 'allet gesmet hout op den erffve staende'.
Getuigen: Michgiel Donckers en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 20		Akte 022	Transport		18-05-1650
Deze akte is doorgestreept.
Peter Lambertsen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jenneken Gorissen, weduwe van Jan Goortssen een erfcijns van 15 gulden, te betalen uit een 'stuck teulant', groot ontrent 1 sestersaet lants', gelegen int Sommerlaet
· e.z.: het goed van de kinderen van Lambert Jan Diricx
· a.z. en e.e.: de gemijne straet
· a.e.: Dirck Martens

'Mits te helpen onderhouden het hecken hangende in de gemijn straet aen de Heuvel ecker'.
Getuige: Wijllem Meussen, schepen

Bijschrift: op 26-04-1677 is deze erfcijns afgelost in aanwezigheid van beide partijen. Getuigen: Wouter van der Santvort en Jan Roeffs, schepenen


Veghel R50	fol. 21		Akte 023	Vernaardering		21-05-1650
Peter Geryts, 'woonende tot Schyndel', heeft vernaarderd een 'heycamp' gekomen van de erfgenamen van Dirick Willem Henricx en Goord Gysberts, die dit goed op 28-03-1650 hadden gekocht van Peter Peter Lambertsen en zijn broer Arien, gelegen aent Eert
· e.z.: de gemynte van Vechel
· a.z.: het goed van de erfgenamen van Aert Henricx van Sutphen
· e.e.: het goed van de weduwe van Goirdt Henric Luycas
· a.e.: het goed van Jan Symons
Getuigen: Wijllem Meussen, Michgiel Donckers en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 22		Akte 024	Transport		30-05-1650
Thonis Jan Thonis, 'woonende aen de Heye', heeft verkcht, opgedragen en overgegeven aan Jacob Rombouts een 'stuck hoybempts'
· e.z.: de erfgenamen van Peter Elis
· a.z.: het goed van de weduwe van Micgiel Stevens
· e.e.: het goed van Dirick Thonisen cum suis
· a.e.: Fijffkens Amer
Getuige: Jan Welten, schepen


Veghel R50	fol. 23		Akte 025	Fragment
Doorgestreept fragment
'Compareerde voor schepenen in Vechel desen onderteecken Elias Janssen van Laerschot, president ende bediender der secretarie tot Dinter'...


Veghel R50	fol. 23		Akte 026	Voogden		03-06-1650
Deze akte is doorgestreept.
Mariken weduwe van Dirick Diricx, heeft als over haar en haar kinderen verwekt door Dirck Dirx voornoemd gekozen Elias Janssen van Laerschot, president tot Dinther ende bediender der secretarie der selver heerlijcheijt', en Arien Dirc Ariens, welke voogden de eed hebben afgelegd.
Getuigen: schepenen (niet met name genoemd)


Veghel R50	fol. 24		Akte 027	Fragment
Doorgestreept fragment
'Op huijden date indergeschreven soo sijn voor ons schepenen in Vechel gestaen ende gecompareert in hennen eygenen persoonen Jennken gewesene huysvrouwe' ...


Veghel R50	fol. 24		Akte 028	Transport		04-06-1650
Joffrouw Elisabeth dochter van Aernolt van Cranenbroeck, tegenwoordig weduwe van Van den Bergh, 'woonende binnen der stadt Helmont', heeft uit krachte van vernaardering gedaan op 17-12-1649 deze vernaardering overgegeven ten behoeve van Seigneur Geraert Breugel.
Getuigen: Wijllem Meussen en Geit Handrix, schepenen


Veghel R50	fol. 25		Akte 029	Transport		13-06-1650
Wouter Peterssen als man van Emken dochter van Arien Arien Leesten heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Ariken dochter van Arien Arien Leesten, 'syne schoonsustere', een 'huijs, hoff, boomgaert, torffschop metten aengelegen landerijen, poterijen ende gerechticheden', groot ontrent 1 sestersaets lants, zoals het aan hem is toebedeeld
· e.z.: het goed van de minderjarige kinderen van Rut Arien Leesten
· a.z.: het goed van de koper
· e.e.: de gemynte van Vechel
· a.e.: de erfgenamen van Lambert Jan Lamberts

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 3 gulden en 5 stuivers aan de weduwe van Wamel tot Shertogenbosche
· een erfcijns van 3 gulden aan mijnheer van de Velde, 'priester'
· een cijns van 3 stuivers min 1 duit aan de heer van Helmond en 'aen de domeynen van Brabant'
Getuigen: Michgiel Donckers en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 26		Akte 030	Transport		13-06-1650
Ariken dochter van Arien Arien Leesten heeft verkocht en opgedragen aan Steven Arien Stevens, 'haeren swager', een 'halff huijs, hoff, bomgaert, torffschop, met de hellichte van een sestersaets lants, poteryen ende gerechticheden, zoals de verkoopster heeft verkregen van Wouter Peterssen
· e.z.: het goed van de minderjarige kinderen van Rut Arien Leesten
· a.z.: het goed van de verkoopster
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: het goed van de erfgenamen van Lambert Jan Lamberts

Het goed is belast met de helft van:
· een erfcijns van 3 gulden en 5 stuivers 
· een erfcijns van 3 gulden 
· een cijns aan de heer van Helmond en 'aen de domeynen van Brabant'
Getuigen: Michgiel Donckers en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 27		Akte 031	Transport		16-06-1650
Cornelis Jan Roelofs heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirick Melissen het 1/4 deel in een 'stuck teulants, met alle poterijen ende gerechticheden ende toebehorten', groot ontrent 1 sestersaets lants, gelegen op Hamme
· e.z.: het goed van Jan Tijs Deenen
· a.z.: het goed van Tijs Jacop Tijssen
· e.e.: Jan Tijs Deenen cum suis
· a.e.: de gemynte van Vechel

Het goed is belast met het 1/4 deel van:
· een erfcijns van 30 stuivers aan Claes Henric Roeffen
· een erfcijns van 2 gulden en 2 stuivers aan de daar toe gerechtigden
Getuigen: Gerit Handric en Wijllem Meussen


Veghel R50	fol. 27-28	Akte 032	Transport		27-06-1650
Joncker Elias Suermonts heeft 'vuyt crachte van octroye by de Eedele Rade van Brabant daer te specialyck verleent' op 01-04-1650, ondertekend door Cornelis Gillis, verkocht aan Jan Janssen Leesten een 'acker teulant mett alle poteyen ende gerechticheden daer by horende', groot ontrent acht lopensaten', gelegen ter plaatse genoemd het Vorste Dorshout
· e.z.: Jocnke Walraven van Erp als man van Joffrouwe Gertruijt Adriaene van Durnen
· a.z.: de steegde
· e.e.: het goed van Jan Symons cum suis
· a.e.: de gemynt van Vechel

De voorschreven Suermont, met zijn overleden broer, kinderen van Joncker Eustagius Duermonts, had deze 'acker' verworven door het testament van Joffrouwe Maria Suermonts, weduwe van Joncker Henricx Monincx, 'syne vaderlycke moije', en de helft vanwege het overlijden van zijn broer verworven. Het goed is belast met een erfcijns van 25 gulden aan Johan van Berck
Getuigen: Matijs Peters, Gerart Gerarts, Michgiel Donckers en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 29		Akte 033	Transport		30-06-1650
Jan Eymerts heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Aertssen het 1/4 deel in een 'hoijvelt', genoemd Smits Camp
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Dirick Willem Henricx
· a.z.: het goed van Aert Arien Aerts cum suis
· e.e.: de gemyne Watersteegde
· a.e.: een bundervelt de Geer

Het goed is belast met een erfcijns van 10 stuivers en 2 oort 'aen de pastorije van Vechel'.
Getuigen: Peter Claessen en Willen Jansen, schepenen


Veghel R50	fol. 30		Akte 034	Transport		07-07-1650
Aert Evertsen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Catelijn weduwe van Jan Aertssen een 'acker teulants', groot ontrent 2 lopesaten
· e.z.: de efgenamen van Peter Elis
· a.z.: het goes van Jan Thonis Cornelis Tijbosch
· e.e.: het goed van Jan Jan Diricx
· a.e.: het goed van de erfgenamen van Jan Jan Jacob Roelofs
Getuigen: Willem Janssen en Jan van Meurs, schepenen


Veghel R50	fol. 31		Akte 035	Transport		08-07-1650
Adriaen Anthonissen Danckloff, 'borger binnen Shertogenbosch', heeft opgedragen en ovegegeven aan Joncker Elias Suermont een erfpacht van 1 mud rogge, te betalen uit een 'stuck lants genoemt de Donck', groot ontrent 1 mudtsaet, gelegen opt Sontvelt, zoals beschreven in een Bossche schepenbrief van 06-02-1648, gepasseerd voor Laureyns van Kessel, 'secretaris aldaer'.
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 31-32	Akte 036	Transport		21-11-1650
Jacop natuurlijkse zoon van Joncker Willem Suemonts heeft uit krachte van het testament van Joffrouw Maria Suermonts, dochter van wijlen Joncker Jacop, en weduwe van Joncker Henric Monincx, op 28-08-1641 gepasseerd voor Jan Maessen, 'als openbaer notaris in den graeffschapp Bochhoven residerende', 'tot syne behoeffe gelegateert', een erfpacht van 1 mud rogge aan hem ogedragen voor het vruchtgebruik, en heeft zijn recht op het vruchtgebruik van deze erfpacht opgedragen en overgegeven aan Joncker Elias Suermont. De erfpacht wordt betaald uit 'goederen gelegen tot Vechel opt Sontvelt', genoemd de Donck, zoals in een Bossche schepenbroef van 21-05-1436 beschreven staat.
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 32-33	Akte 037	Transport		28-11-1650
Joncker Elias Suermont heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lysken weduwe van Henric Janssen Blicx, 'woonende tot Woenssell', de helft in een erfpacht van 1 mud rogge, zoals die onlangs wederom is verkregen van Adriaen Danckloff, zoals in een schepenbrief van 08-07-1650 beschreven staat.

Ook het vruchgebruik van een erfpacht van 1 mud rogge dat Jacop natuurlijke zoon van Joncker Willem Suermont gelegateerd had geregen in het testament van Joffrouw Maria Siermont, en door voorschreven Jacop verkocht aan de verkoper volgens een Veghelse schepenbrief van 22-11-1650, en die wordt betaald uit goed gelegen opt Sontvelt, volgens een Bossche schepenbref van 21-05-1436.
Getuigen: Matys Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 35-36	Akte 038	Transport		08-07-1650
Jan Jan Joosten als man van Cathalyn Jan Roloffs heeft verkocht, opgedragen en ovegegeven aan Dirick Melissen het 1/4 deel in een 'stuck teulants met alle poteryen ende gerechticheden', groot 1 sestersaets lants', gelegen op Hamme, 'synde twee besonder panden, het eene gelegen'
· e.z.: Jan Tijs Denen
· a.z.: Matijs Jacob Tijssen
· e.e.: de bemden
· a.e.: Jan Tijs Denen

'Het ander gelegen'
· e.z. en e.e.: het goed van Jan Tijs Deenen
· a.z.: Cornelis van Hoochstraten
· a.e.: de gemijnte van Vechell

Het goed is belast met een erfcijns van 30 stuives aan Claes Henric Roeffen.
Getuigen: Gerary Gerarts en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 36		Akte 039	Transport		15-07-1650
Peter Claessen, 'borger ende herbergier in den Cleynen Boomgaert binnen Shertogenbosche', heeft de schepenen van Vechel verocht om hem in het bezit te stellen van een 'bundervelt, gelegen tot Vechel', verkocht door de erfgenamen van Goordt Laureyns Claessen. De schepenen hebben geordonneerd aan Thonis Jan Ariens, 'coper ende gebuycker des selven bundervelt', dit voortaan niet meer te gebruiken op een boete van 25 gulden.
Getuigen: Gerart Gerarts, Wijllem Meussen en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 37-38	Akte 040	Testament		20-07-1650
Lambert Dirick Jaspers en zijn vrouw Mariken dochter van Arien Aertssen, inwoners van Vechel, maken hun testament op. Lambert 'gaende ende staende gesondt aen den lichaem', en Marieken 'sieck te bedde liggende'.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat na hun dood hun lichamen op een behoorlijke plaats begraven sullen worden
· de goederen zullen worden geërfd door de langstlevende
Getuigen: Gerart Gerarts, Willen Jansen. D. van der Hagen, secretaris.


Veghel R50	fol. 39		Akte 041	Transport		23-07-1650
Geryt Aert Gerlings heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan zijn moeder Anneken weduwe van Aert Gerlings het 1/3 deel in 'eenen hoybemptt, genoemt den Appelenweert', hooiende en delende met Peter Huyberts, zoals zij op 28-04-1649 heeft verkregen van Wouter van Cranenbroeck en Reynder Beckers.

Ook 'een stuck teulant gelegen in Creytenborch', gekomen van Symon Willem Gyben, 'als noch een seecker beleeninge gedaen aen Jan Aertsen als man ende mombor Anneken dochtere Micgiel Syevens sijne huysvrouwe'.
Getuigen: Peter Claessen en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 39		Akte 042	Transport		25-07-1650
Gerijt Stevens heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Mariken weduwe van Nicolaes Rutt Everts een 'acker teulants', genoemd den Voordtacker, gekegen optte Leegh Boeckt, groot ontrent 2 1/2 lopensaten
· e.z.: Antonis Daniels
· a.z.: het goed van Henric Dirick Thonis
· e.e.: het goed van Seger Aert Donckers
· a.e.: het goed van Henric Dirick Thonis voorschreven
Getuigen: Wijllen Meussen en Willem Jansen, schepenen


Veghel R50	fol. 40		Akte 043	Transport		25-07-1650
Geryt Henricx heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Adriaen Danielsen, 'synen swager', een 'halven bunder hoyvelt', gelegen tot Vechel, zoals hij op 27-01-1650 door opdracht heeft verkregen van de erfgenamen van Huybert Peter Roeffen.
Getuige: Wijllem Meeussen, schepen


Veghel R50	fol. 40		Akte 044	Uitspraak		25-07-1650
'Alsoo Rut Jan Willems van der Hagen en Anthonis Jansen van Meurs, als provisoren der arme taffele van Vechel, hebben versocht aen ons schepenen deser ondertekent ende metten gerichte ons gevonden in de Heytse bunders een seecker bundervelt toecomende Peter Henric Jan Claesen cum suis, en den vorster in den naeme van van de justie ten overstaen van ons schepenen ende doir last ende begeren der selver provisoiren, heeft ingestoten ende geslicht eenen deel van een grave by den selven Peter opgegraven, overmits dat de vuytvaerte van een seeckeren bundervelt genoemt den Knoockert, toecomende de arme taffele, met het selve opgrave grotelyckx is gecedeert, en de goede loffelycke possessie daer in ende soude sijn ontnomen, oversulcx presenteren de voorschreven provisoiren hen te recht die daer tegens eenichsins wilden opponeren ende de arme taffele soecken te frustreren'.
Getuigen: Peeter Claessen en Willem Jansen


Veghel R50	fol. 41		Akte 045	Uitspraak		29-07-1650
Jan Henric Laureynssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Phlips Peters een 'hoijbemt', gelegen tot Vechel, groot ontrent 3 karren hoijwasch
· e.z.: de erfgenamen van Daniel Janssen en Dirck van der Hagen cum suis
· a.z. en e.e.: Claes Pauwels en een gemijn laecke
· a.e.: de gemijn Aa aldaer vloijende
Getuigen: Gerart Gerarts, Michgiel Donckers en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 42		Akte 046	Vernaardering		11-08-1650
Jan Marten Meeussen heeft vernaarderd een 'halff streep gelegen aen den Biesen', groot ontrent 2 lopensaten
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Peter Elis
· a,z,: het goed van Jan Tonis Cornelis Tibosch
· e.e.: het goed van Jan Jan Diricx
· a.e.: het goed bam Jan Jan Jacop Roelofsen

Soo ende gelyck in coope Catarina weduwe Jan Erberts by eynde des hoochsel den palmslach hadde ontfangen van Aert Evertsen' op 07-07-1650.
Getuigen: Matijs Peters, Michgiel Donckers en WIllem Jansen, schepenen


Veghel R50	fol. 43		Akte 047	Vernaardering		11-08-1650
Mariken dochter van Henric Willem Gyben, tegenwoordige vrouw van Elias Peterssen heeft vernaarderd een 'stuck teulants', groot ontrent 1 lopensaet en 40 roeijen, genoemd den Heuvel, zoals Anthonis Jan Tonis Corsten 'bij coope ende vuytganck des hoochsels den palmslach hadde ontfangen' op 16-02-1650 van Willem Henrick Cornelis en Laureyns Laureynsen als voogden over de minderjarige kinderen van Lambert Delissen voor de ene helft, en van Willen Teuwens voor de andere helft, zoals het 'stuck teulants affgepaelt is'
· e.z.: de minderjarige dochter van Willem Wouters
· a.z.: de straet tegen den Blaffaert
· e.e.: de minderjarige dochter van Huybert Jansen
· a.e.: de gemynte
Getuigen: matijs Peters, Gerart Gerarts en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 44		Akte 048	Transport		15-08-1650
Dirick Melissen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Matijs Jacop Tyssen het 1/4 deel op 16-06-1650 gecomen van Cornelis Jan Roelofs. en ook het 1/4 deel op 08-07-1650 verkregen van Jan Joosten, in een 'acker teulants met alle poteryen ende gerechticheden van dijen', groot ontrent 1 sestersaets lants, gelegen op Hamme
· e.z.: Jan Thijs Deenen
· a.z.: het goed van Matijs Jacop Tijssen, de koper
· e.e.: Jan Thijs Deenen voornoemd cum suis
· a.e.: de gemynt van Vechel

het goed is belast met:
· een erfcijns van 3 gulden aan Claes Henric Roeffen
· een erfcijns van 2 gulden en 2 stuivers aan de daar toe gerechtigden
Getuigen: Wijllem Meussen, Michgiel Donckers en Arien Henric Ariens, schepenen


Veghel R50	fol. 45		Akte 049	Uitspraak		20-08-1650
'Alsoo seecker procedure ten  communicatoire was opgestaen tuschen Thonis Jan Tonis Corsten, suppliant, ter eenre, ende Thonis Gysberts Smidt, rescribent, ter andere syden, nopende ende aengaende seeckeren wech ofte vuytvaerte te hebben van een seeckere gedeelte by den suppliant gecocht van Jan Martens synen swaeger, gelegen in Vroukens Velt, ende by den sypliantt wordden gesustineert de selve doorvaerte te hebben door eenen seeckeren hoycamp genoempt Peter Gijben Campken, ende wedersydts bedinght ende gewesen ten amerderen thoon. Ende alsoo partyen hen hebben mondelinge ende onwederoepelyck gesubmitteert onder Aert Gerytssen ende Goyaert Peter Rutten, beyde gewesene schepenen als borgemeesteren, ende de selve in gevolgh hender submissie hennen vuytsprake gedaen, soo dat Thonis Jan Thonis voorschreven, suppliantt, ofte wel Daniel Henrc Daniels als nu lesten coper des selfs gedeelte gecomen van Jan Martens voorschreven, altyt 't synen versoecke ende geliefte sal mogen varen, dryven, door Peter Gyben Campken, toecomende Gysbertsen, rescribente. Als noch nu oft in toecomende tyde waer gebeurende dat den voorschreven Thonis ofte sijne naecomelinge eenich recht oft actie was hebbende ende genietende opt gedeelte gelegen in Vroukens velt toecomende Bartolomeus Sebastiaens, dat 'tselve gedeelte oyck de selve doorvaerts als drijven sal hebben, volgens den gedeelte gecomen van Jan Martens voorschreven, voor welke cervituyt der twee parcelen den selven hoijcamp mede belast, sal Antonis Gysberts genieten van Thonis Jan Thonis Corsten vyff gulden eens'.
Getuigen: Gerart Gerarts en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 46		Akte 050	Transport		20-08-1650
Thonis Jan Thonis Corsten heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Daniel Henric Danielsen 'een stuck teulants', genoemd Vroukens Velt, groot ontrent 3 lopense, gelegen aen de Heyde in de Bunders
· e.z. en e.e.: Peter Gyben Camp
· a.z.: het goed van Catarina weduwe van Henrick Peters
· a.e.: het goed van Bartolomeeus Sebastiaens

Zoals de verkoper had verkregen van Jan Martens, 'synen swager', zoals in een Bossche schepenbrief van 18-02-1649 bescheven staat. Het goed is belast met een erfcijns van 6 stuivers 'aen St. Barbaren altaer in de kecke vn Vechel'.
Getuigen: Gerart Gerarts en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 47-48	Akte 051	Transport		19-09-1650
Jan Willem Aelberts heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Marten Meeussen een 'huys, hoff, boomgaert metten aengelegen landerijen als groese', samen groot ontrent 6 lopensaten, gelegen in den Biesen
· e.z.: het goed van Jan Lambert Heynssen
· a.z.: het goed van Jan heymans
· e.e.: Jan Heymans voorschreven
· a.e.: de gemyne straet

het goed is belast met:
· een erfcijns van 7 gulden 'aen den heyligen geest tot Vechel'
· eene rfcijns van 10 gulden aan Josina Houbraken, weduwe van capiteyn Heetvelt
· een cijns van 1 braspenning aan de heer van Helmond

Ook 'een acker teulants met een hoijveldeken daer bij gelegen', samen groot ontrent 3 lopensaeten
· e.z.: de weduwe van Jan Aert Peters
· a.z. en e.e.: de verkoper, te weten het voorschreven goed
· a.e.: de gemynte van Vechel

Ook een 'acker teulants met noch een hoijveldeken daer aen liggende', samen groot 3 lopensaten, gelegen aldaar
· e.z.: de weduwe van Jan Aert Peters
· a.z.: het verkochte perceel
· e.e.: het goed van Jan Heymans
· a.e.: de gemynt van Vechel

Ook een 'hoyveldeken', gelegen aldaar, gekomen van Jan Heymans, groot ontrent 1 lopensaets
· e.z.: de weduwe van Jan Aert Peters
· a.z.: de verkoper
· e.e.: het goed van Jan Heymans
· a.e.: het goed verkocht door de verkoper
Getuigen: Gerart Gerarts en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 48-50	Akte 052	Huwelijkse voorwaarden   19-09-1650
Jan Arien Ryckers , 'bruydegom', en Heylken dochter van Willem Henricx, 'bruyt', aan de ene zijde, en Jan zoon van jan Arien Ryckers aan de andere zijde, hebben een accoord gesloten. Er is overeengekomen dat
· 'Jan Arien Ryckers noch Heylken sijn toecomende huysvrouwe' de obligate van 350 gulden, te betalen door Lijsken Philipsen, Aert Everts, Claes Jan Claes en anderen, gekomen van voorgenoemde Jan Ariens eerste vrouw, niet mogen verkopen of transporteren.
· 'behoudelyck oft gebeurde dat den voorschreven Jan aen synen lyve waer van doen hebbende', of als Heylken Willem Henricx langer leeft dan Jan Arien Ryckers, dan zal zij genieten alle goederen die Jan na zal laten, en ook de goederen die zij samen verworven hebben, mits dat Heylken uit deze goederen 25 gulden betaalt aan Jan zoon van Jan Arien Rykers voorschreven, 'waermede hy is vuytscheydende', en alle schulden betaalt die Jan na zou mogen laten.
· Wat Heylken in het huwelijk heeft ingebracht zal ze altijd mogen houden.
· Jan zoon van Jan Arien Ryckers zal zonder lasten van zijn vader of toekomende vrouw 75 gulden betalen aan de kinderen van Peter Meeussen, met name Anneken en Jenneken, welk bedrag genomen zal worden van voorschreven 350 gulden.
Getuigen: Michgiel Donckers en Willem Jansen, schepenen


Veghel R50	fol. 50-51	Akte 053	Transport		04-10-1650
Jan Dirck Claessen heeft met zijn voogden Aert Jan Aertsen van der Mee en Aert Jan Aertsen den Ouden, met procuratie van 26-09-1650 verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirick Rutten van der Hagen het 1/3 deel in 'eenen hoycamp als moervelt', gelegen op de Watersteegde
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Jan van Helvoirdt
· a.z.: Vroukens Velt en Peter Gyben Campken
· e.e.: de Water steegde
· a.e.: het goed van Dirck Welten en anderen

Het goed is belast met een erfcijns van 27 stuivers en 2 oort aan de kinderen van Henric van Denneburgh.
Getuigen: Wijllem Meeussen en Arien Henric Ariens, schepenen


Veghel R50	fol. 50-51	Akte 054	Transport		18-10-1650
Joffrouwe Elisabet van Berkell, weduwe van Joncker Charles de Fladderacken, heeft opgedragen en overgegeven aan haar zoon Joncker Charles de Fladderacken een 'clamppen tienden, gelegen binnen der prochie van Selst ende Merefelt in de meijerije van Shertogenbosche, gehorende onder 't quartiere van Kemplant', zoals zij heeft verworven van haar ouders.
Getuigen: Gerart Gerarts en Willem Janssen, schepenen


Veghel R50	fol. 52		Akte 055	Transport		22-10-1650
Claes Jan Claessen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Willem Symonssen een 'acker teulants', groot ontrent 4 lopensaten, gekegen aen de Hoogh Heyde
· e.z.: de koper
· a.z.: het goed van Henric Lambert Symons
· e.e. en a.e.: de gemyne straet

Het goed is belast met:	
· een erfpacht van 6 vaten rogge, Veghelse maat
· een cijns van 3 oort aan de heer van Helmond
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 52-53	Akte 056	Transport		22-10-1650
Peterken weduwe van Symon Willemssen heeft afgestaan van haar recht op het vruchtgebruik van een 'huys, hoff, boomgaert mette landeryen, gelegen onder Nistelroy als onder Vechel, als noch een hoyvelt gelegen in de vechelse Bunders, om de voorschreven parcelen bij Willem Symonsen, Thonis Driessen als man ende mombor van Mariken dochtere Symon Willemsen, ende Catarine Sijmonsen d' erffrecht van dyen te hebben ende te behouden'.
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 53		Akte 057	Transport		22-10-1650
Willem Symons, Thonis Driessen als man van Mariken dochter van Symon Willemsen, en Catarina Symonsen, allen erfgenamen van Symon Willemssen hebben 'gedisteert' van hun rechten die zij zouden mogen hebben op goederen gelegen onder de heerlijkheid Uden in het Land van Ravesteyn, die worden bezeten en gebruikt door Peterken weduwe van Symon Willesen, 'dat alsulcken goederen by hare kynderen sullen wordden gedeylt ende by hen te houden ende te besitten'.
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 54-55	Akte 058	Transport		22-10-1650
Willem Symons en Catharina Symons, Anthonis Driessen als man van Mariken dochter van Symon Willemsen, als erfgenamen van Symon Willemsen, hebben het goed gedeeld dat zij verwierven door afstand van het vruchtgebruik door Peterken weduwe van Willem Symons op 22-10-1650.

Willem Symonssen en zijn zus Catarina Symonssen krijgen toebedeeld een 'huys, hoff, boomgaert metten landerijen, poterijen ende grechticheden', groot ontrent 3 lopensaten, gelegen onder de jurisdictie van Nistelrode
· e.z.: het goed van den Jongen Jan Aertsen
· a.z.: de gemijne straet
· e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: het goed van Thonis Lamberts

Ook 'een hoijcamp oft hoyvelt gelegen in de Geerbunders tot Vechel'.

Ook 'een hoijveldeken ofte groesveldeken in Beyndels velt'
· e.z.: den Jongen Jan Ariens
· a.z.: Willem Symons
· e.e.: Jan Aerts
· a.e.: het goed van Thonis Lamberts

Ook 'een hoyveldeken geheten de Mortel gelegen oyck in Beyndelsvelt'
· e.z.: Aert Arien Aerts
· a.z.: de gemyn loop
· e.e. en a.e.: Jan Aerts den Jongen


Antonis Driessen als man van Mariken Symon Willems krijgt toebedeeld een 'acker teulants', genoemd Weutenvelt, groot ontrent 1 lopensaten lants
· e.z.: het goed van Daniel Henric Daniels
· a.z.: Dirck Jan Diricx
· e.e.: het goed van Aert Geryts
· a.e.: de gemynt van Vechel

Ook 'eenen acker teulants', gelegen aldaar, groot ontrent 1 1/2 lopensaten lants
· e.z. en a.z.: Dirck jan Diricx
· e.e.: het goed van Aert Geryts
· a.e.: de gemynte van Vechel

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 2 gulden en 17 1/2 stuivers
· een cijns 'aen de domeijnen van Brabant', te betalen met Dirick Jan Diricx
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckes, schepenen


Veghel R50	fol. 56-57	Akte 059	Accoord		09-11-1650
Deze akte is doorgestreept.
'Alsoo seeckere queste ende verschille was opgestaen te gerijssen tussen Anneken weduwe Arien Laureijnssen saliger ter eenre, ende Jenneken Arien Laureijnssen ende Henric Jan Arts den Jongen als gewesene man ende momber over Lysken Arien Laureijnssen saliger memorie, den selven Henric Jan Arts als vader ende mombor over syne twee onmundige kynderen, sijne huysvrouwe voorkijnderen des voorgenoemde Arien Laureijnssen, ter andere sijden', hebben zij een accoord gesloten.
· de weduwe Anneken voorschreven krijgt 'alle haeffelycke ende erffhaeffelijcke goederen, meubelen als andersints', die door wijlen Arien Laureijnssen in het huwelijk zijn ingebracht
· Anneken zal 26 gulden betalen aan Henrick Jan Arts  ten behoeve van de minderjarigen
· Anneken zal 26 gulden en 1 steen vlas, wegende 8 pond, betalen aan Jenneken dochter van Arien Laureijnssen
Getuigen: Peter Claessen en Wilm Janssen, schepenen

Bijschrift: op 14 februari 1653 is deze obligatie voldaan in aanwezigheid van beide partijen.


Veghel R50	fol. 58		Akte 060	Transport
Doorgestreept fragment
Arien Pouwelssen, 'woonende tot Schyndell', heeft opgedragen en overgegeven aan Aert Thonis Aertssen zijn recht op het vruchtgebruik ...


Veghel R50	fol. 58		Akte 061	Transport		25-11-1650
De broers Jan en Symon, kinderen van Jan Jan Willemsen van der Hagen de Jonge, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan hun broer Aert zoon van voorschreven Jan Jan Willems het 1/5 deel in 'eenen heycamp', gelegen binnen Vechel aent Heckengadt
· e.z.: het goed van Corst Thonissen cum suis
· a.z. en e.e.: de gemynte van Vechel
· a.e.: het goed van Dampst gasthuijs
Getuigen: Wijllem Meussen en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 59		Akte 062	Transport		25-11-1650
Aert soone Jan Jan Willems van der Hagen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Janssen het 1/5 deel in 'eenen hoycamp, gelegen binnen Vechel int heckengadtt', op 25-11-1650 gekocht van zijn broer Jan en Symons 
· e.z.: Corst Thonissen cum suis
· a.z. en e.e.: de gemynte van Vechel
· a.e.: het goed van Daemst gasthuijs
Getuigen: Wijllem Meussen en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 59		Akte 063	Transport		03-12-1650
Arien Jan Lambert Aertssen heeft verkocht, opgedragen en ovegegeven aan zijn broer Aert Jan Lambert Aertsen en 'huijs, hoff, erve, bomgaert metten esthuyse ende landeryen, met noch twee stucken teulants gelegen eensdeels aent Havelt als int Akert', zoals hij op 14-10-1647 toebedeeld heeft gekregen.
Getuigen: Wijllem Meussen en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 60		Akte 064	Transport		09-12-1650
Jan Aelberts heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Diricxsen, 'woonende op Jecschot', een erfcijns van 5 gulden en 10 stuivers, die hij erfde van zijn vader, te betalen uit een 'stuck teulants met eenen dries', groot ontrent 5 lopensaten, gelegen binnen de parochie, heerlijkheid en vrijheid St. Oeden Rode
· e.z. en e.e.: het goed van de verkoper
· a.z.: Peter Ariens
· a.e.: Goyert Lonis en Dirick Peters

De verkoper heeft deze erfcijns verkocht, zoals in een schepenbrief van St. Oeden Rode van 30-01-1625 beschreven staat, conform een Veghelse schepenbrief van 04-03-1632.
Getuigen: Gerart Gerarts en Peter Claessen


Veghel R50	fol. 61		Akte 065	Transport		12-12-1650
Matijs Petersen, 'president', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Geraert Geraertsen, 'mede schepen ende lakenvercoper', een 'halff huis, hoff, boomgaert met een cleyn huysken, zoals Matijs heeft gekocht van Jan Welten, gelegen in de Straet
· e.z.: het goed van de weduwe van Willem Willemsem den Jongen
· a.z.: het ged van Bartholomeeus Bastiaens
· e.e.: het goed van Phlips Peterssen
· a.e.: de gemyne straet

Het goed is belast met de helft van:
· een erfcijns van 28 stuivers aan 'het convent der Cruysbruederen, woonende tot Uden'
· een erfcijns van 7 stuivers 'aen de pastorije tot Vechell'
Getuigen: Peter Claessen en Willem Jansen, schepenen


Veghel R50	fol. 62		Akte 066	Transport		15-12-1650
Floris Goort Florissen, 'woonende tot Uden', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan 'synen swager' Arien Jan Ariensen, het 1/3 deel in een 'hoyvelde, geheten Branscamp', gelegen op Sontvelt
· e.z.: Lathouwers Camp
· a.z.: het goed van Jan Martens cum suis
· e.e.: de Cranenmortel
· a.e.: het goed van Lysken Henricx

Rijdende voor het 1/3 deel in deze 'camp' tegen de weduwe van Henric Jan Diricx cum suis. Het goed is belast met een cijns aan Joffrouwe Hambroeck, 'welcke dorde gedeelte sijnde leenrurich aen de Vrouwe van Jexschot'.
Getuige: Michgiel Donckers, schepen


Veghel R50	fol. 63		Akte 067	Transport		19-12-1650
Iken weduwe van Peter Goortssen doet afstand van haar recht op het vruchtgebruik van het 1/3 deel in een 'huys, hoff, boomgaert mette landerijen', gelegen aent Beuckelaer, groot ontrent 5 lopensaten. 'met het lopensaeten in Diepenbroeck, gelegen in de Davelaerse tiende', om dt 1/3 deel 'in de verscheyden parcelen bij Denis Petersen, haren soone, d' erffrecht van dijen te hebben ende te behouden'.
Getuigen: Gerart Gerarts en Peter Claessen


Veghel R50	fol. 63-64	Akte 068	Belofte			19-12-1650
Everaert Rutten en Jacop Crynen hebben beloofd om op 21-12-1650 samen naar Shertogenbossche 'in den Godtshuyse' te gaan ten behoeve van Denis Peters, om zich borg te stellen 'in gevolge der heeren regentten verpachtcedulle naer breder inhouden der selver, waer inne den voorschreven Senis hem heeft verobligeert aengaende pachtinge van seecker hoeffken gelegen tot Vechel'. Denis stet als onderpand voor deze borgstelling zijn 1/3 deel in een 'huys, hoff, bomgaert mette landeryen, gelegen aent Beuckelaer, en het 1/3 deel in 'lopensaeten lants genoempt den Diepenbroeck', dat hij heden heeft verworven door afstand van het vruchtgebruik door zijn moeder.
Getuigen: Gerart Gerarts en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 64		Akte 069	Transport		19-12-1650
Denis Petersen heeft opgedragen en wederom overgegeven aan zijn moeder Iyken Peter Goorts het recht op het vruchtgebruik dat Denis van haar had gekregen van het 1/3 deel in een 'huys, hoff, boomgaert mette landeryen, gelegen aent Beuckelaer, met het lopensaet in den Diependaell'
Getuigen: Gerart Gerarts en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 65		Akte 070	Transport		20-12-1650
Arien Pouwelssen, 'woonende tot Schyndel', doet ten behoeve van de erfgenamen van Jan Thonis Corsten afstand van zijn recht op het vruchtgebruik van een 'acker teulants', gelegen in d' Achterste Dorshout'
· e.z.: 'het convent der Cruysbroeders'
· a.z.: het goed van de erfgenamen van Thonis Aert Diricx
· e.e.: het goed van Aelken weduwe van Peter Willems
· a.e.: het goed van Thonis Aert Diricx voorschreven

Hij had dit recht verkregen van Mariken Jan Tonis Corsten, 'syne overleden huysvrouwe'.
Getuigen: Matijs Peters en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R50	fol. 65-66	Akte 071	Transport		20-12-1650
Tonis Jan Tonis Corsten, Jan Cornelis van Deursen, Faes Ryckers, Jan Henric Jan Diricxsen, Jan Peters, optredend voor Aelken weduwe van Peter Willemsen, 'sijne moedere', Jan Henric Jan Dirircx, optredend voor Laureyns Henricx, 'absent synde', hebben opgedragen en ovegegeven aan Arien Pouwelsen, 'hennen swager, alle de erffhaeffelycke meubelen waerinne Mariken Jan Anthonis Corsten, hare sustere is bestorven ende in den huyse Arien Pouwels is berustende'.
Getuigen: Matijs Peters en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R50	fol. 67		Akte 072	Transport		29-12-1650
Dirck Martens, Heyman Henricx, Rover Jan Henricx en Henrick Claesse van Berckel, 'borgemeesteren ende geswooren binnen den dorpe van Vechel', hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Dirick Willemssen 'een placxken gemeynte', groot 42 royne en 4 voeten, 'gemeten ende behorlyck gepaelt', gelegen ter plaatse genoemd de Hoogheynden
· e.z.: de koper
· voors: de gemynte
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 67-68	Akte 073	Transport		29-12-1650
Voorschreven 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Thonis Jan Tonis Smits 'eenen plack gemynte', geegen aen den Doorenhoeck, groot 3 lopensaten, 17 royen en 4 voeten
· e.z.: het goed van Jan Claesen
· a.z., e.e. en a.e.: de gemynte
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 68-69	Akte 074	Transport		29-12-1650
Voorschreven 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Claessen 'eenen plack gemyntten, gelegen aen den Doorenhoeck', groot 3 lopensaten en 5 royen
· e.z.: Thonis Jan Thonis Smits
· a.z., e.e. en a.e.: de gemynte en den waterloop
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 69		Akte 075	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Henric Ariens 'eenen plack gemynte', groot 3 lopensaten, 35 royen en 4 voeten, gelegen aen den Doorenhoeck, 'gemeten ende behorlyck gepaelt'
· e.z., e.e. en a.e.: de gemyente en den waterloop
· a.z.: 'syn selfs erve, oyck vercregen van de gemynte'
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 69-70	Akte 076	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Henrick Ariens 3 lopensaten, 35 roijen en 4 voeten 'gemeten ende behoorlyck gepaelt', gelegen ter plaatse genoemd de Doorenhoeck
· e.z.: 'des copers erve'
· a.z., e.e. en a.e.: de gemeynte en waterloop
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 70-71	Akte 077	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Thonis Jan Thonis Smits een 'plack gemynte, gelegen aen den Hemel', groot 4 lopensaeten, 31 royen en 5 voeten, 'gemeten ende behorlyck gepaelt'
· e.z.: de koper
· a.z., e.e. en a.e.: de gemyntte
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 71		Akte 078	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Thonis Jan Thonis Smidts een 'plack gemynte ontrent den Hemel', groot 4 lopensaten, 31 royen en 5 voeten, 'gemeten ende behorlyck gepaelt'
· e.z.: de koper
· a.z., e.e. en a.e.: de gemynte van Vechel
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 72		Akte 079	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henric Jan Aertsen 'een placxken gemynte, gelegen aen den Doorenhoeck', groot 29 royen en 15 voet, 'gemeten ende behorlyck gepaelt'
· e.z. en a.e.: de gemynte
· e.e. en a.e.: de koper
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 72-73	Akte 080	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Geryt Stevens 'eenen plack gemynte, gelegen opt Sytaert, achter de Hoffstadt', groot 6 lopensaten, 30 roijen en 5 voeten, 'gemeten ende behorlyck gepaelt', gelegen 'rontsomme in de gemynte van Vechel'.
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 73-74	Akte 081	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Jan Ariens 'eenen plack gemynte ontrent de Lynsse Camppen', groot 2 lopensaten en 39 1/2 roij, 'gemeten ende behorlyck gepaelt'
· e.z.: de koper
· a.z.: de gemynte
· e.e. en a.e.: de Lyntsse Camppen
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 74-75	Akte 082	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Jan Ariens 'eenen plack gemynte', groot 3 lopensaten, 5 roijen en 5 voeten, 'gemeten ende behorlyck gepaelt'
· e.z.: de koper
· a.z. en e.e.: de gemynt
· a.e.: de Lyntsschen Camp
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 75-76	Akte 083	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henric Lendertsen 'eenen plack gemynte', groot 1 lopensaets en 43 1/2 roijen, 'gemeten ende behorlyck gepaelt', 'synde den Lynsen Camp'
· e.z.: het goed van de koper
· a.z.: het goed van Aert Geryt Ariens
· e.e.: de gemynt
· a.e.: Henrick Lenderts
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 76		Akte 084	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert geryt Ariens 'eenen plack gemynte', groot 1 lopensaets en 42 royen, 'gemeten ende behorlyck gepaelt', 'geheten den Lynsen Camp'
· e.z.: de gemynte
· a.z.: het goed van Henric Lenderts
· e.e.: de gemynt van Vechell
· a.e.: het goed van Henric Lenderts voorschreven
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 77		Akte 085	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henric Lendertsen 'eenen plack gemynte', groot 2 lopensate, 18 royen en 14 voeten, 'gemeten ende behorlyck gepaelt'
· e.z.: de koper
· a.z.: Lennert Tyssen
· e.e.: de gemynt
· a.e.: het goed van de koper
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 77-78	Akte 086	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lenaert Matyssen 'eenen plack gemynte', groot 2 lopensaten, 48 royen en 2 voeten, 'gemeten ende behorlyck gepaelt', genoemd den Lynschen Camp
· e.z.: Henric Lenderts
· a.z. en e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: het minderjarige dochtertje van Peter Dirck Heeseckers
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 78-79	Akte 087	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Aert Diricxsen een 'plack gemynte', groot 4 lopensaten, 17 roijen en 7 voeten, 'gemeten ende behorlyck gepaelt', genoemd de Lyntse Camppen
· e.z., a.z. en e.e.: de gemynte van Vechel
· a.e.: het goed van Catalyn Jan Erberts en de weduwe van Aert Gerlings
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 79-80	Akte 088	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Peters den Jongen een 'plack gemynte', groot 2 lopensaten en 48 royen, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt', genoemd den Lynsen Camp
· e.z. en a.e.: de gemynte van Vechel
· a.z.: Aert Diricx
· a.e. de weduwe van Aert Grelings
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 80-81	Akte 089	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Diricxsen 'eenen plack gemynte', groot 2 lopensaten en 1 1/2 roij, 'gemeten ende behorlyck gepaelt', genoemd den Lynsen Camp
· e.z.: Peter Peters den Jongen
· a.z.: Thonis Meeusen
· e.e.: de gemijnt
· a.e.: het goed van de weduwe van Aert Gerlings en Henrick Peter Elis, vruchtgebruiker
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 81		Akte 090	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Thonis Peter Meeussen 'eenen plack gemynte', groot 3 lopensaten, 7 roijen en 17 voet, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt', genoemd den Lynssen Camp
· e.z.: Aert Diricx
· a.z. en e.e.: de gemijnt
· a.e.: het goed van Henric Peter Elis, vruchtgebruiker
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 82		Akte 091	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Jan Ariens 'eenen plack gemynte aen de Colck gelegen', groot 3 lopensaten, 38 roijen en 2 voeten, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z. en e.e.: de gemynte
· a.z.: Jan Aertsen Veroirdt
· a.e.: de gemynte
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 82-83	Akte 092	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Thonis Ariens 'eenen plack gemynte', gelegen aent Heylicht, groot 8 lopensaten en 7 royen, gelegen 'rontsomme in de gemynte van Vechel, gemeten ende behorlyck gepaelt'.
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 83-84	Akte 093	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Aert Rutten en Aert Jansen van der Hagen, 'synen swagere, een plack gemynte, gelegen ontrent de Kempkens, gemeten ende behoorlyck gepaelt', groot 2 lopensaten, 27 royen en 8 voeten
· e.z.: de koper
· a.z. en e.e.: de gemynte van Vechel
· a.e.: het goed van Jan Laureynsen
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 84-85	Akte 094	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Marcelis Arien Luycas 'eenen plack gemynte, ontrent Apenhoeff', groot 3 lopensaten, 35 roeden en 17 voet, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z.: het goed van de kinderen van Ryckert Rutten
· a.z.: de gemynt
· e.e. en a.e.: Jan Lambert Hensen
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 85-86	Akte 095	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Hens Cuypers een 'plack gemynte, gelegen ontrent de Cuylen', groot 8 lopensaten, 26 royen en 5 voeten, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z., a.z. en e.e.: de gemynt
· a.e.: het goed van Lambert Rutten
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 86-87	Akte 096	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirick Jan Jacops een 'plack gemyntte', groot 8 lopensaten, 'gemteten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z.: het goed van de koper
· a.z., e.e. en a.e.: de gemyntte van Vechel
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 87		Akte 097	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Willem Roeffen 'eenen plack gemynte', gelegen aent Eert, groot 2 lopensaten, 46 royen en 3 voet, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z.: de koper
· voors: de gemynte
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 88		Akte 098	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lambert Rutten 'eenen plack gemynte omder Vechel aent Eert', groot 5 lopensaten, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z.: het goed van Jan Hens Cuypers
· voorts: de gemynte
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 88-89	Akte 099	Transport		29-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Thijs Henrick Thyssen 'eenen plack gemynte, gelegen onder Vechel aent Eert', groot 4 lopensaten en 34 royen, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z.: de koper
· voorts: de gemyntte
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 89-90	Akte 100	Transport		30-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Aertsen een 'plack gemyntte', gelegen ontrent de Groodonck, groot 2 lopensaten, 6 roijen en 18 voeten, 'gemeten ende behorlyck gepaelt'
· e.z.: Cornelis Goortsen
· a.z. en e.e.: de gemijnt
· a.e.: Jan Sijmonsen
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 90-91	Akte 101	Transport		30-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jan Diricxsen een 'plack gemyntte gelegen int Achterste Dorshout', groot 2 lopensaten, 45 royen en 8 voeten, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z.: Gielis Willemsen
· a.z. en e.e.: de gemynt
· a.e.: de koper
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 91		Akte 102	Transport		30-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dielis Willem Jan Claesen 'eenen plack gemyntte gelegen int Achterste Dorshout, gemeten ende behoorlyck gepaelt', groot 2 lopensaten, 37 roijen en 13 voet
· e.z.: Jan Jan Diricx
· a.z. en e.e.: de gemijnt
· a.e.: het goed van Steven Ariens
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 92		Akte 103	Transport		30-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Steven Arienssen 'eenen plack gemynte gelegen int Achterste Dorshout', groot 4 lopensaten, 46 roijen en 7 voet, 'gemeten ende behoorlyck afgepaelt'
· e.z.: de gemynt
· a.z.: Claes Roelofs en Jan Jan Diricx
· e.e.: Dielis Willems
· a.e.: de gemynt
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 93		Akte 104	Transport		30-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jan Diricxsen 'eenen plack gemynte gelegen int Achterste Dorshout, gelegen 2 lopensaten, 45 roijen en 8 voeten, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z.: Steven Ariens
· a.z.: de gemynt
· e.e.: de koper
· a.e.: Claes Roelofs
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 94		Akte 105	Transport		31-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Nicolaes Roeloffs 'eenen plack gemynte', gelegen int Achterste Dorshout, groot 3 lopensaten, 6 roijen en 12 voeten, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z.: Jan Jan Diricx
· voort: in de gemynte
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 94-95	Akte 106	Transport		31-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Matijs Petersen een 'plack gemynte, gelegen ontrent de Hoogheynde', groot 6 lopendaten en 49 roeden, 'gemeten ende behoirlyck gepaelt'
· e.z.: Dirick van der Hagen
· a.z.: de gemynte
· e.e.: het goed van Geryt Roeffen
· a.e.: de gemynte
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 95-96	Akte 107	Transport		31-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirick Rutten van der Hagen een 'plack gelegen ontrent de Hoogheynden', groot 6 lopensaten en 39 roeden, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z.: het goed van Matys Peters
· voorts: de gemynte
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 96-97	Akte 108	Transport		31-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Geryt Ariens 'eenen plack gemynte gelegen opt Sytart', groot 32 royen en 16 voeten, 'gemeten ende behorlyck gepaelt'
· e.z.: de koper
· a.z. en e.e.: de gemynte
· a.e.: het minderjarige kind van Lonis Jan Lonis
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 97-98	Akte 109	Transport		31-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Aert Rutten 'eenen plack gemynte geegen tusschen de Kempkens ende Lochtenborgh, rontsomme in de gemynte', groot 5 lopensaten en 25 roijen.
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 98-99	Akte 110	Transport		31-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Goossens een 'hoecxken gemynte ontrent de Hoogheynden', groot 32 royen en 2 voeten, 'gelegen rontsomme in de gemynte van Vechell, gemeten ende behoorlyck gepaelt'
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 99		Akte 111	Transport		31-12-1650
Dirick Martens, Heyman Henricxsen, Rover Jan Henricxsen en Henric Claessen van Berckell, 'borgemeesters ende geswooren tot Vechel', hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Thonis Jan Tonis 'eenen plack gemynte gelegen aen de Hoogheynde', groot 2 lopensaten, 3 roijen en 7 voeten, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z.: de koper
· a.z. en e.e.: de gemynt
· a.e.: Corst Marcelisen
Getuige: schepen: Matys Peters


Veghel R50	fol. 100		Akte 112	Transport		31-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Roelofs 'eenen plack gemynte aen de Hoogh Heyde', groot 15 roijen en 15 voeten, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z.: de koper
· voorts: de gemeynte
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 100-101	Akte 113	Transport		31-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Laureyns Peter Vreynsen 'eenen plack gemynte', gelegen aen de hey, groot 3 lopensaten, 14 royen en 9 voeten, 'gemeten ende behorlyck gepaeltt'
· e.z.: de waterloop geheten de Voirdtt
· a.z., e.e. en a.e.: de gemyntte

'Mits gereserveert de vysserijen des voorschreven loop tot behoeff der gemyntearen van Vechel'.
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 101-102	Akte 114	Transport		31-12-1650
De voorgenoemde 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Thys Jan Tyssen 'eenen plack gemynte', groot 2 1/2 lopensaten
· e.z.: de koper
· a.z. en e.e.: de gemynt
· a.e.: het goed van Margriet Jan Tysen
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 102		Akte 115	Transport		31-12-1650
De voorschreven 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Margriet Jan Tysen 'eenen plack gemynte', groot 2 1/2 lopensaten
· e.z.: de koper
· a.z. en e.e.: de gemynte
· a.e.: Thys Jan Tysen
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 103		Akte 116	Transport		31-12-1650
De voorschreven 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Willem Peter Thonis een 'placxken gemynte', groot 17 roijen en 15 voeten, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z.: de koper
· voorts: de gemynte
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 103-104	Akte 117	Transport		31-12-1650
De voorschreven 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Thonis Gerlings een 'plack gemynte gekegen aent Havelt', groot 1 lopensaten , 35 royen en 7 voeten, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z.: het goed van Henrick Henric Tysen
· voorts: de gemyntte
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 104		Akte 118	Transport		31-12-1650
De voorschreven 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Matijs Jacop Tysen een 'plack gemyntte gelegen op Hamme, groot 6 lopenaten en 1 roij, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z.: Heyman Henrick Heymans
· a.z.: de gemynte
· e.e.: Aert Jan Lamberts
· a.e.: de gemeyntte
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 105		Akte 119	Transport		31-12-1650
De voorschreven 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Jan Lambertsen 'eenen plack gemyntten, gelegen op Hamme', groot 5 loopensaten, 29 royen en 2 voeten, 'gemeten ende behorlyck gepaelt'
· e.z. en e.e.: de gemynte
· a.z.: het ged van Delis Jan Delis
· a.e.: het goed van Thys Jacop Thyssen
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 105-106	Akte 120	Transport		31-12-1650
De voorschreven 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jacop Crynen 'eenen plack gemynte aent Franckenvort', groot 1 lopensaten, 11 royen en 15 voeten, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z.: de koper
· a.z.: de gemyntte
· e.e.: het goed van Goort Jan Tyssen
· a.e.: de gemyntte
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 106-107	Akte 121	Transport		31-12-1650
De voorschreven 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Goordt Jan Thyssen een 'plack gemeyntte gelegen int Franckenfort', groot 1 lopensaet, 2 roijen en 16 voeten
· e.z.: het goed van Jacop Crynen
· a.z. en e.e.: de gemyntte
· a.e.: het goed van de koper
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 107-108	Akte 122	Transport		31-12-1650
De voorschreven 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lonis Peter Lonisen 'eenen plack gemynte', gelegen aen de Heye', groot 3 lopensaeten, 2 roijen en 2 voet, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z.: de koper en Meiken en Anneken 'de susteren'
· a.z.: de gemyntte
· e.e.: het goed van Henrick Ariens Aertssen
· a.e.: de gemyntte
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 108		Akte 123	Transport		31-12-1650
De voorschreven 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Corst Marcelisen 'eenen plack gemynte, gekegen aen de Hoog Heyde', groot 2 lopensaten, 26 royen en 5 voeten, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z. en e.e.: de koper
· a.z.: Thonis Jan Thonis
· a.e.: de gemyntte

'Mits den wech daer door gaende die te houden ende te wegen'.
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 109		Akte 124	Transport		31-12-1650
De voorschreven 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Marcelissen 'eenen plack gemyntte, gelegen aen de Heye', groot 2 lopensaten en 38 royen, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z.: de koper
· a.z., e.e. en a.e.: de gemyntte
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 109-110	Akte 125	Transport		31-12-1650
De voorschreven 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Heyman Henric Heymans 'eenen plack gemynte gekegen op Hamme', groot 6 lopensaten en 6 royen, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z.: Tijs Jacop Tysen
· a.z. en e.e.: de gemyntte
· a.e.: het goed van Delis Jan Delis
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 110-111	Akte 126	Transport		31-12-1650
De voorschreven 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Delis Jan Delisen 'eenen plack gemyntte, gelegen tot Vechel op Hamme', groot 3 lopenaten, 37 roijen en 10 voet, 'gemeten ende behorlyck gepaelt'
· e.z. en e.e.: de gemynte
· a.z.: het goed van Aert Jan Lamberts
· a.e.: het goed van Heyman Henrick Heymans
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 111-112	Akte 127	Transport		31-12-1650
De voorschreven 'borgemeesteren ende gesworens' hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jansen den Jonge van Heessell een 'plack gemyntte gelegen aen de Hoogheyde, groot 12 loensaeten, 37 royen en 14 voeten, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· e.z.: Woutenvelt, toekomende aan Aert Geryts
· voorts: de gemyntte
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 112-113	Akte 128	Vernaardering		03-01-1651
Jan Thonis Gerlings heeft vernaarderd een 'stuck teulants genoemt de Braeck', groot ontrent 1 sestersaets lants
· e.z.: Henrick Goort Tysen
· a.z.: het goed van Arien Thonis Claesen
· e.e.: het goed van Roeloff Jan Daniels
· a.e.: het goed van Marcelis Lambert Aertsen

Everaert Rutten had dit goed op 18-05-1650 gekocht en bij 'vuytganck des hoochsels den palmslach' ontvangen van Jan Janssen van Balgoijen.
Getuigen: Matijs Peters. Michgiel Donckers en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 113		Akte 129	Fragment
Doorgestreept fragment
'Compareerde voor schepenen Jan Jan Diricxsen die welcke hem is stellende beneffens Geryt Jan Diricxsen sijnen soone' ...


Veghel R50	fol. 113		Akte 130	Borgstelling		04-01-1651
Jan Jan Diricxsen en Aert Geryt Henricxsen zijn voor schepenen verschenen op verzoek van Geryt Jan Diricxsen en gelast door schepenen, en hebben zich borg gesteld voor Geryt Jan Diricxsen, 'wegens alsulcken procedure als den voorschreven Geryt ter (congraren) is sustinerende tegen Cornelis van Leende genoemt Hooghstraten'. Geryt belooft hen van deze borgstelling 'coseloos ende schadeloos' te houden.
Getuigen: Gerart Gerarts, Michiel Donckers en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 114		Akte 131	Transport		06-01-1651
Anthonis soone Jan Janssen van Meurs, Peter Denissen als man van Catarina dochter van Jan Janssen van Meurs, verwekt bij Anneken dochter van Jan Jan Willems van der Hagen de Oude, en de zussen Jenneken en Peterken, allen kinderen en erfgenamen van genoemde Meurs, heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Janssen en Aelbert Hens Cuypers een deel in 'eenen hoijtcamp, gelegen onder Vechel aent Heckengadtt, zoals zij van hun ouders verworven hebben, groot 1 voyer hoywassen, hooiende en delende met Rut Jan Willems van der Hagen en anderen
· e.z.: de erfgenamen van Luycas Jan Luycas
· a.z. en e.e.: de gemijnt van Vechell
· a.e.: op Damsgasthuys
Getuigen: Gerart Gerarts en Willem Janssen, schepenen


Veghel R50	fol. 115		Akte 132	Transport		06-01-1651
De voorgenoemde erfgenamen hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Aert Peterssen het 1/8 deel in 'eenen hoycamp', gelegen ter plaatse genoemd den Langen Bunder, dat zij van hun ouders verworven hebben, groot ontrent 2 kerren hoywassen
· e.z. en a.z.: Margriet weduwe van Jan Diricx op de Locht
· e.e.: de gemyne Aa aldaer vloyende
· a.e.: de gemynt van Vechell

Rijdende tegen de erfgenamen van Gysbert Seberts en hooiende en delende met Wouter Willem Welten en Rut Jan Willems van der Hagen. Het goed is belast met het 1/8 deel van een cijns van 1 1/2 hoen, die wordt betaald met 2 1/2 stuivers aan 'de domeynen van Brabant'.
Getuigen: Gerart Gerarts en Willem Jansen, schepenen


Veghel R50	fol. 116		Akte 133	Transport		06-01-1651
Anthonis soone Jan Janssen van Meurs, de zussen Jenneken en Peterken, kinderen en erfgenamen van Jan Jansen van Meurs, verwekt bij Anneken dochter van Jan Jan Willems van der Hagen, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peeter Denisen, 'hennen swager', het 1/6 deel in 'eenen hoybemt', gelegen in de Akerse bempden, groot 2 kerren hoywassen
· e.z.: de gemyne Aa aldaer vloyende
· a.z.: het goed van Geryt Stevens cum suis
· e.e.: het goed van Delis Jan Delis cum suis
· a.e.: het goed van Henrick Dirick Thonis met de zijnen

Het goed is belast met een cijns van 1 braspenning aan de heer van Helmond. De beemd is rijdende tegen Geryt Stoven cum suis en hooiende en delende tegen Aert Diricx en anderen.
getuigen: Gerart Gerarts en Willem Jansen, schepenen


Veghel R50	fol. 117		Akte 134	Transport		06-01-1651
Anthonis soone Jan Jansen van Meurs, Peter Denissen als man van Catarina, de zussen Jenneken en Peterken, allen kinderen en erfgenamen van Jan Janssen van Meurs, verwekt bij Anneken dochter van Jan Jan Willems van der Hagen de Oude, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirick Rutten van der Hagen het 1/4 deel in een 'heycamp gelegen onder Rode aent Eert'
· e.z.: Jan Aertsen
· a.z.: het goed van Jan Hendricx
· e.e.: de gemyne van Vechel
· a.e.: het goed van Aert Janssen Vercuylen
Gtuigen: Gerart Gerarts en Willem Jansen, schepenen


Veghel R50	fol. 117-118	Akte 135	Transport		06-01-1651
Peter Denissen als man van Catarina en Peterken 'bejaerde dochter' van Jan Jansen van Meurs hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan hun broer Anthonis Janssen van Meurs, en hun zus Jenneken, al hun rechten in een 'huijs, hoff, boomgaert mette pooterijen ende gerechticheden', gelegen int Vorste Dorshout
· den Hercules acker
· voorts: de gemynte van Vchel
Getuigen: Gerart Gerarts en Willem Janssen, schepenen


Veghel R50	fol. 118-119	Akte 136	Transport		06-01-1651
Peter Denissen als man van Catarina, de zussen Jenneken en Peterken, kinderen en erfgenamen van Jan Jansen van Meurs, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan hun broer Anthonis Jansen van Meurs een erfpacht van 3 vaten rogge, Veghelse maat, die wordt betaald uit goed gelegen opt Sontvelt gekomen van Arien Heeseckers en nu toebehorende aan Anneken dochter van Willen Gyben, laatste weduwe van Arien Laureynsen.
Getuigen: Gerart Gerarts en Willem Janssen, schepenen


Veghel R50	fol. 119		Akte 137	Transport		06-01-1651
Dirick van der Hagen heeft 'tot synen laste genomen' een erfcijns van 3 gulden, gereduceerd naar 2 gulden en 10 stuivers, die de erfgenamen van Jan Jansen van Meurs betaalden aan de erfgenamen van Aert Henric Thonisen, 'welcke rentte den voorschreven Van der Hagen hem heeft verobligeert met eenen verschynende pacht die welcke sal vervallen Lichtemis' 1652.
Getuigen: Matys Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 120		Akte 138	Transport		08-01-1651
Peter Denissen als man van Catarina, dochter van Jan Janssen van Meurs, eerder weduwe van Henrick Henricxsen, heeft met toestemming van zijn tegenwoordige vrouw getransporteerd en overgegeven Lambert sone Henric Henricxsen 'aen de arme taffele van Vechel, om aldaer by de provisoiren der arme taffele onderhiuden te wordden, ter tyt ende wylen dat den selven Lambert bequaem mochte wesen om synen cost te winnen ende de armme taffele onlastende'. Rut Jan Willems van der Hagen en Anthonis Janssen van Meurs, 'als provisoiren der arme taffele voorschreven', verklaren 130 Carolus gulden ontvangen te hebben van voorgenoemde Peter Denissen, zijnde zijn kindsdeel aan hem gegeven door zijn moeder.
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 121		Akte 139	Transport		10-01-1651
Claes Janssen Claessen heeft verklaard 200 gulden ontvangen te hebben van Claes Goossens, 'synen swager', wezende het kapitaal van een erfrente die Claes Jan Claesen beurde uit de goederen van Goossen Arienssen.
Getuigen: Michgiel Donckers en Willem Jansen, schepenen


Veghel R50	fol. 121-123	Akte 140	Testament		13-01-1651
Jan Jan Petersen Gruyters en zijn vrouw Catarina Cornelissen, 'inwoonderen den dorpe genoemt 't Sandt ter Buijtten, resorterend inder merckesaet van Bergen' (=Standdaarbuiten), Jan 'sieck te bedde liggende' en Catarina 'gaende ende staende ende gesondt aen den lichaem', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat na hun dood hun lichamen op een behoorlijke plaats begraven dienen te worden
· de langstlevende krijgt alle goederen
· Peter en Cornelis, broers van de testateur krijgen ieder 2 gulden en 10 stuivers na hun beider dood, waarmee ze verder uitgesloten zijn van de verdeling van de nagelaten goederen
Getuigen: Micgiel Arien Donckers en Arien Henrick Ariens, schepenen. D. van der Hagen, secretaris


Veghel R50	fol. 123-124	Akte 141	Transport		27-01-1651
Michgiel Gunster heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Marcelissen een 'huys, hoff, boogaert, schuer metten aengelegen landeryen, poteryen ende gerechticheden', groot 6 lopensaten, zoals hij op 10-11-1649 heeft gekocht van Matheus Janssen van Londen, gelegen aent Francquefort
· e.z. en e.e.: de heyligh geest hoeve van Den Bosch
· a.z. en a.e.: de gemynte van Vechel
Getuigen: Matijs Peters, Gerart Gerarts en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 124-125	Akte 142	Transport		27-01-1651
Dirick Thonissen Tijbosch heeft vekocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Aert Peters en zijn zus Henricxken, 'woonende tot Schyndell', het 1/4 deel in 'eenen hoybemptt', geheten den Junger, gelegen in de Ertste Bunders
· e.z.: den Muijlenbemptt
· a.z.: het goed van Dams Gasthuijs
· e.e.: de gemyne Aa aldaer vlietende
· a.e.: het goed van Jacop Rommen

De verkoper heeft dit goed eertijds gekocht van Arien Henrick Ariens.
getuigen: Gerart Gerarts, Peter Claessen en Willem Janssen, schepenen


Veghel R50	fol. 125-127	Akte 143	Testament		28-01-1651
Wouter Willem Welten en zijn vrouw Lysken dochter van Jan Henricxsen, inwoners van Vechell, Wouter 'gaende ende staende ende gesont aen den lichaem', en Lysken 'sieck te bedde liggende'
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat na hun dood hun lichamen op een behoorlijke plaats begraven zullen worden
· de langstlevende erft alle goederen
· Jan Huyberts, zoon van een zus van de testatrice, krijgt 50 gulden en 'een bedde ofte tieck onder veren, met een paer slapen lakens', uitgereikt te worden na het overlijden van de langstlevende
· Ercken Martens 'hennen dienstmaecht', krijgt'haers testatrice besten swardtten rocken', uitgereikt te worden na hun beider dood
· Rover, Gerlinck en Jacop, broers van de testatrice, krijgen ieder 25 stuivers, waarmee ze verder uitgesloten zijn van de verdeling van de goederen
Getuigen: Peter Claessen en Willem Jansen, schepenen

Bijschrift: Frans Huijberts heeft op 19-04-1672 voor schepenen van Vechel vertoont een obligatie op 27-04-1665 gepasseerd tot schepenen en substituut secretaris van Esscharen, van zijn broer Jan Huijberts, van 50 gulden. gekomen van het legaat nagelaten in bovenstaand testament aan Jan Huyberts, welk hij heeft getransporteerd aan zijn broer Frans, die verklaart voldaan te zijn van de 50 gulden en 'het bedde tieck ende van de slaeplackens'. Getuigen: Aert Claessen en Meeus Willems, schepenen


Veghel R50	fol. 127-128	Akte 144	Transport		31-01-1651
Henrick Lendertssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Micgiel Gunster, 'synen swager', een erfcijns van 23 gulden en 10 stuivers, te betalen uit zijn helft van een 'huys, hoff, boomgaert mette landeryen, groot ontrent met de groese', ontrent 9 lopensaten, gelegen opt Sytaert
· e.z.: Micgiel Arien Donckers
· a.z. en e.e.: de gemyne straet
· a.e.: het goed van Lonis Lonissen
 
Het goed is belast met een cijns van 2 stuivers en 2 oort 'aen de domeynen van Brabant'.
Getuigen: Matijs Peters, Gerart Gerarts en Michguel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 128-129	Akte 145	Transport		08-02-1651
Meester Johan van der Straten, 'doctoor in de medicynen', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Thonis Marten Meusen een 'huijs, esthuijs, hoff, boogaert, metten aengelegen landeryen', groot ontrent 7 lopensaten, gelegen int Dorshout
· e.z.: Anthonis Marten Meusen, de koper
· a.z. en e.e.: de gemyntte
· a.e.: het goed van de erfgenamen van Anthonis Arien Leesten

Ook 'een hoyveldeken', gekegen in Dorshout, groot ontrent 3 kerren hoywasse
· e.z. en e.e.: het goed van Thonis Henricx
· a.z.: de gemyntte
· a.e.: het goed van Jan Leesten

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 15 gulden aan Micgiel Gysberts
· de helft van een erfpacht van 2 mudden rogge 'aen Ons Lieff Vrouwen altaer tot Vechel', voor de helft betaald met 4 gulden en 15 stuivers
Getuigen: Michgiel Donckers, Gerart Gerarts en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 129-130	Akte 146	Transport		09-02-1651
Thonis Jan Thonis Corsten, Jan Cornelissen van Deursen als man van Jenneken, Faes Ryckers als man van Lysken, allen kinderen van voornoemde Jan Thonis Corsten, verwekt bij zijn vrouw Heylken Willem Janssen, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Henrick Jan Diricxsen als man van Anneken dochter van Jan Tonis Corsten, al hun rechten die zij hebben vanwege de afstand van het vruchtgebruik tot hun behoeve door Arien Pouwels op 20-12-1650, in een 'acker teulants', gelegen int Achterste Dorshout
· e.z.: het goed van 'het convent der Cruysbroeders'
· a.z.: het goed van de erfgenamen van Thonis Aert Diricxsen
· e.e.: het goed van Aelken weduwe van Peter Willem Gyben
· a.e.: het goed van Thonis Aert Diricxsen

Aan Jan Henricxsen en zijn vrouw Anneken voor het vruchtgebruik en aan de kinderen van Anneken, verwekt door Thonis Aert Diricxsen, voor het erfrecht.
Getuigen: Michgiel Donckers, Gerart Gerarts en Peter Claesen, schepenen


Veghel R50	fol. 131		Akte 147	Transport
Deze akte is doorgestreept en niet afgemaakt.
Henrick Peter Elias en zijn vrouw Anneken dochter van Wynant Jan Celen, eerder vrouw van Nicolaes Meeussen, doen afstand van hun recht op het vruchtgebruik van een 'huys, schuere, hoff, boogaert', groot ontrent 10 lopensaten, gelegen opt Hoogh Sontvelt
· e.z.: Vrouw Anna van Hambroeck
· a.z.: de erfgenamen van Peter Meeus
· e.e.: de gemyne steegde
· a.e.: het minferjarige kind van Peter Dirick Heeseckers
'Alsnoch synen schuer, hoff, bogaert, gekegen tot Vechel aen d...'


Veghel R50	fol. 131-134	Akte 148	Transport		15-02-1651
Henrick Peter Elias en zijn vrouw Anneken dochter van Wynant Jan Celen, eerder vrouw van Nicolaes Meussen, doen afstand van hun recht op het vruchtgebruik van een 'huys, schuer, hoff, boogaert met allen toebehorten hen competerende ende landeryen', groot ontrent 2 1/2 lopensaen, gelegen opt Hooch Sontvelt
· e.z.: het goed van Corst Jansen van Vechel
· a.z.: het hoed van de kinderen van Peter Meusen
· e.e.: het goed van Lysken Phlipsen
· a.e.: de gemynte van Vechel

Ook 'eenen acker genoemt den Pael', gelegen opt Sontvelt, groot ontrent 5 lopensaten, waarvan zij voor de helft het vruchtgebruik hebben
· e.z.: het goed van Joffrouwe Anna van Hambroeck
· a.z.: de kinderen van Peter Meussen
· e.e.: het minderjarige kind van Peter Dirick Heeseckers
· a.e.: de gemyne straet

Ook 'eenen acker geheten het Nieu Lant', groot omtrent 1 1/2 lopensaten
· e.z. en e.e.: het goed van Joffrouwe Anna van Hambroeck
· a.z.: de kinderen van Peter Meeusen
· a.e.: het goed van de kinderen van Cornelis Ariens

Ook 'een heytvelt ende ettelyck teulant daer inne gelegen opt Sontvelt voorschreven'
· e.z.: de kinderen van Cornelis Ariens
· a.z.: Joseph Arien Heeseckers en Dirick Peters
· e.e.: het goed van de kinderen van Peter Meusen
· a.e.: het ged van Corst Jansen

Ook 'eenen camp teulants', groot 3 lopensaten, gelegen in de Lyntse Camppen
· e.z.: Arien Wouters
· a.z.: het goed van Thonis Peter Meusen
· e.e.: het goed van Corst Jansen
· a.e.: het goed van de weduwe van Aert Gerlings

Ook 'eenen hoybemt gelegen achter den Schopacker', rijdende tegen Lysken Phlipsen
· e.z. en e.e.: de gemyne Aa aldaer vlietende
· a.z.: de weduwe van Jan Aertsen
· a.e.: de revire de Aa voorschreven

Ook een 'huys, hoff, schuer, boogaert metten aengelgen landeryen ender gerechticheden, gelegen aen den Leest', groot ontrent 3 lopensaten
· e.z.: het goed van Peter Willem Aertsen
· a.z. en e.e.: het goed van Joorden Jan Goortsen
· a.e.: de gemyne straet

Ook 'eenen acker gelegen in de Valstraet', waarvan aan hen de helft toekomt, groot ontrent 3 lopensaten
· e.z.: het goed van de weduwe van Thonis Ariens
· a.z.: de weduwe van Aert Gerlings
· e.e.: het goed van Henrick Marten Meussen
· a.e.: de geyne straet

Ook 'een stuck teulants gelegen int Akert', groot ontrent 1 lopensaets
· e.z. en a.z.: Geryt henricx
· e.e.: het goed van Henric Peter Verdussen
· a.e.: den gemynen wech

'Om de voorschreven erffenis als andere in verscheyden parcelen gelegen by Marten Peters als man ende mombor van Jenneken natuerlycke dochter Jan Martens, Jan Corsten als man ende mombor over Heesken dochtere Cornelis Ariens, veweckt vuijt Catrina Bartholomeus van Erp, Bartolomeeus Cornelis Ariens, Thonis Peter Meussen, Jan Willem Aelberts als man ende mombor over Meriken syne huysvrouwe, Jan Jan Martens als man ende mombor over Anneken syne huysvrouwe ende Jenneken dochtere Peter Meussen, allen de voorgenoemde gelycke erffgenamen Nicolaes Meeusen soo sij verclaerden om het erffrecht van dyen te hebben ende te behouden'.
Getuigen: Michgiel Donckers, Peter Claessen en Willem Jansen, schepenen


Veghel R50	fol. 134-136	Akte 149	Transport		15-02-1651
Marten Petersen als man van Jenneken, natuurlijke dochter van Jan Martens, Jan Corsten als man van Heesken dochter van Cornelis Ariens verwekt bj Catrina dochter van Bartolomeus van Erp, Jan Corsten optredend voor Bartolomeus Cornelis Ariens, 'synen swager, absent synde, dat den voorgenoemde Bartolomeus binnen den tyt van vertien dagen ierstcomende soo veele hem aengaende de veste sal approberen', Thonis Peter Meussen, Jan Willem Aelberts als man van Mariken, Jan Jan Martens als man van Anneken, en Jenneken dochter van Peter Meussen met haar broer Thonis Peter Meussen, allen erfgenamen van Nicolaes Meussen hebben uit krachte van de aftsanf van het recht op het vruchtgebruik door Henric Peter Elias op 15-02-1651, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Peter Elias een 'huys, schuer, hoff, boogaert met allen toebehorten hen competerende ende landeryen', groot ontrent 2 1/2 lopensaen, gelegen opt Hooch Sontvelt
· e.z.: het goed van Corst Janssen van Vechel
· a.z.: het hoed van de kinderen van Peter Meusen
· e.e.: het goed van Lysken Phlipsen
· a.e.: de gemynte van Vechel

Ook 'eenen acker genoemt den Pael', gelegen opt Sontvelt, groot ontrent 2 1/2 lopensaten, 'behoorlyck affgepaelt'
· e.z.: het goed van Joffrouwe Anna van Hambroeck
· a.z.: de kinderen van Peter Meussen
· e.e.: het minderjarige kind van Peter Dirick Heeseckers
· a.e.: de gemyne straet

Ook 'eenen acker geheten het Nieu Lant', groot omtrent 1 1/2 lopensaten
· e.z. en e.e.: het goed van Joffrouwe Anna van Hambroeck
· a.z.: de kinderen van Peter Meeusen
· a.e.: het goed van de kinderen van Cornelis Ariens

Ook 'een heytvelt ende ettelyck lant daer inne gelegen opt Sontvelt voorschreven'
· e.z.: de kinderen van Cornelis Ariens
· a.z.: Joseph Arien Heeseckers en Dirick Peters
· e.e.: het goed van de kinderen van Peter Meusen
· a.e.: het goed van Corst Jansen

Ook 'eenen camp teulants', groot 3 lopensaten, gelegen in de Lyntse Camppen
· e.z.: Arien Wouters
· a.z.: het goed van Thonis Peter Meusen
· e.e.: het goed van Corst Jansen
· a.e.: het goed van de weduwe van Aert Gerlings

Ook hun deel in 'eenen hoybemptt gelegen achter den Schopacker', rijdende tegen Lysken Phlipsen
· e.z, e.e. en e.e.: de gemyne Aa aldaer vlietende
· a.z.: de weduwe van Jan Aertsen
Getuigen: Michgiel Donckers en Peter Claessen, schepenen

Bijschrift: Bartolomeus Cornelis Ariens heeft de veste voor zover hem aangaat op 08-03-1651 goedgekeurd. Getuigen: Peter Claessen en Willem Jansen, schepenen


Veghel R50	fol. 136		Akte 150	Transport		16-02-1651
Jenneken, 'bejaerde dochtere' Jan Jansen van Meurs heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan zijn broer Anthonis Janssen van Meurs een 'halff huys, hoff, boogaert, poterijen ende gerechticheden, gelegen int Vorste Dorshout'
· e.z.: den Hercules ecker
· a.z., e.e. en a.e.: de gemynte van Vechell

De verkopers hebben dit goed deels geërfd en deels gekocht.
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 137		Akte 151	Transport		16-02-1651
Jenneken dochter van Jan Jansen van Meurs heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jacop Janssen van der Hagen een erfcijns van 4 gulden en 10 stuivers te betalen uit het goed van Jan Marten Donckers, gelegen opt Sontvelt. 

Ook een obligatie van 170 gulden te betalen door Wouter Willem Welten.
Getuigen: Michgiel Donckers en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 137		Akte 152	Fragment
Doorgestreept fragment
'Marten Petersen als man ende mombor over Jenneken natuerlycke dochtere Jan Martens, vuyt crachte van testamente soo hy verclaerde voor een dordendeel, Thonis Peter Meussen, Jan Willem Aelberts als man ende mombor over Mariken dochtere Peter Meussen voorschreven' ...


Veghel R50	fol. 139		Akte 153	Transport		24-02-1651
Jan Willems en Meriken weduwe van Ansem Janssen hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Huijberts 'een stuyck tuelants', groot ontrent 1 loopensaten, gelegen in de Wilrotsse tiendt
· e.z.: het goed van Hendrick Janssen
· a.z.: de koper
· e.e.: de Wilse Hove
· a.e.: de koper

Het goed is belast met een erfcijns van 2 gulden en 15 stuivers 'aen de kercke van Vechel'.
Getuigen: Gerart Gerarts en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R50	fol. 140		Akte 154	Transport		02-03-1651
Goorts Arienssen betaalde aan Claes Jan Claessen een erfcijns van 11 gulden, welke erfcijns voorschreven Claes eertijds had overgegeven aan Claes Goort Arienssen, 'synen swager', en welke erfcijns Anneken weduwe van Goort Ariens heeft afgelost met 200 Carolus gulden aan haar zoon Claes Goossens, Arien Goossens den Jongen en Jan Ariens Verlocht als voogd over de minderjarige zoon van Claes Goossens.
Getuigen: Willen Jansen en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 141-142	Akte 155	Transport		08-03-1651
Deze akte is doorgestreept.
Phlips Jan Rutten als man van Lysken dochter van Jan Thonissen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Leyten, 'inwoonder tot Erp', een erfcijns van 6 gulden, te betaen uit een 'huys, hoff, boomgaert met de landeryen', gelegen aent Havelt, groot ontrent 5 lopensaten, gelegen 'rontsomme in de gemynte van Vechel'.

Ook een 'acker teulants, gelegen aent Havelt', groot ontrent 3 lopensaten, genoemd den Blanckenborgh
· e.z.: Anthonis Jacops
· a.z.: het goed van Henrick Lamberts
· e.e.: de gemynte van Vechell
· a.e.: Henrick Lamberts voorschreven

De verkoper heeft dit goed deels gekocht, en 2 delen in dit goed met andere percelen heeft zijn vrouw geërfd en gekocht. Het goed is belast met 2 delen van:
· een erfcijns van 6 gulden 'aen de domeynen van Brabant'
· een erfcijns van 5 gulden en 5 stuivers 'aen de kerck tot Vechell'
· een erfcijns van 10 stuivers 'aen de pastroye tot Vechell'
· een erfcijns van 12 stuivers 'aent St. Achte altaer in de kercke tot Vechel'
· een cijns van 1 stuiver aan de heer van Helmond
· een cijns van 1/2 blanck aan de heer van Helmond
· een erfcijns van 5 stuivers 'aen de ceusterije tot Vechel'
Getuige: Peer Claessen, schepen

Bijschrift: Johan soone Aert Leijten heeft op 24-02-1698 verklaard 100 gulden ontvangen te hebben van Adriaen Willem Meussen en de kinderen van Willem Sijmons als aflossing van de erfcijns en 39 gulden en 16 stuivers voor achterstallige betalingen. Getuigen: J. Boor, officier, Geraert Vermeulen, schepen en H, Bijmans, substituut secretaris


Veghel R50	fol. 142		Akte 156	Transport		09-03-1651
Aert Diricxsen heeft verkocht, opgdragen en ovegegeven aan Thonis Marcelissen een 'plack gemynte, gelegen onbeheymt', die hij op 29-12-1650 heeft gekocht 'van de gecomitterde totter policije van de gemynte van Vechel', groot 2 loopensaten en 1 1/2 roij
· e.z.: het goed van Peter Petersen den Jongen
· a.z.: Thonis Meussen
· e.e.: de gemynt
· a.e.: het goed van de weduwe van Aert Gerlings en Henrick Peter Elis
Getuigen: Wijllem Meussen en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 143		Akte 157	Transport		10-03-1651
Jan Henricx, 'woonende tot Sgravenmoer', als man van Catarina voor de ene helft, en Geraert Dirckxsen en Jan Roeloffen, 'woonende tot Megen', als voogd over de minderjarige kinderen van Andries Diricxsen, verwekt bij Anneken, voordochter van Geryt Anthonis Coenen en zijn vrouw Aleydis, en voogd over de minderjarige kinderen van Goort Jansen, verwekt bij Aelken dochter van Andries Diricxsen, voor de andere helft, mede optredend voor de minderjarige kinderen van Frederick den Ruyter, mochte die nog rechten pretenderen, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven, met authorisatie van schepenen van Vechel gegeven op 15-06-1649, een 'huys, schuer, hoff ende cleyn huysken', gelegen in de Straet
· e.z.: Roeloff Jan Daniels
· a.z.: het goed van de erfgenamen van Aert Janssen van Schyndel
· e.e.: het goed van Jenneken Janssen van Heessel
· a.e.: de gemynte van Vechel
Getuigen: Michgiel Donckers en Willem Jansen, schepenen


Veghel R50	fol. 143-145	Akte 158	Transport		14-03-1651
Symon Jan Symonssen, optredend namens zijn broer Geraert Jan Symonsen als man van Laureynsken Goortssen, met procuratie aan Symon gegeven 'voor wethouderen van Gemert' op 13-03-1651, ondertekend door secetaris Barnevelt, Margriet, 'bejaerde dochter', van Goort Laureynsen, Jan Lenderts als man van Anneken, Dirck Melisen en Jan Jan Wouters als voogden over de minderjarige kinderen van wijlen Jan Goortsen, verwekt bij Jenneken Gorisen, met procuratie van schepenen van Vechel gegeven op 21-03-1650, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Everaert Rutten als man van Thonisken, 'hennen swager', al hun rechten die zij erfden van hun ouders in een 'huys, hoff, boomgaert, landeryen, poteryen ende gerechticheden', groot ontrent 5 lopensaten, gelegen int Franckefoirdt
· e.z.: Henrick Lambertsen
· a.z.: het goed van Jacop Crynen
· e.e.: Goort Jan Tysen en de gemynt
· a.e.: de gemyne straet

Het goed is belast met:
· een erfpacht van 1 mud rogge 'aen de arme taffele tot Vechel', die wordt betaald met 5 gulden
· een cijns van 2 stuivers en 2 oort aan de heer van Helmond
Getuigen: Gerart Gerarts, Michgiel Donckers en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R50	fol. 145-146	Akte 159	Transport		14-03-1651
Symon Jan Symonssen, optredend namens zijn broer Geraert Jan Symonsen als man van Laureynsken Goortssen, met procuratie aan Symon gegeven 'voor wethouderen van Gemert' op 13-03-1651, ondertekend door secetaris Barnevelt, Margriet, 'bejaerde dochter', van Goort Laureynsen, Jan Lenderts als man van Anneken, Everaert Rutten als man van Thonisken, Dirck Melisen en Jan Jan Wouters als voogden over de minderjarige kinderen van wijlen Jan Goortsen, verwekt bij Jenneken Gorisen, met procuatie van schepenen van Vechel gegeven op 21-03-1650, allen kinderen en erfgenamen van voornoemde Goort Laureynsen, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jan Wouters voorschreven het 1/4 deel in 'een bundervelt', groot 3 kerren hoijwass, gelegen in den Bundersche hoeck
· e.z.: Margriet Jan Tyssen
· a.z.: de gemyne bunders
· e.e.: het goed van Aert Aert Geryts
· a.e.: de gemynt van Vechel

Rijdende tegen Aert Jan Roeffen cum suis. 
Getuigen: Gerart Gerars, Michgiel Donckers en WIjllem Meussen, schepenen


Veghel R50	fol. 147		Akte 160	Transport		16-03-1651
Claes Janssen van Roy, de broers Thomas en Roeff, Jan Goossens als man van Jenneken dochter van Jan van Roij, voorschreven Claes Jansen met procuratie op 12-03-1651 'besegelt voor wethouderen ende gerichtsbancke van Eescharen', ondertekend door H. Rovers, 'loco secretaris', en gegeven door Pouwels soone Frans Jansen, verwekt bij zijn vrouw Metken Jansen, Rover Jan Henricxsen in de Groodonck en Jan Arien Artsen als voogd over de minderjarige kinderen van Willem Joost Huybertsen, verwekt bij Mariken dochter van Jan van Roij, met procuratie van 'heeren wethouderen tot Dinter' van 13-03-1651, ondertekend door E. van Laerschot, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Rover Jan Henricxsen van den Groenendael en zijn broer Gerlynck, voor de ene helft, en aan Thomas Jansen, 'woonende tot DInter', voor de andere helft, het 1/6 deel in een 'hoybemptt', genoemd d'Asdonck, gelegen int Eertse Bunders
· e.z.: Corsten Camp
· a.z.: het goed van Heylken vrouw van Jan Symons cum suis
· e.e.: het goed van Jan Jan Diricx cum suis
· a.e.: het goed van Peter van Heessel

Het goed is belast met een cijns van 1 1/2 stuiver en 1 negenmenneken 'aent chynsboeck tot Middelrode'.
Getuigen: Michgiel Donckers en Matijs Peters, schepenen


Veghel R50	fol. 148-149	Akte 161	Transport		17-03-1651
Marten Peterssen als man van Jenneken natuurlijke dochter van Jan Martens, uit krachte van een testament, voor 1/3 deel, Thonis Peter Meussen, Jan Willem Aelberts als man van Mariken dochter van Peter Meussen, Jan Jan Martens als man van Anneken dochter van Peter Meussen, en Jenneken dochter van Peter Meussen, met hun broer Thonis Peter Meusen, mede optredend voor zijn voorscheven zus Jenneken, voor 1/3 deel, en Jan Corsten als man van Heesken, en Bartholomeus Cornelis Ariensen voor 1/3 deel, erfgenamen van Claes Meussen, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henric Henric Marten Meussen, uit krachte van afstand van het vruchtgebruik door Henrick Peter Elis en zijn vrouw Anneken, gedaan voor schepenen van Vechel op 15-02-1651, een 'huys, schuer, esthuys, hoff, boomgaert mette aengelegen landeryen, poteryen ende gerechticheden', groot ontrent 3 lopensaten, gelegen aen den Leest
· e.z.: het goed van Peter Willem Aerts
· a.z.: het goed van Joorden Jan Goorts
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: de Wiels Hoeffe

Het goed is belast met:
· een cijns van 1 hoen, die wordt betaald met 5 stuivers, aan de 'domeynen van Brabant'
· een erfcijns van 6 gulden en 5 stuivers aan Catarina Jan Seberts binnen Den Bosch
Getuigen: Michgiel Donckers en Arien Henrick Ariens, schepenen


Veghel R50	fol. 149-150	Akte 162	Transport		17-03-1651
Marten Peterssen als man van Jenneken natuurlijke dochter van Jan Martens, uit krachte van een testament, voor 1/3 deel, Thonis Peter Meussen, Jan Willem Aelberts als man van Mariken dochter van Peter Meussen, Jan Jan Martens als man van Anneken dochter van Peter Meussen, en Jenneken dochter van Peter Meussen, met hun broer Thonis Peter Meusen, mede optredend voor zijn voorscheven zus Jenneken, voor 1/3 deel, en Jan Corsten als man van Heesken, en Bartholomeus Cornelis Ariensen voor 1/3 deel, erfgenamen van Claes Meussen, hebben uit krachte van afstand van het recht op het vruchtgebruik door Henrick Peter Elias en zijn vrouw Anneken voor scehepenen gepasseerd op 15-02-1651, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Marten Meusen, met toestemming van zijn zoon Henrick Henricx van 17-03-1651, een 'acker teulants', groot ontrent 4 lopensaten, gelegen ontrent de Valstraet
· e.z.: Anneken weduwe van Aert Gerlings
· a.z.: de weduwe van Thonis Ariens
· e.e.: Henric Marten Meusnen
· a.e.: de gemyne straet van Vechel

Het goed is belast met een erfcijns van 16 1/2 gulden aan Phlips Peters.
Getuigen: Michgiel Donckers en Arien Henrick Ariens, schepenen


Veghel R50	fol. 150-151	Akte 163	Transport		17-03-1651
Marten Peterssen als man van Jenneken natuurlijke dochter van Jan Martens, uit krachte van een testament, voor 1/3 deel, Thonis Peter Meussen, Jan Willem Aelberts als man van Mariken dochter van Peter Meussen, Jan Jan Martens als man van Anneken dochter van Peter Meussen, en Jenneken dochter van Peter Meussen, met hun broer Thonis Peter Meusen, mede optredend voor zijn voorscheven zus Jenneken, voor 1/3 deel, en Jan Corsten als man van Heesken, en Bartholomeus Cornelis Ariensen voor 1/3 deel, allen erfgenamen van Claes Meussen, hebben uit krachte van afstand van het recht op het vruchtgebruik door Henrick Peter Elias en zijn vrouw Anneken voor scehepenen gepasseerd op 15-02-1651, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lambert Lambertssen een 'stuck teulants', groot ontrent 1 lopensaets lants, gelegen op de Hoogh Boeckt
· e.z. en a.z.: Geryt Hendricx
· e.e.: het goed van Henrick Peters Verdussen
· a.e.: 'optten varenwech'
Getuigen: Michgiel Donckers en Arien Henrick Aiens, schepenen


Veghel R50	fol. 151-153	Akte 164	Transport		17-03-1651
Henrick Marten Meussen en zijn zoon Henrick als man van Lysken dochter van Peter Lambert Aertsen hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Delis Henrick Gysberts van den Boomgaert een erfcijns van 46 gulden en 5 stuivers, te betalen uit een huys, hoff, boomgaert met de landeryen', gelegen aen den Doorenhoek, groot ontrent 10 lopensaten
· e.z. en a.z.: Thonis Marten Meusen
· e.e.: het goed van Henric Henrickx Martens
· a.e.: de gemeynt van Vechel

Ook uit een 'acker teulants', gelegen aen de Valstraet, groot ontrent 4 lopensaten lants
· e.z. en e.e.: Peter Willem Aerts
· a.z.: de Wielsche Hoeffe
· a.e.: de een Crommen Bemptt, 'toecomende by de Wielse Hoeff'

De 'acker' is belast met:
· een erfcijns van 6 gulden en 5 stuivers aan Catarina Jan Seberts binnen Den Bosch
· een erfcijns van 14 stuivers 'aent contvent tot Bynderen'
Getuigen: Michgiel Donckers en Arien Henric Ariens, schepenen

Bijschrift: Delis Henrick Gysberts van den Boomgaert heeft op 27-05-1653 verklaard 325 gulden van Henrick Marten Meussen ontvangen te hebben 'op minderinge der capitale deser eerffelycke rentte'. D. van der Hagen, substituut secretaris


Veghel R50	fol. 153-154	Akte 165	Transport		17-03-1651
Jan Jan Martens als man van Anneken dochter van Peter Meussen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Anthonis Peter Meussen, 'synen swager', het 1/4 dat zijn vrouw heeft verworven in een 'huys, schuer, hoff, boomgaert, landeryen, groese, heije ende weye, in verscheyden parcelen gelegen', groot onrent 9 lopensaeten, gelegen opt Hoogh Sontvelt
· e.z.: het huis of goed van Henrick Peter Elis
· a.z.: het goed van de kinderen van Peer Cornelis
· e.e.: Lysken Phlips
· a.e.: de gemeynt

'Ende de andere parcelen daer ontrent gelegen'.
Getuigen: Michgiel Donckers  en Arien Henrick Ariens, schepenen


Veghel R50	fol. 154		Akte 166	Borgstelling		18-03-1651
Thonis Peter Meussen heeft zich borg gesteld voor de erfgenamen van Claes Meusen voor een 'acker, by hen vercocht aen Lambert Lambertsen, wegen alsulcken erffelycke rentte als Lendert Cornelis in de Sonne tot Shertogenbosche ten deele daer op is heffende, als oyck andere lasten daer op comen mochte, die welcke den voorschreven Thonis als schuldenaer principael altijt geloft aff te weyen ende te vryen sonder coste ofte schade des meer genoempden Lambert Lamberts'.
Getuigen: Michgiel Donckers en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R50	fol. 155		Akte 167	Transport		22-03-1651
Jan Jans van Balgoyen heeft een erfcijns van 5 gulden verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirck Nelissen als voogd over de minderjarige kinderen van Jenneken Jan Goortssen, te betalen uit een 'hujs, hoff ende aengelegen landeryen', groot ontrent 7 lopens, gelgen 'rontsomme in de gemijnte'. Het goed is belast met:
· een erfpacht van 1 mud gerst 'aen convent van Maria Water'
· een erfcijns van 35 stuivers aan Huijbert in de Kersboom binnen Den Bosch
· een cijns van 1/2 stuiver aan de heer van Helmond
· een cijns van 1/2 braspenning aan de heer van Helmond
Gtuigen: Michgiel Donckers en Arien Henrick Ariens, schepenen


Veghel R50	fol. 156		Akte 168	Transport		24-03-1651
Delis soone Jan Delissen heeft in een ruil opgedragen en overgegeven aan Micgiel Arien Donckers een 'acker teulants met pooterijen ende toebehorten', groot 4 lopensaten en 22 roijen, gelegen ontrent Sytaert in de Valstraet aldaer'
· e.z.: het goed van Micgiel Donckers
· a.z.: het goed van Arien Aert Gerlings
· e.e.: het goed van Micgiel Donckers
· a.e.: de gemyne straet

Delis heeft deze 'acker' toebedeeld gekregen van de ouders van zijn vrouw. Het goed is belast met' een cijns van 3 stuivers en 3 oort aan de heer van Helmond.

Dit transport is gechied in een ruil tegen een 'acker teulants', gelegen  de Hamsse tiende, genoemd den Schoot, die genoemde Donckers op ondergeschreven datum aan voorschreven Delis Jan Delissen heeft getransporteerd.
Getuigen: Matijs Peters en Willen Janssen, schepenen


Veghel R50	fol. 157		Akte 169	Transport		24-03-1651
Micgiel soone Arien Donckers heeft in een ruil opgedragen en overgegeven aan Delis Jan Delissen een 'acker teulants met poterijen ende toebehorten', groot ontrent 3 lopensaten, 27 roijen en 12 voeten, gelegen in de Hamsche tiende
· e.z.: het goed van Willem Bartholomeusen
· a.z.: het goed van Dirick Martens
· e.e.: het goed van Micgiel Donckers
· a.e.: de Lanckveltsche Hoeffe

Donckers heeft dieze 'acker' toebedeeld gekregen van de ouders van zijn vrouw. 'Ende staet te weten dat dit transport is geschiet bij maniere van erffmangelinge tegens eenen seeckeren acker teulants gelegen tot Vechel ontrent Sytaert in de Valstraet, by den genoempden Delis Jan Delissen' heden aan voorschreven Donckers getransporteerd.
Getuigen: Matijs Peters en Willen Janssen, schepenen


Veghel R50	fol. 158-159	Akte 170	Transport		25-03-1651
Willem Jan Gerlings als man van Mariken dochter van Jan Gerytssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Aertssen, 'wonende tot Nistelrode', een 'huijs, hoff, boomgaert mette poterijen ende gerechticheden', groot ontrent 4 'lopensaten lants als groese', gelegen aen den Leest
· e.z.: de gemyne straet
· a.z.: het goed van Peterken, weduwe van Peter Arien Ryckers
· e.e.: het goed van Joorden Jan Gortsen

Ook een 'acker teulant', geheten den Leest, groot ontrent 2 lopensaten lants
· e.z.: het goed van Jan Cornelissen van Deursen
· a.z.: het goed van Joorden Jan Goertsen
· e.e.: het goed van Margriet Daniel Jansen cum suis
· a.e.: het goed van Jooden Jan Goertsen

'Ende te wegen Joorden Janssen ende die daer doer van rechts wegen voorder sijn geweecht'. Het goed is belast met:
· een erfcijns van 11 gulden aan Peter Boudewijns
· een erfcijns van 5 gulden en 1 stuivers 'aen Peter Schuylle, rentmeester tot Shertogenbosche'
· een erfcijns van 6 gulden aan Peter Huyberts
· een erfcijns van 28 stuives 'aen de pastorije tot Vechel'
· een cijns van 2 stuivers min 1 duit aan de heer van Helmond
Getuigen: Michgiel Donckers en Arien Henrick Ariens, schepenen


Veghel R50	fol. 159		Akte 171	Transport		26-03-1651
Rut Jan Willems van der Hagen, 'gewesene man' van Mechelt dochter van Peter Ariensen heeft ten behoeve van Jan Goort Tyssen en zijn broer Arien afstand gedaan van zijn recht op het vruchtgebruik van een het 1/4 deel in een 'hoijvelts genoemt den Geer', dat hij toebedeeld heeft gekregen van de ouders van zijn vrouw
· e.z.: den Beeckgraeff
· a.z.: het goed van den Jongen Jan Aerts
· e.e.: de gemijne Watersteegde
· a.e.: de Beeckgraeff
Getuigen: Michgiel Donckers en Arien Henrick Ariens, schepenen


Veghel R50	fol. 160		Akte 172	Transport		26-03-1651
Jan Goordts Tyssen en zijn broer Arien hebben uit krachte van afstand van het recht op het vruchtgebruik door Rut Jan Willems van der Hagen, 'hennen schoonvader' op 26-03-1651 verkocht, opgedragen en overgegeven aan Symon Lamberts, 'hennen oom' al hun rechten in het 1/4 deel in een 'stuck hoyvelts, genoemt de Geer'
· e.z.: den Beeckgraeff
· a.z.: het goed van den Jongen Jan Aertsen
· e.e.: de gemyne Watersteegde
· a.e.: den Beeckgraeff

Het goed is belast met een cijns van 1 stuiver en 1 duit 'aen de Vrouw van Erp'.
Getuigen: Michgiel Donckers en Arien Henrick Ariens, schepenen


Veghel R50	fol. 161		Akte 173	Eed van secretaris	29-03-1651
Anthonis Jansen van Meurs heeft de eed afgelegd aan handen van de stadhouder 'om te bedienen het secretaris amptt van Vechel, in gevolgh syne pacht cedulle aen den heere stadtholders ende schepenen gethoont, om de selve secretarije wel ende getrouwelycken te excerceren ende bedienen sonder eenige froude ofte bedroch daerinne te doen, soo ende gelyck eenen eerlycken secretaris toe staet te doen, ende hebben wij schepenen ons belangende den selven geaccepteert in crachte syne pachtinge'.
Getuigen: Matijs Peters, Gerart Gerarts, Michgiel Donckers en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R50	fol. 161-162	Akte 174	Substituut secretaris	29-03-1651
'Alsoo Anthonij van Meurs aen handen des heere stadtholder ten overstaen van schepenen heeft gepresteert den eedt tot bedieninge het secretarisamptt ende in gevolch ende ten versoecke des heere stadtholderen ende schepenen deser ondertekent heeft geloft op verbant sijnen respectiven persoon ende goederen het selve amptt loffelyck, eerlyck ende deuchtelyck te execceren tot gerieff ende contentemente der ingesetenen. Ende tot meerder verseeckeringe des selfs vant geens voorschreven stelt hem borge cautionant Dirck van der Hagen die geloft soo veele de selve bedieninge is aengaende wegens Anthonij van Meurs tegenwoordich secretaris soo daerinne eenich misbruyck ofte foute van bedieninge mochte gevonden wordden altyt sal goed doen ende repareren, waer voor verbyndende synen respectiven persoon ende goederen present ende toecomende. Ende den voorschreven Anthonij van Meurs, secretaris alhier, is substituerende in syne absentie Dirck van der Hagen om te mogen passeren acte schabinael ende betekenen by substitut secretaris.'
Getuigen: Matijs Peters, Gerart Gerarts, Michgiel Donckers en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R50	fol. 162		Akte 175	Transport		04-04-1651
Emken, weduwe van Dirick Jaspers doet ten behoeve van Willem soone Dirick Jaspers afstand van haar recht op het vruchtgebruik van al haar goederen wat betreft Willems kinsdeel.
Getuigen: Peter Claessen en Willem Janssen


Veghel R50	fol. 163		Akte 176	Transport		25-04-1651
Mariken weduwe van Micgiel Diricxsen, 'woonende tot Dinter', voor het vruchtgebruik, Dirick Micgielsen, Huybert Micgielssen, Jan Micgielsen, Henrick Henrick Dormans als man van Catrina, dochter van Micgiel Diricxsen, Jan Peters en Henrick Geraertsen als voogden over Jenneken mnderjarige dochter van Joost Jansen, verwekt bij Mariken dochter van Micgiel Diricxsen, en Jan Gerytsen en Geraert Aertsen als voogden over de minderjarige kinderen van Lenaert Micgielssen en zijn vrouw Lysken, uit krachte van authorisatie van schepenen van Dinter op 25-04-1651, ondertekend door E. van Laerschot, substituut secetaris, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Geryts, Jan Geryts en Jan Willem Meussen een 'hoybemt', gelegen op Hasselberch, groot ontrent 5 voijer hooiwas
· e.z.: Jan Geryts, de koper
· a.z.: Jan Teuwens cum suis
· e.e.: den Beeckgraeff
· a.e.: het goed van de erfgenamen van Thonis Tyssen

Het goed is belast met een cijns van 1 oort aan de heer van Dinter.
Getuigen: Peter Claessen en Willem Jansen


Veghel R50	fol. 164		Akte 177	Borgstelling		27-04-1651
'Compareerde voor schepenen tot Vechel Matijs Peterssen, president, ende Micghiel Arien Donckers, mede schepen, die welcke ten hebben gestelt borgen cautionantten voor Cornelis, natuerlycke gelegitimeerde soone van wylen Cornelis Geraertsen van leeve gemeynelyck genoempt Hoogstrate, wegen alsulcke vonnisse ten provisionaelen geappointeert by de heeren schepenen deser heerlicheijt Vechel in dato den 20en aprill 1651 gesententeert ende vuytgesproken.'
Getuigen: Gerart Gerarts en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 165-166	Akte 178	Transport		03-05-1651
Phlips Jan Rutten als man van Lysken dochter van Jan Thonissen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Thonis Jacops een erfcijns van 9 gulden, te betalen uit een 'huys, hoff, boomgaert mette landerijn', gelegen aent Havelt, groot 5 lopensaten, gelegen 'rontsomme in de gemeynt van Vechel'.

Ook een 'acker teulant, gelegen aent Haevelt', groot ontrent 3 lopensaten, genoemt den Blanckenborgh
· e.z.: het goed van Anthonis Jacops
· a.z.: het goed van Henrick Lamberts
· e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: Henrick Lamberts

'Hem eensdeels in synen qualiteyt voroschfeven in erffrecht competerende de twee gedeelten in den voorschreven erffenis als andere parceel sijn huijsvrouwe aengecomen soo in cope als by versterff synder huysvrouwe ouders'.

Het goed is belast met 2 delen in:
· een cijns van 6 gulden 'aen de domeynen van Brabant'
· een erfcijns van 5 gulden en  stuivers 'aen de kerck tot Vechel'
· een erfcijns van 10 stuivers 'aen de pastorije tot Vechel'
· een erfcijns van 12 stuivers 'aent St. Achten altaer tot Vechel'
· een cijns van 1 stuiver aan de heer van Helmond
· een cijns van 1/2 blanck aan de heer van Helmond
· een cijns van 5 stuivers 'aen de ceusterije tot Vechel'
· een erfcijns van 6 gulden aan Aert Leyten
Getuigen: Wijllem Meussen en Willem Janssen, schepenen


Veghel R50	fol. 166-167	Akte 179	Deling			04-05-1651
Jacop Henricxsen, Henrick Henricxsen, Jan Henricxsen, Aelken Henricxsen en Neelken Henricxsen, kinderen en erfgenamen van Henrick Jan Symons, verwekt bij Engelken Jacops, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Jan Henricxsen en Henrick Henricxsen krijgen toebedeeld een 'acker teulants metten houtwasse', gelegen int Akert, groot ontrent 3 1/2 lopensaten
· e.z.: Dirick Martens
· a.z.: den heere van den Velde
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: het goed van Aert Delis Aert Loyen

Het goed is belast met een erfcijns van 10 gulden aan Jan Bouwens.


Jacop Henricxsen, Aelken Henricx en Neelken Henricx, weduwe van Micgiel Cornelissen, krijgen toebedeeld een 'huys, hoff, boomgaert, poterijen ende gerechticheden', gelegen aent Havelt, groot ontrent 2 1/2 lopensaeten, gelegen 'rontsomme in de gemynte van Vechel'. Het goed is belast met:
· een erfcijns van 3 gulden 'aen den arme block ten Bosch aen de merckt, reductie rogge'
· een erfcijns van 3 1/2 stuivers 'aen de pastorije tot Vechel'
· een erfcijns van 3 1/2 stuivers 'aen de ceusterye tot Vechel'
Getuigen: Matijs Peters, Peter Claessen en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 168		Akte 180	Transport		05-05-1651
Joncker Elias Suermont heeft uit 'crachte van octroye by den Eedele Rade van Brabant in Sgravenhage daer toe speciaelyck verleent', op 03-03-1651, ondertekend door Cornelis Gillis, volgende de kopie van notaris Matijs Peters aan schepenen in Vechel getoond, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Joncker Rogier van Broeckhoven een 'huysingen, boomgaerden, h(oni)ngen met allen poterijen daer aen ende bij horende, als houdtwassen daer op staende met landerijen ende een hoyveldeken daer by horende', samen groot 50 Vechelse lopensaeten, gelegen int Vorste Dorshout
· e.z.: Joncker Walraven van Erp als man van Joffrou Adriana Gertruyt van Deurnen
· a.z., e.e. en a.e.: de gemynte van Vechell

De verkoper had dit goed toebedeeld gekregen van zijn ouders en vrienden. Het goed is belast met een cijns van 3 oort aan de heer van Helmond.
Getuigen: Matijs Peters, Michgiel Donckers en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 169		Akte 181	Transport		08-05-1651
Deze akte is doorgestreept.
Aert Evrtssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jan Vrynssen een erfcijns van 5 gulden, te betalen uit een 'huijs, hoff, boomgaert mette landerijen', gelegen aen den Biessen, groot 13 lopensaeten
· e.z.: de weduwe van Goort Jan Claes
· a.z.: het goed van Jan Jan Deenen
· e.e.: het goed van Jan Joosten, 'woonende tot Breugel'
· a.e.: de gemyne straet

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 30 gulden aan Geryt Jan Dirickx en Joorden Jacop Donckers
· een cijns van 25 stuivers 'aen den domeynen van Brabant'
Getuigen: Peter Claessen en Willem Janssen, schepenen

Bijschrift: deze erfcijns is op 07-05-1672 afgelost in aanwezigheid van partijen en ten overstaan van schepenen.


Veghel R50	fol. 170		Akte 182	Transport		08-05-1651
Jacop Roelofs heeft verkocht, opgedragen en ovegegeven aan Geryt Anthonis Stoven een erfcijns van 10 gulden, te betalen uit een erfcijns van 200 patecons, die de verkoper heeft verworven van zijn vrouw, 'heffende op de stadt (V)eurdingen'.
Getuigen: Gerart Gerarts en Willem Janssen, schepenen


Veghel R50	fol. 171		Akte 183	Transport		11-05-1651
Henricxken weduwe van Jan Roloffs voor het vruchtgebruik, Bartholomeus Roloffsen en Daniel Janssen als voogden over haar minderjarige kinderen van Jan Roloffs en Hendricxken Jan Thonissen, met name Meriken, Roloff en Jenneken, ook als voogden over de Meriken minderjarige dochter van Henric Artssen en Metken dochter van voorschreven Jan Roloffs, met authorisatie van schepenen van Nistelrode van 10-05-1650, ondertekend door secretaris H. Franssen, voor het erfrecht, hebben verkocht aan Joorden Jan Govertssen een 'stuck ackerlants', gelegen in de Wilroetsche thiende, 'met alle poterijen ende gerechticheden', groot 3 loopensaten
· e.z.: de koper
· a.z.: Henric Henricx Martens
· e.e.: de weduwe van Thonis Artsen
· a.e.: de Wielsche Hoeve
Getuigen: Gerart Gerarts en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 172		Akte 184	Transport		15-05-1651
Dirick Martens, Rover Jan Henricx, Henrick Claessen van Berckel, samen mede optredend voor Heyman Henricxsen, 'gewesene borgemeester ende gesworens des dorps van Vechel' van 1650, 'als dyer tyt gecomitteert totter policie van de gemynte by hen vercocht', hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirck Baltessen 'een placxken gemynte', groot 3 lopensaten en 10 royen, genoemd Creytenborgh
· e.z.: het goed van Geryt Delisen
· voorts: de gemynte van Vechel
Getuigen: Michgiel Donckers en Matijs Peters, schepenen


Veghel R50	fol. 173		Akte 185	Transport		16-05-1651
Henrick Henricxsen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan zijn broer Jan Henrickxsen een 'halven acker teulants', dat hij toebedeeld heeft gekregen van zijn ouders, 'met allen poteryen ende gerechticheden', gelegen int Akert, groot ontrent 3 1/2 lopensaten
· e.z.: Dirick Martens
· a.z.: het goed van den heere van den Velde
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: het goed van Aert Delis Aert Loyen

Het goed is belast met de helft van een erfcijns van 10 gulden.
Getuigen: Matijs Peters en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 174-175	Akte 186	Testament		22-05-1651
Jan Jan Dirickxsen den Ouden, inwoner van Vechel, 'gaende ende staende gesondt aen den lichaem', maakt zijn testament op.
· hij beveelt zijn ziel aan bij God en wil dat na zjn dood zijn lichaam op een behoorlijke plaats begraven zal worden
· hij wil dat zijn goederen 'stacx gewyse' verdeeld zullen worden, te weten zijn nog levende broers ieder 'eenen staeck' en de kinderen van zijn broes en zussen ieder ook 'eenen staeck', en ook Jan Eymerts, de kinderen van Henrick Eymerts en de kinderen van Willem Eymerts ieder ook een staak, 'synde syns testateurs huysvrouwe vrienden'
· de 'vrienden des testateurs' krijgen vooraf ieder 100 Carolus gulden
· de kinderen van Welt Peter Roeffen, verwekt bij Jenneken, 'syns testateurs syster', en de kinderen van Jan Janssen Pasie, verwekt bij zijn zus Diricxken, en de kinderen van Lambert Jan Dirickx krijgen 75 gulden, 'staende op obligatie aen Geraert Cornelissen', gekomen van zijn zus Henrickxken, 'ende dat om redenen dat de voorschreven kynderen waren gekeert vuyt de goederen des voorschreven Henricxkens syns testateurs sustere, insgelycx by hen te wordden gedeylt stacxgewyse'
Getuigen: Willem Meussen en Willem Janssen, schepenen. D. van der Hagen, substituut secretaris


Veghel R50	fol. 176		Akte 187	Transport		24-05-1651
De broers Peter Henrick Verdussen, Jan en Willem, en Goyaert Jansen als man van Heylken dochter van Henrick Petersen Verdussen, allen kinderen en erfgenamen van Henrick Peters Verdussen, hebben hun vader Henrick Petersen, het vruchtgebruik wederom gegeven 'van alsulcken huys, hoff, boomgaert metten aengelegen landeryen daer by hoirende, als oyck den acker genoemt den Colck, met noch een sestersaets lants in de Keselaerse tiende', waarvan hij afstand had gedaan van zijn recht op het vruchtgebruik voor schepenen van Den Bosch.
Getuigen: Michgiel Donckers en Arien Henrick Ariens, schepenen


Veghel R50	fol. 176-177	Akte 188	Transport		26-05-1651
Denis Peterssen heeft overgegeven aan Willem Daniels 'allen synen pacht jaren in conformite der verpacht cedulle van een seecker hoeffken toecomende den heyligeest huyse binnen Shertogenbosche, om by den selven Willem te mogen gebruycken'. Aelbert Aelberts belooft als borge de voorschreven Denis Peters 'costeloos ende schadeloos' te houden.
Getuigen: Gerart Gerarts en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 177-178	Akte 189	Transport		04-06-1651
Henrick Henrick Martens heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirick Martens de helft in een 'stuck hoybemts', groot voor de helft 3 kerren hoywasse, gelegen op Hamme, rijdende tegen Heyman Henrick Heymans en Dirick Martens, en hooiende met Dirck Martens
· e.z.: Joncker Grevenbroeck
· a.z.: Boudewyn Peters cum suis
· e.e. en a.e.: Joncker Grevenbroeck
Getuigen: Gerart Gerarts, Peter Claessen. A. van Meurs, secretaris


Veghel R50	fol. 178-179	Akte 190	Belening		04-06-1651
Willem Henricxsen heeft verklaard 25 gulden ontvangen te hebben van Peter Huyberts. Peter belooft nog 25 gulden te betalen. Willem heeft Peter voor dat bedrag voor 2 jaren beleend met een 'stuck teulants', gelegen in de Valstraet in de Wielrotse tiende, groot onrent 1/2 lopensaets
· e.z.: het goed van Peter Huyberts
· a.z.: het goed van Henrick Jan Aerts
· e.e.: de Wielse Hoeve
· a.e.: de gemyne straet
Getuigen: Gerart Gerarts en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 179-180	Akte 191	Transport		07-06-1651
Deze akte is doorgestreept.
Anthonis soone Marten Meeussen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Micgiel Gysbertssen een erfcijns van 25 gulden, te betalen uit een 'acker teulants', gelegen aen den Dorenhoeck, genoemd den Bondtwercker, groot ontrent 5 lopensaten
· e.z.: Henrick Marten Meusen
· a.z.: het goed van Jan Marten Meusen
· e.e.: het goed van Anneken weduwe van Aert Gerlings
· a.e.: de gemyne straet
Getuigen: Michgiel Donckers en Arien Henrick Ariens, schepenen

Bijschrift: deze erfcijns is op 01-06-1662 afgelost in aanwezigheid van beide partijen. Getuigen: Jacop van der Hagen en Goyart Peeter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 180		Akte 192	Transport		10-06-1651
'Cornelis natuerlycke gelegitimeerde soone Cornelis Geraertsen van Leende genoemt Hoogstraet, heeft bekent ingevolge der heeren schepenen vonnisse geobtineert ten provisionaelen ontfangen te hebben vuyt handen Geraert Jan Diricxsen als cooper van synen erffenisse, by hem vercocht vuyt crachte van testamente' voor 3.300 gulden. Ook verklaart Hooghstraten de provisie ontvangen te hebben van Geryt Jan Diricxen, 'vuytgenomen d' executie daer om door den meergenoempden Hoogstraten gedaen, staende toe laste van den meergenoemde Geryt Jan Dirickxen'.
Getuigen: Matijs Peters, Gerart Gerarts en Miechgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 181		Akte 193	Vernaardering
Doorgestreept fragment
'Joncker Walraven soone Joncker Johan van Erp, in synen leven heere tot Erp ende Vechel, als man ende mombor ver Joffrouwe Gertruyt Adrian van Deurnen heeft geboden'...


Veghel R50	fol. 181		Akte 194	Transport		13-06-1651
Henrick Ariens van oordtt heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Nicolaes Marcelis 'dry stucken lants aen malcanderen gelegen optte Boeckt', groot ontrent 3 lopensaten
· e.z.: Claes Geryts van Soest
· a.z.: Geraert Cornelisen
· e.e.: Heylken Marcelissen
· a.e.: de gemyne straet

Het goed is belast met een erfcijns van 18 gulden aan Dirick van der Hagen.
Getuigen: Peter Claessen en Willem Jansen, schepenen


Veghel R50	fol. 181-182	Akte 195	Transport		13-06-1651
Henrick Ariens van Oordtt heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lambert Lamberts 'drij stucken teulants optten Hoogh Boeckt aen malcanderen gelegen'
· e.z.: Claes Geryts
· a.z.: 'een seeckeren varenwech'
· e.e.: Lambert Lamberts
· a.e.: de gemyne straet
Getuigen: Peter Claessen en Willem Jansen, schepenen


Veghel R50	fol. 182		Akte 196	Verklaring		22-06-1651
'Alsoo Sijken Delis Delissen bij diffinitive vonnisse was geadmitteert om te noemen den vader van haren kynde, soo heeft de voorschreven Sijken den behoorlycke eet gepresteert aen handen van den heere stadtholder, ende verclaert voor Godt ende de justie ander ter werelt tot haer kijnt egenen vader te kennen, noch te weten dan alleenlyck Wouter sone Seger Aert Donckers, wesenden een soontken bij name Seger Wouters. Aldus gedaen ende gepasseert naer publicatie op kerckhoff met vollen cockenslach'.
Getuigen: Matijs Peters, Gerart Gerarts, Wijllem Meussen, Michgiel Donckers, Peter Claessen, Arien Henrick Ariens en Willem Jansen, schepenen


Veghel R50	fol. 183		Akte 197	Eed van secretaris	24-06-1651
'Op huyden den XXIIIIen junij soo heeft Willem Henricx van Uden den behoorlycken eedt gepresenteert aen handen Matijs Peters, president, als daer toe geauthoriseerdt van den heere hooftschoutet des quartiers van Pelant om te bedienen het secretaris ampt van Vechel in gevolgh van syne pacht cedulle aen gegaen met Dirck van der Hagen gewesene secetaris, ende dat ingevolgh van haere Hoog Mogende resolutie in dato den 25en maij 1651 vuytgegeven, ende den eedt van haere Hoog Mogende oyck mede voer gehouden van te wesen houw ende getrouw die welcke die schepenen voormael is voorgestelt ende staet geregistreert op de dinghrolle van Vechel, ende heeft geloft de selve secretarye wel ende getrouwelyck te exerceren ende bedienen sonder eenige froude ende bedroch daerinne te doen, soo ende gelyck een erlyck secretaris toe staet te doen, ende hebben wy schepenen ondertekent den selven geaccepteert in crachte syne pachtinge, actum ut supra et testes schepenen ondertekent, Matijs Peters, Gerart Geraerts, Michgiel Donckers, Peter Claessen, dit + ist merck van Willem Janssen.'


Veghel R50	fol. 184-186	Akte 198	Accoord		28-06-1651
'Alsoo seeckere questie ende geschille was voorgevallen ende geresen tusschen Wouter Seger Donckers, gearresterde ter eenre, ende Sijken dochter Delis Delissen, geassisteert met haren vader Delis Delissen, arrestant ende anleggere ter andre zijde, nopende ende aengaende seeckere kijnde door den voirschreven gearresteerde vuijt hare arrestante verweeckt, ende alsoo in saecke soo verre is geprocedeert dat de arrestant bij vonnisse definitif van mijn heeren schepen alhier in dato den seventhiende junij een duijsent ses hondert een en vijftich is ten eedt geadmitteert om te moghen noemen den vader van haren kijnde, heeft dienvolgende de voirschreven arrestante den meergenoemde Wouter Segers met solemnelen eeden genoemt vader van haren kijnde op den twee entwintichsten junij een duijsent ses hondert een en vijftich ter presentie van den heeren schoutet en schepenen in Vechel. Soo zijn op huijden dato ondergeschreven voor schout ende schepenen desen onderteeckent gecompareert Handrick Segers ende Peter Peters Elias, hun fort ende sterck maeckende voir Wouter Segers haren broeder, ende Sijken Delissen geassistert met Delis Delissen haeren vader, welcke partheijen respectivve zijn doir toedoen ende sprecken van goede mannen over de voirverhaelde differenten gehuwen tot een minnelijck accort, soo ende gelijck hier in corte is naervolgende.
· irstelijcke zal Sijken Delissen voirschreven hebben ende profiteeren soo voor haere defloratien haerder eere als andere inresten soo van costen als anderzints egeen vuijtgescheijden tot huijden dato onderschreven gedaen de somma van hondert gulden eens nu aenstonts te beatelen, om daer mede te doen soe ende gelijck haeren raet sal gedragen,
· alnoch ende daer en boven sal Sijken profiteeren een somma van thien gulden jaerlycckx wel te verstaen soo langhe als sij het kundt voirschreven bij haer is onderhoudende, soo in cost als cleedinghe eerlijcken
· is mede onderspreecken ofte die toesienders ofte vrienden van den selve kinde in toecoemende tijden te raede worden om het kijndt op een ambacht ofte buijten haeren huijsen ende coosten quamen te bestellen, soo zal in alsulcken gevall de voorschreven rente van thien gulden jaerlijckx den voirgenoemde kijnde volgen omme daer mede te onderhouden voor soo veele als doendelijck is
· alnoch is ondersproecken soo wanneer het selve kijndt tot staedt ofte mundighen daghen gecomen is, sal alsdan van de twee hndert gulden moge disponeeren naer zijne goetduncken
· welcke voirschreven somma van penningen van twee hondert gulden Handrick Segers ende Peter Peter Elias belooven alsdan te betaelen
· insgelyck belooft Delis Delissen op sijne persoon ende goederen dat den voirschreven Wouter Segers noch sijne vrienden met voirschreven kyndt nu noch nimmemeer en sullen gemolesteert worden
· maer indien het gebuerde dat het voirschreven kijndt binnen zijne minderjaericheijt quame van lijff ter doot, soo sal in alsulcken gevall de voirschreven twee hondert gulden succederen ende erven op zijne naeste vrienden van des vaders zijde
Getuigen: Matijs Peters, Gerart Gerarts, Wijllem Meussen en Michgiel Donckers, schepenen

Bijschrift: 'alsoo volgens desen contracte is gecompareert Zeger Wouter Donckers ende desen gementioneert Hendrick Zeger Donckers verclaren beyde ten overstaen van schepenen voldaen te zyn ende de voorschreven Zeger renuntieneert van alle vordere pretensie desen aengaende'. Datum 06-03-1670, getuigen: Peter van Valderen en Roeloff van Kilsdonck, schepenen


Veghel R50	fol. 186-187	Akte 199	Transport		10-07-1651
Dirick Henrickx, 'woonende tot Dinter', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Jan Aertssen den Ouden de helft van 'eenen dries', groot ontrent 1 kerre hoijwasse, gelegen ter plaatse genoemd Hasselbergh
· e.z.: het goed van de koper
· a.z.: het goed van Claes Thonissen
· e.e. en a.e.: het goed van de koper

Ook de helft van 'een heytvelt', ook gelegen op Hasselberch
· e.z.: het goed van Evert Aert Everts
· a.z.: het goed van Willem Jansen van Schyndel
· e.e.: het goed van Claes Thonisen
· a.e.: de gemynt van Vechel

Ook het 1/8 deel van een 'bunder hoylants', ook gelegen op Hasselbergh, groot ontrent 1 kerre hoywasse
· e.z.: Claes Thonisen steegde
· a.z.: het goed van Evert Aert Evertsen
· e.e.: den Beeckgraeff
· a.e.: het goed van Everaert Aertsen voorschreven

Hooiende met Evert Aertsen cum suis en rijdende tegen Evert Aert Everts cum suis. Het goed is belast met zijn deel in een cijns van 4 stuivers min 1 oort te betalen 'aen de heere van Erp'.
Getuigen: Gerart Gerarts en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 187-188	Akte 200	Transport		10-07-1651
Aert Jan Aerts den Ouden heeft verkocht, opgedragen en ovegegeven aan Evert Aert Evertsen 'eenen halven bunder', die hij had gekocht van meester Peter van Lieshout. Ook het 1/8 deel die aan hem was toebedeeld van zijn ouders. Ook het 1/8 deel dat hij had verkregen van Dirck Henricx, 'woonende tot Dinter', samen 3/4 deel 'bunders hoyvelts', gelegen op Hasselbergh, groot ontrent 3 kerren hoijwass
· e.z.: het goed van Claes Thonissen steegde
· a.z.: het goed van Evert Aert Evertsen
· e.e.: den Beeckgraeff
· a.e: Everaert Aerts voorschreven

Hooiende en rijdende met Evert voorschreven cum suis. Het goed is belast met een del van een cijns van 4 stuivers min 1 oort 'aen de heere van Erp'.
Getuigen: Gerart Gerarts en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 188-189	Akte 201	Transport		10-07-1651
Lysken weduwe van Aert Willem Corsten doet ten behoeve van haar zoon Anthonis Aertsen afstand van haar recht op het vruchtgebruik van het 1/4 deel waarvan haar zoon het erfrecht bezit van een 'huys, hoff, boomgaert metten aengelegen landerijen', gelegen int Vorste Dorshout, groot ontrent 1 sestersaets lants
· e.z.: het goed van Jan Tonis Tibis
· a.z.: het goed van Jacop Rombouts
· e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: Jan Tonis Tibos

Ook 'een stuck ackerlants', genoemd den Dooren, gelegen int Vorste Dorshout, groot drij lopensaten, soo ackerlant als weytvelt'
· e.z.: het goed van Jan Symons
· a.z. en e.e.: de gemynte
· a.e.: het goed van Dirick Thonis Tibos
Getuigen: Gerart Gerarts en Peter Claessen


Veghel R50	fol. 189-192	Akte 202	Deling			15-07-1651
Laureyns Peter Vreynssen en Aert Aertssen als man van Mariken dochter van genoemde Peter Laureynsen, kinderen en erfgenamen van Peter Laureynssen, verwekt bij zijn vrouw Willemken Arien op Middegael, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Laureyns Peter Vreynssen krijgt toebedeeld een 'huys, hoff, boomgaert mette torffschop als backhuys, mits gereserveert vyer appelboomen ende eenen noodtboom, als moch gereserveert den halven peerboom, eenen esch, een willigh ende een berck, metten aengelegen landeryen als groese', groot ontrent 1/2 lopensaets, gekegen op Middegael
· e.z.: Geryt Janssen van Diperbeeck
· a.z.: de gemynt van Vechel
· e.e. en a.e.: het vorste eussel

'Vuyt gereserveert den dyck alwaer Geryt van Diperbeeck over is geweeght, de poteryen tot behoeff des mede condivident ende de weye wassende op des selfs dijck blyvende tot voorschreven eussel'.

'Gelegen d'eussel beneffens'
· e.z.: Mariken weduwe van Arien Dirickx
· a.z.: het goed van Geryt Jansen van Diperbeeck
· voorts: de mede condivident

Ook 'den vorsten halven acker met hecken geheel te onderhouden'
· e.z. en e.e.: het goed van Geryt Jansen van Diperbeeck
· voorts: de mede condivident

'Ende den ecker met beyde de eynden even breet te maken ende de lantmaet te leggen op den halven graeve wedersyts nae behooren'.

Ook 'het middelste euseel, weijende met de weduwe Arien Dirickx'
· e.z. en a.z.: Geryt Jansen van Diperbeeck
· a.z.: het goed van de weduwe van Gysbert Pouwels
· a.e.: de mede condivident

Ook 'het halff lant int eussel naest Jennen velt gelegen'
· e.z.: de erfgenamen van Dirick Ariens
· voorts: de mede condivident

Ook 'een stuck lants genoemt de Streep'
· e.z.: het goed van Arien Dirickx met anderen
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: Geryt van Diperbeeck

'Met den schelft te blijven int huys daer in liggende'. 

De 'vorste halven acker is belast met een erfpacht van 2 1/2 vaten rogge 'aen de arme taffele van Vechel', 'mits syne mede condivident door de voorschreven parcelen te wegen als dryven sonder schade d' een des anderen'.


Aert Aerts krijgt toebedeeld 'eenen acker met het eussel genoemt den Collaert'
· e.z.: de gemyne straet
· voorts: het goed van meester Thomas de Jeger, 'woonende tot Berlecom'

Ook 'den voorsten halven acker'
· e.z.: Meriken weduwe van Arien Dirckx
· e.e.: het goed van Geryt van Diperbeeck
· voorts: zijn eigen goed

'Ende den halven ecker met beyde eynden effen breet te maken ende soo lanck alst gelegen is toegegeven door de slechticheyt des selfs lants'.

Ook 'een stuck lants genoemt de Langh Streep'
· e.z.: Geryt Jansen van Diperbeeck
· a.z.: het goed van Mariken weduwe van Arien Dirickx
· e.e.: de weduwe van Dirick Dirickx
· a.e.: de mede condivident

Ook 'een stuck lants genoempt het Hooffken'
· e.z.: het goed van de weduwe van Arien Dirickx
· a.z.: het goed van Geryt Jansen van Diperbeeck
· e.e.: de gemynt
· a.e.: het goed van Geryt Jansen van Diperbeeck

Ook 'een hoyveldeken'
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Dirick Ariens
· a.z.: het goed van Dandel Henrick Dandels
· e.e.: het goed van de erfgenamen van Peter Ariens
· a.e.: het goed van Peter Henrick Jan Claes cum suis

Ook 'een stuck lants int eussel'
· e.z.: 'naest de weduwe Mariken Ariens velt tot het graeffken toe te langhs door met de eyngde te houwen aen de straet gelegen'
· a.z. en e.e.: zijn mede condivident
· a.e.: de gemyne straet

Ook 50 gulden 'op obligatie staende aen Ariken dochtere Arien Arien Leesten'

'Ende den wech aen den Collaert staende tot laste des mede condivident'.

'Aengaende de schade wegens door den hoogen rentmeester mochte geschieden, malcanderen te gelpen dragen voor een reyse ende dan voorts tot laste deses loote ende des selffs lant den Kollaert'.

Ook 5 'fruijtboomen, wesende appelboomen, staende in den hoff des emde condivident, ende den halven peerboom, een noodtbooom, een esch, willigh ende eenen berck'.

'Iten den dyck gelegen voort vorst eussel alwaer Geryt van Diperbeeck over is geweeght, de poteryen tot behoeff deser condivident, ende de weye wesende tot den geen die het eussel is hebbende. d'welck is wassende op des selfs dyckx'.

Het goed is belast met:
· eem erfpacht van 2 1/2 vaten rogge 'aen de arme taffele tot Vechel'
· een cijns aan de heer van Helmond

Dit lot moet de mede condividenten wegen door 'voorschreven parcelen'.
Getuigen: Gerart Gerarts, Peter Claessen en Matijs Peters, schepenen


Veghel R50	fol. 193		Akte 203	Vernaardering		15-07-1651
Willem Peter Thonissen als man van Jenneken dochter van Dirick Claessen heeft vernaarderd het 1/3 deel in 'eenen hoycamp, geheten Dirick den Cuyper Camp'
· e.z.: de erfgenamen van Jan Verhelvoirdt
· a.z.: Vroukens Velt en Peter Gyben Camp
· e.e.: de Watersteegde
· a.e.: het goed van Dirick Welten en anderen

Dirck van der Hagen had dit goed op 04-10-1650 gekocht van Jan Dirick Claessen, Aert Jan Aertsen van der Mee en Aert Jan Aertsen den Ouden, 'syne momboren', die op 26-09-1650 geauthoriseerd waren om het goed te verkopen, ondertekend door secretaris D. van der Hagen.
Getuigen: Matijs Peters, Gerart Gerarts en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 194		Akte 204	Vernaardering		20-07-1651
Thomas Willemssen, 'woonende binnen Shertogenbosche', als man van Maria Henrick Dormans, heeft vernaarderd een 'hoybempt', gelegen op Hasselbergh, groot ontrent 5 voyer hoywassche
· e.z.: Jan Geryts
· a.z.: Jan Theuwens cum suis
· e.e.: de Beeckgraeff
· a.e.: het goed van de erfgenamen van Thonis Tysen

Zoals Henrick Geryts, Jan Geryts en Jan Willem Meussen op 25-04-1651 hadden gekocht van Mariken Micgiel Dirixsen, 'woonende tot Dinter', voor het vruchtgebruik, en van Dirck Micgielsen, Huybert Micgielsen, Jan Micgielsen, Henrick Henrick Dormans als man van Catarina, Jan Peters en Henrick Geraerts als voogden over de minderjarige kinderen van Lendert Micgielsen, allen kinderen en erfgenamen van genoemde Mariken, weduwe van Micgiel Diricxsen voorschreven.
Getuigen: Michgiel Donckers, Peter Claessen en Willem Jansen, schepenen


Veghel R50	fol. 195		Akte 205	Transport		20-07-1651
Thomas Willemssen, 'woonende tot Shertogenbossche', als man van Maria Henrick Dormans, heeft ovegegeven aan Jan Wouters en zijn broer Arien Wouters, de vernaardering van een 'hoybemt', gelegen op Hasselbergh gedaan op 20-07-1651, die Henrick Gerytsen met de zijnen had gekocht van de efgenamen van Mariken weduwe van Micgiel Diricxsen, 'woonende tot Dinter'.
Getuigen: Willem Janssen, Michgiel Donckers en Arien Henrick Ariens, schepenen


Veghel R50	fol. 195		Akte 206	Transport		20-07-1651
'Compareerde voor schepenen in Vechel Meester Willem van Davervelt, secretaris deser herlicheyt Vechell, ende heeft in syne absentie gesubstitueert, gelyck hy substitueert by desen, Dirick van der Hagen om te schryven allen acten scabinael, hoedanic die mochte wesen, ende de selve becrachtigen met syne signatuere, als gesubstitueerde secretaris, ende heeft dyenvolgende gedaen den behorlycke eedtt daer toe gerequireert des last hebbende'.
Getuigen: Matijs Petes, Gerart Gerarts, Michgiel Donckers, schepenen. W. van Daverveldt, secretaris


Veghel R50	fol. 196		Akte 207	Transport		21-07-1651
Deze akte is doorgestreept.
Geryt Anthonis Stoven heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Lambert Henssen een erfcijns van 10 gulden, te betalen uit een 'houdt bergh', gelegen int Heylicht, groot ontrent 6 lopensaten placx
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Marten Donckers
· a.z.: de erfgenamen van Goort Jan Claes
· e.e. en a.e.: de gemynte van Vechel
Getuigen: Peter Claessen en Gerart Gerarts, schepenen

Bijschrift: deze erfcijns is afgelost in aanwezigheid van beide partijen, en Jan Lambert Henssen heeft op 06-02-1662 verklaard volledig betaald te zijn. Getuigen: Jacop van der Hagen en Ariaen Hendricx Jan Dirckx, schepenen


Veghel R50	fol. 197		Akte 208	Transport		20-08-1651
Deze akte is doorgestreept.
Anneken dochter van Peter Lambert Aerts, verwekt bij Mariken Geryt Jansen van Diperbeeck, tegenwoordig weduwe van Henrick Jan Goossens, heeft verklaard 550 gulden ontvangen te hebben van Anthonis Henricken. De weduwe heeft Anthonis voor dit bedrag, uit krachte van een testament van 03-05-1651 gemaakt voor notaris Matijs Peters, voor 7 jaren beleend een 'acker teulants met een weytveldeken daer beneffen gelegen in de Brughtiende, groot samen ontrent 5 lopensaten
· e.z., e.e. en a.e.: de erfgenamen van Dirick Willem Henricxs
· a.z.: het goed van Peterken, weduwe van Micgiel Stevens
Getuigen: Gerart Gerarts en Peter Claessen, schepenen

Bijschrift: deze belening is op 25-07-1658 opgeheven met toestemming van Willem Jansen 'als transport hebben' van Thonis Henricxsen, en met toestemming van Arien Henrick Jan Diricxsen, die het bedrag aan voorschreven Willem heeft betaald. Getuigen. G. Roeffs en Hendryck Hendryck Martens, schepenen


Veghel R50	fol. 198		Akte 209	Vernaardering		30-08-1651
'Joncker Cornelis Proning genaemt Deventer, hooftscout des quartiers van Peelant', heeft vernaarderd een 'huijs, hoff, erffenisse ende boemgarde met recht van poterije daer aen behoorende, als houtgewas', samen groot 15 Vechelse lopenzaet, gelegen int Voirste Dorshout
· e.z.: het goed van Jncker Walraven van Erp als man van Joffrouw Adriana Geertruyt van Duersen
· a.z., e.e. en a.e.: de gemeynte van Vechel

Joncker Rogier van Broeckhoven had dit goed op 27-04-1651 gekocht van Joncker Elias Suermont.
Getuige: Matijs Peters, schepen


Veghel R50	fol. 199		Akte 210	Vernaardering		02-09-1651
Joncker Joost Suermonts heeft vernaarderd een 'huijs, hoff, erffenisse ende boemgarde met recht van potereije daer aen behoorende, als houtgewas', samen groot 15 Vechelse lopenzaet, gelegen int Voorste Dorshout
· e.z.: het goed van Joncker Walraven van Erp als man van Joffrouw Adriana Geertruyt van Duersen
· a.z., e.e. en a.e.: de gemeynte van Vechel

Joncker Rogier van Broeckhoven had dit goed op 27-04-1651 gekocht van Joncker Elias Suermont.
Getuigen: Matijs Peters, Gerart Gerarts, Michgiel Donckers en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 200		Akte 211	Transport		08-09-1651
De 'borgemeesteren' van 1651, met name Jan Lamberts en Aert Gerit Handrickx hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Anthonis Janssen van Muers 'eenen plack gemeijnte, gelegen int Voorste Dorshout', groot 29 royen
· e.z.: de weduwe van Aert Jan Jacobs
· a.z.: die gemeijnte
· e.e.: zijn eigen goed
· a.e.: die gemeijne strate
Getuigen: Gerart Gerarts en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 201-203	Akte 212	Testament		12-09-1651
Matijs Peterssen en zijn vrouw Margrietken dochter van Laureijns van Berchum, inwoners van Vechel, Matijs 'gaende ende staende gesont aen den lichaem', en Margrietken 'sieck te bedde liggende', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen na hun dood op een behoorlijke plaats begraven worden
· De volgende goederen worden geërfd door de langstlevende

Een 'huys, schuer als brouwhuys, hoff, boomgaert, gelegen in de Straet'
· e.z.: het goed van Gielis Roelofs
· a.z.: de erfgenamen van Aert Jansen van Schyndel
· e.e.: het goed van Jenneken van Heessel
· a.e.: de gemijnt

Ook 'den Nieuwen Camp'
· e.z.: het goed van Dirick van der Hagen
· voorts: de gemynte

Ook zijn verworven goederen gelegen 'in de lande Ravesteyn onder de jurisdicte van Uden'.

Verder wordt bepaald
· de langstevende zal betalen aan Corstiaen en Geritken, voorkinderen van de testatrice, 'noch ongehoudt, alsulcken vuytsetsel ofte houwelycx gifte, soo ende gelycke hennen anderen susteren ende broederen hebben gehadt ende genoten, te weten elck twee hondert gulden ende andere meubelen'
· de langstlevende zal de schulden van Jan Gysberts, zoon van de testatrice, kwijtschelden
Getuigen: Micgiel Arien Donckers en Peter Claessen, schepenen, D. van der Hagen, absente secretaris, 'gesubstitueert'


Veghel R50	fol. 204		Akte 213	Transport		23-09-1651
Jan soone Dirck Claessen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Willem Peter Thonissen, 'synen swager', een 'acker teulants, geheten den halven hoff', groot ontrent 2 lopensaten lants, die hij heeft toebedeeld gekregen van zijn ouders, gelegen aent Havelt
· e.z.: de koper
· voorts: de gemynte van Vechel

Het goed is belast met een cijns van 2 stuivers en 2 oort aan de heer van Helmond.
Getuigen: Wijllem Meussen en Willem Janssen, schepenen


Veghel R50	fol. 205		Akte 214	Transport		02-10-1651
Willem Peterssen, 'woonende tot Eesteren', Joost Goortsse, 'woonende tot Keent in de herlicheyt Balgoyen', als man van Henricxken Peter Henricx, Jan Geryts als man van Anneken dochter van Peter Henricx, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Anthonis Jacops alle rechten die zij erfden van Henrick Aertssen, 'hennen neffe', in een 'stuck teulants', groot 1 Bosch sesersaets lants, 'met alle gerechticheden, poterijen daer by hoorende', gelegen aent Havelt, genoemd de Braeck
· e.z.: de koper
· a.z.: het goed van Jan Welten
· e.e.: het goed van Geryt Henricxsen
· a.e.: de gemynt van Vechel
Getuigen: Matijs Peters, Gerart Gerarts en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R50	fol. 206		Akte 215	Transport		04-10-1651
Jan Petersen, 'woonende tot Kessell', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Anthonis Jacopssen, alle rechten die hij erfde van Henrick Aertssen, 'synen neeve', in een 'stuck teulant', grot 1 Bosch sestersaets lants, met allen poteryen ende gerechticheden daer by hoorende', gelegen aent Havelt, genoemd de Braeck
· e.z.: het goed van de koper
· a.z.: het goed van Jan Welten
· e.e.: het goed van Geryt Henricxen
· a.e.: de gemynt van Vechel
Getuigen: Gerart Gerarts en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 206-208	Akte 216	Testament		10-10-1651
Lambert Peterssen en zijn vrouw Willemken Pouwelssen, inwoners van Vechel, Lambert 'sieck te bedde liggende', en Willemken 'gesont aen den lichaem gaende ende staende', maken hun testament op
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen na hun dood op een behoorlijke plaats begraven zullen worden
· de langstlevende erft alle goederen
· 'Mits verclarende den testateur twee erffelycke mudde rogge gequeten te hebben vuyt seeckeren acker gelegen opt Sontvelt, hem testateur ende Luytken syn suster competerende, welcke mudde rogge was heffende Gysbert Meeus consorten, waeromme hij testateur soo hy verclaert swaer proces heeft moeten sustineren, waer door genootsaeckt synde de selve rentte te quytten.
· Daerenboven alnoch den testateur heeft verclaert liggende in syne sieckte dat Lijsken syne nichte hebbende ofte synde bevangen met de pestilentiale sieckte, dochtere des meergenoempde Luytken syne sustere, heeft voor desen gemaeckt de selven halven acker tot sijns testateurs behoeffe, ende niet beschreven om de vervaerlycke pestilentiale sieckte'.
· Hij stelt aan als voogden over zijn minderjarige dochtertje zijn broer Dirick Peters en Geryt Aert Gerlings, 'synen neeve'.
Getuigen: Matijs Peters en Willem Jansen, schepenen. D. van der Hagen, substituut secretaris.


Veghel R50	fol. 209		Akte 217	Transport		10-10-1651
Jan Marten Donckers heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirick Aert Donckers een 'acker teulants, leenrurigh aent huys van Geffen', gelegen op Sytaert, groot ontrent 6 lopensaets, die hij toebedeeld heeft gekregen van zijn ouders, 'met allen poterijen, gerechticheden van dyen'
· e.z.: de koper en anderen
· a.z.: het goed van Geryt Stevens
· e.e.: het goed van Henrick Marten Meussen
· a.e.: de gemeynt van Vechel
Getuigen: Matijs Peters, Gerart Gerarts, schepenen, en Michgiel Donckers 'aels lenmaen', en Peter Claessen 'als leennman'


Veghel R50	fol. 210-211	Akte 218	Transport		27-10-1651
Seigneur Arnolt van Stryp heeft opgedragen en overgegeven aan Seigneur Matheus Wynants van Rosan als man van Joffrouwe Luthgardis van Stryp, een 'halff huys, schuer, halven hoff, boomgaert, gelegen in syne grachten, ende met noch het halff aen gelegen lant', groot ontrent 20 lopensaets
· e.z.: de wel eedele Joffrouwe Fladderacken, tegenwoordig weduwe van Joncker Johan van Erp, 'in syn leven heere tot Erp ende Vechel'
· a.z.: het goed van Henrick Jan Diricx
· e.e.: de gemyne straet
· ae.: het goed van Henrick Jan Rutten en anderen

De opdrager heeft deze 'halven huyse, schuer als hoff, teulant' verworven door het testament van zoon seigneur Abraham van Stryp, gemaakt op 06-03-1651 'binnen de stadt Loven' door notaris Phlips Verrenu, en dat na voorafgaande afstand van het recht op het vruchtgebruik door de opdrager gedaan ten behoeve van zijn zoon, gedaan te Veghel op 07-05-1651.
Getuigen: Gerart Gerarts en Willem Janssen, schepenen


Veghel R50	fol. 211-212	Akte 219	Accoord		04-11-1651
Deze akte is doorgestreept.
'Alsoo seeckere questien waren geschapen te geryssen tusschen Thonis Henricxsen ter eenre, ende Dirick Jan Schin als man ende mombor over Mariken dochtere Goordt Jan Coppen ende Matijs Dingens als man ende mombor over Oda dochtere des voorschreven Jan Coppen, absent, ende hem fort ende sterck makende Lenaert soone Matijs Dingens synen soone, 't geens naervolgende allen naer vrienden en ten deele erffgenamen Jenneken dochtere Henrick Jans, weduwe wylen Jan Goorts Coppens van Bree, rakende ende noopende allen achtergelaten erffhaeffelycke meubelen als andere gereede goederen van wat nature ende qualityt die mochte wesen, egene vuytgecheyde, waerinne de voorschreven weduwe is bestorven. Soo is in der vrientschappen met den anderen ondersproken dat den voorschreven Anthonis Henricxsen allen de erffhaeffelycke meubelen als andere gereede goederen by de voorschreven Jenneken, syne sustere, achtergelaten, de selve volcomelyck sal houden, hebben ende besitten'. Anthonis Henricxsen belooft aan Dirick van Schin en Matys Dingen 60 gulden te betalen, en dat uit een obligatie van 150 gulden die Syken weduwe van Corstiaen Jan Cronen schuldig is te betalen.
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen

Bijschrift: op 18-08-1653 is bovenstaand accoord opgeheven, 'vuyt crachte van cassatie by acte van schepenen der stadt Eijndoven'. Getuigen: Peter Claessen en Goyaert Peeter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 213-214	Akte 220	Testament		10-11-1651
Cornelis Goorts en zijn vrouw Lysken dochter van Willem Ariens van Waelre, inwoners van Vechel, Cornelis 'sieck te bedde liggende', en Lysken 'gesont aen den lichaem gaende ende staende', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat na hun dood hun lichamen op de gebruikelijke plaats begraven zullen worden
· de langstlevende erft alle goederen
· na de dood van de langstlevende zullen de nagelaten goederen verdeeld worden, 'te weten den soone van den testateur, verweckt bij Cristina dochtere Jan Diricx sijne ierste huysvrouwe ende den soone verweckt by den testateur ende testatrice in desen tsamentelyck ende egalijck, hooft voor hooft te deylen'
· 'ende stelt tot momboren Arien Willemsen van Waelre ende Goert Willems tot Dinter'
Getuigen: Peter Claessen en Willem Jansen, schepenen. D. van de Hagen, substituut secretaris.


Veghel R50	fol. 215		Akte 221	Verklaring		15-11-1651
Servaes Josephs, Goordt Lamberts, Joost Andriessen Gommers, 'woonende tot Erp', Daniel Petersen, Henrick Geryt Jan Gerytsen, Henrick Marcelisen, Jan Thonis, Henrick Jacops, mede optredend voor zijn broer, hebben verklaard ontvangen te hebben van Aert Jan Pouwels namens zijn moeder Mariken Jan Pouwels, 'alsulcke legaet ende maecksele als Willem Danielsen by testamentaire dispositie hadde gemaeckt aen de voorschreven comparanten', berustende bij notaris Matys Petersen.
Getuigen: Peter Claessen en Willem Janssen, schepenen


Veghel R50	fol. 215-218	Akte 222	Deling			09-12-1651
Peter Peter Willemssen en Jan Lamberssen als voogden over Mariken minderjarige dochter van Peter Dirick Heeseckers, verwekt bij zijn vrouw Mariken Lamberts, Henrixken weduwe van Aert Dirick Heeseckers, geassisteerd door haar oudste zoon Marten en Arien Jansen Coppens als voogden over haar minderjarige kinderen, hebben het goed gedeeld dat zij deels erfden van 'hennen grootmoeder' Anna Dirick Heeseckers, en het deel afkomstig van Lysken Dirick Heeseckers, en het deel toebehorende aan Sthevanus Heeseckers, 'vicarius St. Gregorius in Colen', van welk deel genoemde Sthephanus afstand heeft gedaan ten behoeve van zijn zussen en broers of hun kinderen, volgens procuratie van 22-07-1650 door hem zelf te Ceulen ondertekend. Als later nog enige kinderen van Henrick Dirick Heeseckers 'met goeden blyck wordden gevonden ende wettelyck geprocereert, sullen sij condividenten in desen altyt hennen portie van den gedeelte van Sthephanus Heeseckers te laten volgen met allen baten profyten van dyen'.

Peter Peter Willems en Jan Lambertsen als voogden over Mariken minderjarige dochter van voorschreven Peeter Dirick Heeseckers krijgt toebedeeld een 'acker teulants', groot ontrent 2 1/2 lopensaet, gekegen ontrent Hoogh Sontvelt
· e.z.: het goed van Catarina weduwe van Jan Aerts
· a.z.: hun mede condividenten
· e.e.: 'de gemynt van Vechell'
· a.e.: 'de nieu aengeoche camppen tot Erp'

Ook 'een groesveldeken', groot ontrent 1 1/2 lopensaets
· e.z. en a.z.: hun mede condividenten
· e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: het goed van de kinderen van Peter Cornelissen

Ook 'een stuck teulants als groesvelt', groot 1 1/2 lopensaets, gelegen
· e.z.: Lendert Tysen
· a.z. en e.e.: hun mede condividenten
· a.e.: het goed van Henrick Lendertsen

Dit deel is belast met een cijns van 38 stuivers aan Rut Jan Willensen van der Hagen.

'Ende syne mede condividenten te wegen naer behooren, mits dat desen loote wesende begroot met sijne portie ende gedelte toecomende Henrick Dirick Heeseckers, ende hadde wittelyck vercocht aen Geryt van Heessel, ende den vooschreven Peter Dirick Heeseckers van den voorschreven Heessell wederom hadde vercregen', op 19-04-1638, ondertekend door secretaris G. de Heessel.


Henicxken weduwe van Aert Dirick Heeseckers, geassisteerd door haar oudste zoon Marten em Arien Jan Coppens, voogden, krijgt toebedeeld een 'acker teulants', groot ontrent 2 1/2 lopensaets, metten gehelen bomgaert', gelegen ontrent Hoogh Sontvelt
· e.z. en a.e.: daar mede cndividenten
· e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: de kinderen van Peter Cornelisen

Ook 'een groesveldeken', groot ontrent 1 1/2 lopensaet
· e.z. en a.z.: haar mede condividentene
· e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: de erfgenamen van Henrick Jan Diricxsen

Ook 'een stuck teulants als groesvelt', groot 1 1/2 lopensaets
· e.z.: de erfgenamen van Henrick Jan Diricxsen
· a.z. en e.e.: haar mede condividenten
· a.e.: het goed van Henrick Lenders

Dit deel is belast met:
· een erfcijns van 14 stuivers 'aent Clara clooster tot Shertgenbosche'
· een cijns van 1 oort 'aen de domeynen van Brabant'

'Ende syne mede condividenten te wegen naer behooren'.
Getuigen: Matys Peters, Gerart Gerarts en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 219-220	Akte 223	Verklaring		09-12-1651
'Bekenne ick ondergeschreven met myn eygen handt alsoo ick voor ontrent vyftien jaren mynen broeder salich Peter Heesecker all mijn goet te Somfel gelegen tot lyffrenthe ofte usum fructum syn leven langh vuyt seeckere oorsaken gegeven om te genieten, maer nu verstaende dat hij overleden is, alsoo geve, verlaten, cederen, transporteren alle mijn goederen aldaer gelegen, niet vuytgesondert, mijns breuders salich Peters ende Arnolt rechte wettelycke kynders van hen gebooren, dat sij malcanderen vrindelyck die goederen soo aldaer gelegen ende myn broeder salich Peeter tot een lyffrentte gegeven syn te deelen, die selve te vercoopen naer hen gelieven, te weten dat elck een gelycke veel hebben sall, met dese conditie, soo noch eenge wettelycke erffgename soude wesen van mynen broeder Henrick tyt levens binnen Shertogenbosche woonachtich geweest, dat oyck die selve oyck niet sallen vuytgeslooten sullen syn ende oyck niet die andere myns broeders Peters ende Arnout kynder gelycke deur malcanderen deelen inter partes equales dicvidicen, ende met de selve goederen handelen ende doen tgeene hen gelieve, d'welcke goederen ick ondergeschreven mits desen brieff ende ter presentoe van naervolgende getuigen hier mede wel wetende renuntieren, cederen ende transporteren meer genoempde myns broeders Peters, Arnout, oijck Henricx kynderen by dien naem wettelycke kynders in leven sijn'.
Ondertekend te Ceulen op 22-06-1650 door Stephanus Heeseckers, vicarius S. Gereorius in Colen.
Getuigen: Jan Gysberts van Asdonck en Jacop van der Heyden
Gecollationeerd door D. van der Hagen, substituut secretaris


Veghel R50	fol. 221		Akte 224	Verklaring		14-12-1651
Roeff en Jan Huybertssen, met procuratie aan hen gegeven door hun moeder Willemke Huybertsen, gepasseerd voor schepenen van de vijheid St. Oeden Rode op 28-11-1651, ondertekend door secretaris Meurs, hebben verklaard de 50 gulden te hebben ontvangen die Rover Jan Henricxen beloofd had te betalen aan zijn voorschreven zus Willemken voor 'erffelycke meubelen', volgens het testament van 20-03-1640, gepasseerd voor notaris Peter van Beeck.
Getuigen: Peter Claessen en Willem Janssen, schepenen


Veghel R50	fol. 222		Akte 225	Transport		23-12-1651
Henrick Jan Diricxsen doet ten behoeve van Jan soone Henrick Jan Dircicxsen den Ouden afstand van zijn recht op het vruchtgebruik van het 1/5 deel in een 'huys, hoff, schuer, boomgaert als ackerlant', groot ontrent 6 lopensaten, gelegen op de Cruystraet
· e.z. en e.e.: de gemynt van Vechel
· a.z.: het goed van Mariken weduwe van Thomas Marcelis
· a.e.: het goed van Arnolt van Stryp

Ook het 1/5 deel in een 'acker ende cluytvelde', groot ontrent 3 lopensaten, gelegen op de Hoogh Boeckt
· e.z.: Aert Jan Lamberts
· a.z.: de gemyne straet
· e.e.: het goed van Thys Jacop Tyssen
· a.e.: het goed van Henrick Petersen Verdussen
Getuigen: Matijs Peters en Willem Jansen, schepenen


Veghel R50	fol. 222-223	Akte 226	Transport		23-12-1651
Jan soone Henrick Jan Diricxsen den Ouden heeft uit krachte van de afstand van het vruchtgebruik door zijn vader op 23-12-1651 verkocht, opgedragen en overgegeven aan Frans Matyssen, 'woonende tot Eeckert onder Woensel', het 1/5 deel in 'een huijs, hoff, schuer, boomgaert als ackerlant', groot ontrent 6 lopensaten, gelegen op de Cruystraet
· e.z. en e.e.: de gemynte
· a.z.: het goed van Mariken weduwe van Thomas Marcelis
· a.e.: het goed van Arnolt van Stryp

Ook het 1/5 deel in een 'acker ende cluytvelde', groot ontrent 3 lopensaten, gelegen op de Hoogh Boeckt
· e.z.: Aert Jan Lamberts
· a.z.: de gemyne straet
· e.e.: het goed van Thys Jacop Tyssen
· a.e.: het goed van Henrick Petersen Verdussen
Getuigen: Matijs Peters en Willem Jansen, schepenen


Veghel R50	fol. 224		Akte 227	Transport		28-12-1651
Geryt Jan Diricxsen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan zijn vader Jan Jan Diricxsen een 'huys, schuer, hoff, boomgaert metten aengelegen lande als groese, poteryen ende gerechticheden, soo ende gelijk hij vercopere bij publycke palmslach ende coop hadde vercregen van Cornelis Cornelissen van Hoogstraten, vuyt cachte van testamente van syne moye', op 10-12-1648, groot ontrent in geheel 3 mauwerse, gelegen op Hamme
· e.z. en a.z.: Matijs Jacop Tyssen
· e.e.: de gemyne Aabempden
· a.e.: de gemyne straet

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 21 stuivers 'aent capittel van St. Jan binnen Den Bosch'
· een cijns van 2 oort aan de heer van Helmond
Getuigen: Willem Jansen en Arien Handrick Ariens, schepenen


Veghel R50	fol. 225		Akte 228	Transport		03-01-1652
Deze akte is doorgestreept en niet ondertekend.
De broers Dirck Jochims en Cornelis Jochims, 'woonende binnen der herlicheyt Gemert', hebben verkocht, opgedrasgen en overgegeven aan Wouter Jacops en Arien Willem Ariensen, 'geswagers', een 'bunder hoyvelt', die zij verworven hebben van hun ouders, groot ontrent 1 voijer hoijwas, gelegen in de Heytsche Bunders
· e.z.: Thonis Henrick Jacops
· a.z.: het goed van Arien Claessen tot Uden
· e.e.: het goed van Martyn weduwe van Phlips Peter Phlipsen
· a.e.: het goed van de erfgenamen van Welt Peters
Getuigen: schepenen (niet met name genoemd)


Veghel R50	fol. 225-226	Akte 229	Transport		03-01-1652
Geryt Cornelissen als man van Heylken dochter van Henrick Arienssen, eerder weduwe van wylen Willem Arienssen, doet ten behoeve van Wouter soone Lendert Jacops en Arien Willem Ariens, 'syn sagers', afstand van zijn recht op het vruchtgebruik op een 'acker teulants, gelegen in de Neerboecxse tiende', groot ontent 3 1/2 lopensaets
· e.z.: de gemyne straet
· a.z.: het goed van Henrick Lamberts
· e.e.: het goed van den heere rentmeester van den Velde
· a.e.: het goed van Heylken weduwe van Marcelis Lambert Aertsen

Het goed is belast met een erfcijns van 26 gulden aan Lysken Lenderts in de Sonne.
Getuigen: Peter Claessen en Willem Jansen, schepenen


Veghel R50	fol. 226-228	Akte 230	Accoord		04-01-1652
'Alsoo seeckere questie ende verschille was geschapen te gerijssen tusschen Gysbert Peter Rutten ter eenre, ende Gerijt van Breugel ter andere syde, rakende hennen limite ende paelstede hender erffenisse den selven Gijsbert bij houwelycke vercregen door Ariken Thonis Rombuts syne wittige vroue, ende den voorschreven Breugel syne erve bij coope vercregen Wouter van Cranenbroeck ende Reynder de Bercke'. Er is het volgende afgesproken.
· 'Het hecken hangende aen de gemyne straet wesende de vuytwaerts als inwaerts hender beyden huysingen die selve voorts tsamentelyck ende elck int besonder te mogen gebruijcken met varen, dryven als andersints, 
· ende noch daerenboven den voorschreven Breugel ende Gysbert alnoch een hecken sullen hangen, altyt ten versoeke d'een des anders op den hoeck van de schuer des voorschreven Geryt van Breugel tusschen hen beyder erve ende dat tsamentelyck te onderhouden,
· mits dat van erve der gemyne straet te langs neffen den huysse gelegen beneffen de invaerte voornoemt, welcke huysinge competerende den voorschreven Breugel, alnoch buytten de meure des selfs huijs sal hebben ende behouden anderhalven maet voet voor erff voor eussen druptt als andersints langst den voorschreven gemetselde huyse, ende alsoo teynen des selfs huyse voorts linen recht op de pael bij partijen gestelt op eijnde hender erve, streckende op erve Dirick van der Hagen en Gielis Roeloffs van Liessel, onder welcken pael geleeght sijnde tot langxdurige memorie enen harden kaije, waer mede hennen erve is affgescheyden, ende alsoo van de gemeynte straet als voor staet genomineert op den bescheydtt pael naer vuijtwysen van dyen sonder eenige dispuyte aen elcx syde des selfs pael sal hebben ende behouden voor erve,
· mits expresse conditien dat Gysbert Peter Rutten voorschreven langst neffen sijn erve naest de syde van Breugels erffenisse altyt ten behoeff van Geryt van Breuge ende syne naecomelinge eenen wech sal laten liggen tot varen ende gebruycken synder Breuges erve,
· ende oft Gysbert voorschreven ten toecomende tyde te rade wordden om een hegge te leggen, sal den selven wech breet laten tien mate voeten,
· nochtans den voorschreven Gysbert competerende d' erffrecht des selfs wech ende het gras van dijen daer op mochte wassen sal wesen tot profyt van Gysberden voorschreven, oftwel des selfs erffgenamen, overmits den wech gecomen van des meergenoempde Gysbert erve ende gelegen binnen syn paelstede,
· behoudelyck dat Geryt van Breugel voor dese cerviteyt van wegen eens sal gehouden wesen te betalen van een ende dertich gulden'.

Gepasseerd ten overstaan van Jan Gerytsen, man van Anthonisken, 'soo veele hem soude connen belangen'.
Getuigen: Gerart Geerarts, Peter Claessen en Willen Jansen, schepenen

Bijschrift: Gijsbert  Peters verklaart op 12-05-1657 betaald te zijn door Geraert van Breugel. Getuigen: Johan van Heessel en Peeter Janssen


Veghel R50	fol. 229		Akte 231	Transport		04-01-1652
Peterken weduwe van Micgiel Stevenssen doet ten behoeve van Jan Aertsen als man van Anneken dochter van Micgiel Stevensen, 'haren swager', afstand van haar recht op het vruchtgebruik van het 1/4 deel in een 'acker teulants', groot ontrent 4 'lopensaets lants als groescantten met alle geerechticheden', gelegen in de Brugh tiende
· e.z.: Anneken weduwe van Henrick Jansen
· a.z.: het goed van Lambert Diricxsen van der Straten
· e.e.: het goed van Anthonis Henricxsen
· a.e.: het goed van Lambert Diricx voorschreven

Ook het 1/4 deel in een 'hoybemt, geheten den gelycken Bemptt', groot ontrent 4 kerren hoijwassche, hooiende en delende met Aelken weduwe van Peter Willem Gyben cum suis.

Ook een 'hoybemt', gelegen in de Eertsche Bunders, groot ontrent 6 kerren hoijwassch, hooiende ende delende met Jan Ariens Verlocht.
Getuigen: Gerart Gerarts, Michgiel Donckers en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 230		Akte 232	Transport		19-01-1652
Jan Aertsen als man van Anneken dochter van Micgiel Stevenssen heeft overgegeven aan Peterken weduwe van Micgiel Stevens, 'syne schoonmoedere', zijn recht op het vruchtgebruik, waarvan zij op 16-01-1652 afstand had gedaan, van 'eenen acker teulants als andere parcelen hoijvelts'.
Getuigen: Michgiel Donckers en Arijaen Handrix, schepenen


Veghel R50	fol. 230-231	Akte 233	Transport		20-01-1652
Geryt Cornelissen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Dirick Jacops een 'stuck teulants genoempt de Kessell ecker', groot ontrent 1 1/2 'lopensaets lants met allen poterijen ende gerechticheden', gelegen in de Nederboecxse tiende'
· e.z. en e.e.: Heylken weduwe van Marcelis Lambert Aerts
· a.z.: het goed van Dirick Jacops
· a.e.: het goed van Henrick Lambertssen
Getuigen: Matijs Peters en Willem Janssen, schepenen


Veghel R50	fol. 231-232	Akte 234	Testament		20-01-1652
Emken dochter van Lambert Daniels, weduwe van Dirick Jaspers, inwoonster van Vechel, 'sieck aen den lichaem', maakt haar testament op.
· ze bevestigt het testament gemaakt voor schepenen van Vechel op 01-03-1649
· daarnaast krijgt haar zoon Geryt Dirick Jaspers uit zijn kindsdeel vooraf, 'by Willem Dirircxs in synen leven competerende ende vercregen door 't cederen der tochten by haer testatrice affgegaen ten behoeffe des voorschreven Willem' op 04-04-1651, 'het gedeelte ende portie den voorschreven Willem in synen leven competerende in Schoenmakers Camp, gelegen aent Venne, haer by versterff door den selven Willem door 't affgaen der tochten aengecomen, 
· ende voorts het overblyven der andere goederen naer haerder doot met synen geheelen broeder oft wel des selfs erffgenamen gedeijlt te wordden hooft voor hooft'
Getuigen: Peter Claesen en Willem Jansen, schepenen. D. van der Hagen, substituut secretaris


Veghel R50	fol. 233		Akte 235	Transport		22-01-1652
Thonis Jan Thonis Corsten Smits heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Micgiel Arien Donckers een 'hoyvelde oft weytvelde', genoemd Nootenveldeken, gelegen in de Valstraet
· e.z.: het goed van Henrick Aertsen
· a.z.: het goed van Daniel Henrick Daniels
· e.e.: het goed van Claes Jan Claesen
· a.e.: de gemeyne straet
Getuigen: Matijs Peters en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 233-234	Akte 236	Transport		22-01-1652
Hendrick Marten Meussen heeft voor 895 gulden verkocht en opgedragen aan Jan Marten Donckers een 'stuck ackerlants met heij ende weijvelt, poterijen ende gerechticheden', groot ontrent 9 lopensaten, gelegen in Grietenvelt, 'wesende leenrurich aen den heer van Geffen'
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Jan Rutten
· a.z.: de gemynte
· e.e.: Joncker Baecx
· a.e.: het goed van de koper
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers


Veghel R50	fol. 234-235	Akte 237	Accoord		23-01-1652
'Alsoo seeckere questie ende versschille was geschapen te geryssen tusschen Geryt Anthonis Stoven ter eenre, ende Geraert van Breugel ter ander syde, rakende hennen limite ende paelstede hender erffenisse, den selven Geryt Stoven in coope vercregen tegens Jan Thonis Wynen ende den voirschreven Breugel synen erve vercregen bij Woter van Cranenbroeck ende Reynder de Becker. Soo hebben de voorschreven contrahentt met d'een ende d'anderen vollen consent ende door hennen eijgen toedoen hennen palinge tusschen hennen erve gestelt als volght, te weten tusschen hennen erve aen de gemyne straet eenen pael, ende den anderen naestvolgende by hen gevonden geapprobeert, en daer naest noch eenen pael gestelt, welcke drij palen staende lanst de huysingen des meergenoempde Breugels, tusschen hennen contrahentten erve ende deusen druptt van de huysingen des voorschreven Breugels sal haren val effectueren naer behooren, ende van de gemynte tott opten dorden pael daer van line recht tot op den vyerden pael staede gestelt tusschen erve den voorschreven Geryt Breugel ende Geryt Stoven, schietende oft staende ontrent Gielis Roeloffs ende Dirick van der Hagen erffenisse, waer mede hennen erve is affgescheyden ende gedeylt dat elcx syn erve van de syde der palinge sal hebben behouden'.
Getuigen: Geryt Antonis Stoven, Gerardt van Brueghel, Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 235-236	Akte 238	Transport		24-01-1652
Jan Dirick Thonis heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Henricxsen van Erp een 'acker teulants', die hij heeft gekocht van de erfgenamen van Jan Arien Geryt Goossens, groot ontrent 7 lopensaets, 'met de gerechticheyt van twee vennekens'
· e.z.: de erfgenamen van Joncker Lanckvelt
· a.z.: het ged van Jacop Crijnen
· e.e.: het goed van Jan Aerts van Eert
· a.e.: het goed van Heylken weduwe van Marcelis Lambert Aertsen

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 10 gulden aan Anneken N., binnen Shertogenbosche
· een erfcijns van 15 gulden aan Jan Bouwens binnen Den Bosch
· een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers aan Jan Jan Laureynsen
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 236-237	Akte 239	Transport		26-01-1652
Aert Diricxsen, wevenaer, doet afstand van zijn recht op het vruchtgebruik van 2 gedeelten in een 'acker teulants, met allen gerechticheden hem aengecomen door Jenneken dochtere Willem Arienssen, syne gewesene huysvrouwe', gelegen opt Sytaert, groot ontrent 7 'lopensaeten lants als groese'
· e.z.: Geryt Stevens en Anneken, weduwe van Aert Gerlings
· a.z.: de gemynte van Vechel
· e.e.: het goed van Lonis Lonissen
· a.e.: de gemynte van Vechel

Het goed is belast met een erfpacht van 1 mauwer rogge 'aen St. Joris altaer in de kercke tot Vechell'. Willem Aert Diricx heeft zijn broer Jan Aert Diricxsen gemachtigd om in het voorgaande namens hem op te treden.
Getuigen: Michgiel Donckers en Arien Henrick Ariens, schepenen


Veghel R50	fol. 237-238	Akte 240	Transport		26-01-1652
Lysken dochter van Jan Wouters, weduwe van Henrick Henricxsen doet ten behoeve van Thomas Thonissen als man van Catarine dochter van Henrick Henricxsen afstand van haar recht op het vruchtgebruik van de helft in een 'huys, hoff, boomgaert als groese, poterijen ende gerechticheden, groot ontrent 4 lopensaten, gelegen aen de Donck
· e.z.: Laureyns Willem Thonissen
· a.z.: het goed van Jan Wilbertsen
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: het goed van Jan Wilbertsen

Ook van de helft van 'eenen acker teulants met allen gerechticheden', gelegen int Donckerstraetken, groot ontrent 3 lopensaten lants
· e.z.: het goed van de weduwe van Laureyns Jacops
· a.z.: het goed van Margriet weduwe van Daniel Jansen
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: het goed van de weduwe van Laureyns Jacops

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 3 gulden 'aen de keck tot Vechel'
· een erfcijns van 9 gulden aan  Heylken dochter van Goossen Ariens
· een cijns van 2 stuivers en 3 oort aan de heer van Helmond

Het goed mag belast worden met 100 gulden.
Getuigen: Michgiel Donckers en Arien Henrick Ariens, schepenen


Veghel R50	fol. 238-239	Akte 241	Transport		31-01-1652
Heer ende meester Regierum Tempelaer, 'advocaet voor den Rade van Brabant', met procuratie gegeven door Jenneken van Bilderbeeck, weduwe van Jan van Dort, op 23-12-1651 voor wethouders van Duren gepasseerd, 'heeft gepresenteert ter somma van hondert Carolus gulden aen de gebruyckers van den Oorbemt, om daer mede lossen een seecker achtste gedeelt des selfs bemt voormaels vercocht door Peter van den Yseren, alles conformelyck den schepenen protocoll tot Vechel ende alsoo de selve gebruyckers de voorschreven penningen niet en hebben geaccepteert, soo heeft den voorschreven heere advocaet hem selve de selve penningen geconsigneert onder Peter Claessen ende Willem Jansen, schepenen tot Vechell, die welcke de voorschreven penningen bekennen ontfangen te hebben'.
Getuigen: Peter Claessen en Willem Janssen, schepenen

Bijschrift: heer en meester Regierum Tempelaer, 'advocaet voor den Rade van Brabant', verklaart de 100 gulden teug ontvangen te hebben. Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 239		Akte 242	Transport		31-01-1652
Dirick Willem Thijssen van Herenthum als man van Peterken dochter van Welt Peter Roeffen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Lambertssen een 'acker teulants met groese, poterijen ende gerechticheden, gemynelyk genoemt den halven legen hoff', aangekomen van de ouders van zijn vrouw, gelegen int Francquefort, groot ontrent 3 lopensaten
· e.z.: de koper
· a.z.: de erfgenamen van Thonis Daniels
· e.e.: de gemynt
· a.e.: het goed van de erfgenamen van Lambert Jan Diricx

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 21 stuivers aan Aert Evertsen ten Bosch
· een erfcijns van 10 gulden aan Huybert Peter Roeffen
· een cijns van 2 stuivers en 1 oort aan de heer van Helmond
Getuigen: Wijllem Meussen en Willem Jansen, schepenen


Veghel R50	fol. 240		Akte 243	Transport		31-01-1652
Aert Marcelissen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Dirck Arienssen een 'stuck teulants met allen poterijen, gerechticheden', aangekomen van zijn ouders, groot ontrent 1 lopensaets lants, genoemd den Mostaert, gelegen aent Heeselaer
· e.z. en e.e.: de koper
· a.z.: de gemyne Water steegde
· a.e.: het goed van Claes Pouwelssen eussel

Het goed is belast met een erfcijns van 6 stuivers en 1 oort 'aen de arme taffele tot Vechel'.
Getuigen: Wijllem Meussen en Willem Janssen, schepenen


Veghel R50	fol. 241		Akte 244	Transport		31-01-1652
Jacob Henrick Jan Sijmonts als man van Meriken dochter van Jacob Tyssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Wilm Henrick Jan Claesen het 1/4 deel in 'eenen hoijbemt', groot ontrent 2 kerren hoijwasch, gelegen ter plaatse genoemd den Bunderssen Hoeck
· e.z.: Roeffen Camp
· a.z.: het Udens Campken
· e.e.: de gemijnte
· a.e.: Tijs Peters eussel

Hooiende met Dirck Martens cum suis en rijdende tegen Gerit Cornelissen cum suis.
Getuigen: Wijllem Meussen en Willem Janssen, schepenen


Veghel R50	fol. 242		Akte 245	Transport		03-02-1652
Claes Jan Claessen geeft verkocht, opgedragen en ovegegeven aan Jan Thonis Cornelis Tibosch een erfcijns van 6 vaten rogge, Veghelse maat, zijnde deel van een erfpacht van 11 vaten rogge, waarvan 5 vaten rogge zijn afgelost, verkregen van Arien Aert Keysters en Lambert Gerytssen, zoals bescheven in een Veghelse schepenbrief van 11-01-1629, die tegenwoordig wordt betaald door Delis Jan Delissen uit onderpanden gelegen aent Havelt, en gekomen van Jan Roeloffs Olislagers volgens de constitutiebrief voor schepenen van Vechel op 21-02-1492.
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 243		Akte 246	Transport		03-02-1652
Heer en meester Johan van der Straten, 'doctoir in de medicynen', heeft met procuratie gepasseerd voor schepenen van Wansum 'in den lande van Kessell des vorstendoms Gelre gelegen' op 01-02-1652, gegeven door zijn zus Lysken dochter van Dirick Willem Henricxsen van der Straten, verkocht, opgedragen en ovegegeven aan Sijmon Luijcassen, 'woonende tot Schyndell', het 1/4 deel in 'eenen hoybemt', geheten den Jungere
· e.z.: de Muylenbemt
· a.z.: het goed van Rover Jan Henricx in de Grootdonck cum suis
· e.e.: de gemyne Aa aldaer vloyende
· a.e.: het goed van Jacop Rommen
Getuigen: Michgiel Donckers en Arien Henrick Ariens, schepenen


Veghel R50	fol. 244-245	Akte 247	Transport		05-02-1652
Aert soone Jan Lambert Aertssen heeft in een ruil opgedragen en overgegeven aan Claes soone Jan Claessen een 'acker teulants met poteryen ende gerechticheden', groot ontrent 4 1/2 lopensaeten lants, gelegen aen den Doorenhoeck aldaer
· e.z.: het goed van Anneken weduwe van Goossen Ariens
· a.z.: Arien Jansen Coppens
· e.e.: het goed van voorschreven Anneken
· a.e.: de gemeynt

Aert had deze 'ecker' toebedeeld gekregen van zijn ouders. Het goed is belast met:
· een erfcijns van 12 gulden aan Luytken Henricx tot Shertogenbosche
· een erfpacht van 1 vat gerst 'aen de pastorije tot Vechel'
· een cijns van 2 oort en 2 penningen aan de 'domeynen'

Het goed is geruild tegen een 'acker teulants' gelegen in de Akerse tiende en 'eenen acker teulants', gelegen in de Hoogboexse tiende', die heden door Claes Jan Claessen aan Aert Jan Lambertsen zijn getransporeerd.
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 245-246	Akte 248	Transport		06-02-1652
Claes soone Jan Claessen heeft in een ruil opgedragen en overgegeven aan Aert sone Jan Lambert Aertssen een 'acker teulants met poteryen ende gerechticheden', groot ontrent 1 Bosch sestersaets lants, gekegen in de Akerse tiende
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Seger Aert Donckers
· a.z.: het goed van Henrick Lamberts
· e.e.: het goed van Lendert Lendertsen Greelmaker
· a.e.: de gemyne straet

Ook een 'acker teulants met allen gerechticheden', groot ontrent 1 Vechsle lopensaets lants, gelegen in de Hoogboecxse tiende
· e.z.: Jan Jansen Leesten met anderen
· a.z.: Jan Henrick Jan Claes
· e.e.: eenen gemynen wech
· a.e.: het goed van Henrick Henricxsen van Erp

Claes heeft deze percelen deels gekocht van Claes den Schoenmaker en deels toebedeeld gekregen van zijn ouders. Claes heeft dit goed met Aert Jan Lamberts geruild tegen een 'acker teulants', gelegen aen den Doorenhoeck.
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 246		Akte 249	Transport		05-02-1652
Mathijs Jan Thyssen en Nicolaes Roelofs van Kilsdonck, 'als gewesene provisoren der arme taffele tot Vechel'van 1647, 'hebben gereminteert, gelyck sij reminteren by desen, van alsulcken processe wegens de beslagene penningen berustende onder Matijs Peters, tegenwoordich president alhier, competerende Catarina van den Begh, weduwe Geraert van Heessell, ten behoeve der kynderen Arien Diricxsen de Cuyper, om met de selve geyste schulde te doen als bedingde stucken haere goedunken'.
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 247		Akte 250	Transport		06-02-1652
De broers Ruth en Jasper, nagelaten kinderen van Ruth Cluytmans, hebben verkocht, opgedragen en ovegegeven aan Jacop Jansen van der Hagen hun rechten die hun vader Ruth Cluytmans had in 'ettelycke erfgronden, bij Jan Jan Willemssen van der Hagen den Ouden of wel des selfs erffgenamen in hen gebruyck hebbende'.
Getuigen: Wijllen Meussen en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 247-251	Akte 251	Deling			09-02-1652
Henrick Jan Rutten, Dirck Martens en Henrick Marten Meeussen als voogden over de drie minderjarige kinderen, met name: Rudt Jan Rutten, zijn broer Matijs en hun zus Emken, kinderen van voorschreven Jan Ruth Cluytmans, verwekt bij Hilleken dochter van Marten Aert Donckers, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Henrick Jan Rutten krijgt toebedeeld een 'acker teulants mette groese, poteryen ende gerechticheden', groot ontrent 5 'lopensaten lants metter voorschreven groese', gelegen aen den Blouwen Steen
· e.z.: Anthonij Thonissen Tibosch
· a.z.: het goed van Roeloff Jan Daniels
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: het goed van Aert van Strijp en Margret weduwe van Daniel Janssen

Ook 'een weytvelde', gelegen inde Davelaer tiende
· e.z.: Jenneken weduwe van Lambert Janssen
· a.z.: het goed van Henrick Gerut Goorts
· e.e.: de gemynt van Vechele
· a.e.: het goed van Henrick Lambertsen

Ook 'een stuck teulants', genoemd den Honstardtt, gelegen in de Akerse tiende
· e.z. en e.e.: den heere van den Vekde
· a.z.: het goed 'der arme taffele tot Vechel'
· a.e.: de gemyne straet

'Ende de gerechticheyt vant cluytvenne in de goeve toecomende de erffgenamen Joncker Lanckvelt'.

De medecondividenten moeten 100 gulden betaen aan dit lot, 'ende dat voor de competentie synde leenrecht'. Het goed is belast met een erfcijns van 6 gulden en 5 stuives aan Lysken weduwe van Marten Donckers. 'Alles te maken leenroerich naer behooren'.


Henrick Marten Meusen en Dirick Martens als voogden over de drie minderjarige kinderen van Jan Rut Cluytmans, met name Rudt Jan Rutten, zijn broer Matijs en hun zus Emken, krijgen toebedeeld een 'huys, hoff, boomgaert metten aengekegen landerijen', groot ontrent 7 lopensaten lants, gelegen opt Sytaert
· e.z., e.e. en a.e.: Joncke Boxsen
· a.z.: het goed van Jenneken weduwe van Aert Donckers

Ook een 'acker teulants als weytvelde genoemt het Grietken velt', groot 10 lopensaten
· e.z. en e.e.: het goed van Jan Marten Donckers
· a.z.: het goed van Jenneken weduwe van Aert Donckers
· a.e.: het goed van Joncker Boxen

Ook het 1/4 deel in 'eenen bemptt', gelegen in de Sytersse bempden, geheten den Grooten Bemptt, hooiende en delende met Jenneken weduwe van Aert Donckers cum suis
· e.z.: Jenneken weduwe van Aert Donckers
· a.z.: de gemyne Aa aldaer cloyende
· e.e.: het goed van Joncker Boxen
· a.e.: het goed van Aert Peter Aertsen cum suis

Ook een 'hoybemptt', gelegen in de Havelse bempden
· e.z. en e.e.: Jan Bouwens
· a.z.: het goed van Thonis Marten Meussen
· a.e.: het goed van Thonis Henricxsen cum suis

Ook 'weytvelde', gelegen opt Sytaert, 'met alle poteryen ende gerechticheden'
· e.z.: het goed van Jenneken weduwe van Aert Donckers
· a.z.: de gemyne straet
· e.e.: het goed van Henrick Marten Meusen
· a.e.: de gemyne straet

Ook 'de gerechticheden int cluytvenne in den Berch, ende het gebruijck in Lijndt'.

Dit deel is belast met:
· een cijns aan de heer van Helmond
· een jaarlijks bedrag van 18 gulden en 15 stuivers aan Lysken weduwe van Marten Aert Donckers, voor de duur van haar leven

'Alles leenroerich te verheffen naer behooren'.
Getuigen: Gerart Gerarts, Michgiel Donckers en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 251-252	Akte 252	Transport		12-02-1652
Lambert Hermanssen, 'woonende tot Erp', als man van Laureynsken Geryt van Keldonck heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Henrick Geryt Diricxse de helft van 'drie parcelen ackers teulants', groot int geheel 8 lopensaten, 'met groese daer inne gelegen met allen poteryen, gerechticheden van dyen', gelegen onder Vechel genoemt den Sweenslach, welk goed hij verkregen heeft van de ouders van zijn vrouw, waarvan twee percelen zijn gelegen
· e.z. en e.e.: het goed van Joorden Jacops Donckers
· a.z.: het goed van Anthony Tonisen cum suis
· a.e.: het goed van Anthonij Tonissen voorschreven

Het andere perceel is gelegen:
· e.z. en e.e.: Jennken weduwe van Aert Donckers
· a.z. en a.e.: Anthony Tibos voorschreven

Het goed is belast met een cijns van 1 stuiver aan de heer van Helmond.
Getuigen: Michgiel Donckers en Arien Henrick Ariens, schepenen


Veghel R50	fol. 252-254	Akte 253	Transport		12-02-1652
Jan Corstiaen Janssen heeft verkocht aan Lenart Matyssen, uit krachte van de afstand van het recht op het vruchtgebruik door Catarina weduwe van Cornelis Ariens gedaan op 10-02-1652 binnen Kessell, ondertrekend door R. Janssen van Thielen, secretaris, de helft van 'drij parcelen goederen', in de eerste plaats de helft van 'een hoijvelt gelegen op Sontvelt'
· e.z.: Henric Peter ELias
· a.z.: den Elsacker
· e.e. en a.e.: het goed van Corstiaen Janssen Schoenmaker

Ook de helft in 'een acker teulans genoemt den Elsacker'
· e.z.: Joffrouw Hambroicx
· a.z.: Henric Peter Elis
· e.e.: Corstiaen Janssen

De helft in 'eenen acker teulants genoemt Hoefken'
· e.z.: de weduwe van Henric Jan Dircx
· a.z.: Jan Marten Donckers
· e.e. en a.e.: de gemijnte van Vechel

Groot in totaal 4 1/2 lopensaten.

Ook het 1/6 deel in een 'hoijvelts achter den Schopacker', hooiende met Lenaert, de koper, cum suis, rijdende int geheel tegen de 'hoijbemt' van Lijsken Jan Phlipsen. 

Alles aan te vaarden na de dood van Catarina weduwe van Cornelis Ariens. Het goed is belast met een cijns van 22 of 23 stuivers plus of min 1 oort.
Getuigen: Michgiel Donckers en Arien Henrick Ariens, schepenen


Veghel R50	fol. 254-255	Akte 254	Transport		12-02-1652
Jan Corstiaen Janssen heeft 'weer overgegeven' aan Catarina weduwe van Cornelis Ariens de afstand van het recht van vruchtgebruik, zoals is gepasseerd voor schepenen binnen Kessel op 10-02-1652, on te mogen genieten de inkomsten van de goederen die op 12-02-1652 door Jan Corst Jaenssen voor schepenen van Vechel verkocht zijn.
Getuigen: Michgiel Donckers en Arien Henrick Ariens, schepenen


Veghel R50	fol. 255		Akte 255	Transport		13-02-1652
Lennaert Matyssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Gortssen, 'synen swager', 'vyer parcelen bestaende in de landeryen, groese als hoyvelde', zoals Lendert op 12-02-1652 door opdracht heeft verkregen van Jan Corstiaen Jansen.
Getuigen: Michgiel Donckers en Peter Claessen, sschepenen


Veghel R50	fol. 256		Akte 256	Transport		19-02-1652
Henrick Ariens van Oordtt heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Thys Jan Tyssen het 1/6 deel in 'eenen hoybemptt', hooiende met Thys, de koper, cum suis, en rijdende met Michiel Arien Donckers
· e.z.: Henrick Geryt Goijaerts
· a.z.: Rudt Peters
· e.e.: Thys Jacop Tyssen
· a.e.: de gemyne Aa aldaer vloyende

Het goed is belast met 100 gulden te betalen aan Peter Henrick Jan Claes, voor wel bedrag de 'hoybemptt' is beleend.
Getuigen: Micghiel Donckers en Wilm Janssen, schepenen


Veghel R50	fol. 257-258	Akte 257	Transport		20-02-1652
Deze akte is doorgestreept.
Willem Mathyssen, 'gewesene man' van Anneken dochter van Goort Ariensen, heeft met autorisatie op 20-02-1552 gegeven door schepenen van Vechel, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirick Willem Tyssen van Heretum een erfcijns van 6 gulden, te betalen uit een 'acker teulants als heytvelt', groot ontrent 3 lopensaten, genoemd Geryts Camp, gelegen ontrent 't Heylicht
· .z.: het ged van Arien Aert Rutten
· a.z. en e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: het goed van Jan Jan Jacops
Getuigen: Gerart Gerarts en Michgiel Donckers, schepenen

Doorgestreept bijschrift: Jan Willem Jacbs van der Santvoort, voor zichzelf en emde optredend voor ...

Bijschrift: Jan Aerts van der Hagen heeft op 08-07-1697 verklaard 100 gulden ontvangen de hebben van de kinderen van Willen Jacobs van der Santfort de Smit als aflossing van bovenstaande erfcijns. Getuigen: Aert Gorts en Gerart Vermeulen. H. Bymans, substituut secretaris

Bijschrift: 'Jan Aerts Verhagen bekent alnog van desen voornoemde rente van vyftien stuyvers jaerlycx met de somma van vijftien gulden mede voldaen te syn uyt handen der voornoemde kinderen van Willem Jacobs van de Santvoort de Smit' op 08-07-1697. Getuigen Aert Goijaerts en Geraert Vermeulen. H. Bymans, substituut secretaris


Veghel R50	fol. 258		Akte 258	Transport		22-02-1652
Henricxken weduwe van Aert Dirck Heeseckers voor het vruchtgebruik, de broers Marten, Aert, Jan en Dirick, en hun zus Peterken voor het erfrecht, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Lambertsen en Peter Peter Willemsen, voogden over Mariken minderjarige dochter van Peter Dirick Heesecker, 2 delen in een 'huys staende op des voorschreven Marikens erve opt Sontvelt in de Lynsse Camppen, de voorschreven Henricxken ende hare kynderen aengecomen van den erffgenamen Dirick Heeseckers'.
Getuigen: Arien Henrick Ariens en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 259		Akte 259	Transport
Doorgestreept fragment
Henricken weduwe van Aert Dirick Heesecker doet afstand van haar recht op het vruchtgebruik van het 1/4 deel in 'verscheyden stucken teulants als heyvelt, gelegen tot Vechel'...


Veghel R50	fol. 259		Akte 260	Transport		23-02-1652
Dirick Henrick Geryts Verheyden, 'woonende tot Dinter', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Claes Thonissen, 'oyck woonende tot Dinter' een 'stuck teulants', welk aan hem is toebedeeld van het goed van de ouders van zijn vrouw, groot 1 Bosch lopesaets, gelegen op Haselberch
· e.z.: het goed van Aert Jan Aertsen
· a.z.: de Vechelse Bunders
· e.e.: het goed van de weduwe van Anthonis Matysen
· a.e.: de verkoper met de zijnen

Het goed is belast met een erfcijns van 20 stuivers 'aen de cappelle onder Dinther aent Beugde'.
Getuigen: Wijllem Meussen en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 260		Akte 261	Transport		24-02-1652
Deze akte is doorgestreept.
Jan soone Jan Claessen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jan Laureynssen een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers, te betalen uit een 'huijs, hoff, boomgaert mette aengelegen landeryen', groot ontrent 5 lopensaten lants, gelegen aent Kemken
· e.z.: het goed van Arien Goort Jan Claessen
· voorts: de gemeynte

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 5 gulden aan de voorschreven Jan Jan Vreynsen
· een cijns van 1/2 blanck 'aen de domeynen van Brabant'
Getuigen: Gerart Gerarts en Willem Jansen, schepenen

Bijschrift: Jan Goort Jan Claessen heeft op 25-09-1654 deze erfcijns afgelost aan Jan Jan Laureynsen.


Veghel R50	fol. 261-262	Akte 262	Belening		27-02-1652
Peterken weduwe van Aert Jansen, 'wonende tot Nistelrode', Thonis Aertsen en zijn broer Aert, Willem Gysberts als man van Mariken dochter van Aert Jansen, hebben verklaard 50 Carolus gulden ontvangen te hebben van Jasper Jan Aerts den Jongen en zijn broer Henrick. Genoemde Peterken en haar kinderen Thonis, Aert en Wille, hebben Jasper voor dat bedrag voor 6 jaren beleend met een 'stuck teulants', groot ontrent 1 Bosch lopensaet, gelegen aen de Hooch Heyde
· e.z., e.e. en a.e.: het goed van de erfgenamen van den Jongen Jan Aerts
· a.z.: de gemijn straet van Vechel

Als bij het aflossen de 'acker' bezaaid is, dan zullen Jasper en Henrick 'genieten het ploechrecht te weten de halff schare'.
Getuigen: Gerart Gerarts en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 262-264	Akte 263	Accoord		29-02-1652
'Alsoo seeckere questie ende verschille was geschapen te geryssen tusschen Dirick Peterssen ende Geraert Aert Gerlingsen als momboren ende curateuren over de onmundige dochtere Lambert Peterssen ter eenre sijde, en Jan ende Peter gebroederen ende kynderen Peter Peters den Ouden, als oick Meys Jan Artssen als man ende mombor over Mariken synen huysvrouwe, dochtere Peter Peters voorschreven, den voorschreven Meys hem fort ende sterck makende voor Anneken dochtere Peter Peters den Ouden voornoemt, absent, Dirick Peters voorschreven voor syn selven, Geryt Aert Gerlings voornoemt als man ende mombor over Peterken dochtere Claes Peters, verweckt bij Jenneken dochtere Peter Peter Lambertsen, den voorschreven Geryt hem oyck fort ende sterck makende voor Mariken dochtere Claes Peters voorschreven, syne schoonsustere, oyck voor hen selven, ter andere syden, over seeckere actie ende pretense de voorschreven comparantten hen competerende in de goederen waer inne Lambert Peterssen is bestorven, aengaende de erffgronden Luytken dochtere Peter Peter Lamberts, weduwe wylen Jan Dirick Daems als erfflycke als haeffelycke meubelen, als oyck seeckere huijs, hoff, staende ende gelegen opt Sontvelt, de voorschreven Luytken op haeren erffenisse staende, met Lamberden haeren broeder getimmert ende tsamentelyck in jaren leven huys houdende, en allen baten, profyt genetende, welcken teymmerden huyse staende op des voorschreven Luytkens erffdeel ende by den voorschreven Lambert Peters tot synen sterffsach genoten de emoliementten van dyen, als sij verclaerden, over welcke voorschreven actie, recht ende toeseggen int voorschreven erffdeel des voorschreven Luytkens als erffelycke als haeffelycke mubelen de voorschreven comparantten mochte competeren, sijnde inder vrientsschappe metter minnen veraccordeert in manier als volcht'.
· de broers Jan en Peter en Meijs Jan Artsen en Anneken dochter van Peeter Peeters den Ouden krijgen voor hun rechten van de voorschreven voogden 80 gulden
· Dirck Peters en Geaert Aert Gerlings krijgen voor hunr echten 50 gulden
· bovengenoemde erfgenamen van Luytken docher van Peter Peter Lamberts, weduwe van Jan Dirick Daems doen daarmee afstand van hun rechten op genoemde goederen te behoeve van voorschreven minderjarige dochter van Lambert Petersen
Getuigen: Gerart Gerarts en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 264-265	Akte 264	Transport		04-03-1652
Jan Jan Thonis heeft verkocht en opgedragen aan zijn broer Andries Jan Thonis zijn kindsdeel, dat hij in het testament van zijn ouders heeft verworven, gelegen aen het Havelt
Getuigen: Michgiel Donckers en Ariaen Hendrickx Ariens, schepenen


Veghel R50	fol. 264-265	Akte 265	Transport		07-03-1652
Handersken weduwe van Art Dircx heeft ten behoeve van Marten Arts afstand gedaan van het recht op het vruchtgebruik van het 1/4 deel in een 'heycamps ende moervelts'.

Marten Art Dirx heeft vekocht aan zijn zus Peterken het 1/4 deel in 'eenen heycamp, gelegen in de parochie van Vechel'
· e.z.: de gemynte van Lieshout
· a.z.: de gemynte van Vechell
· e.e.: de gemynte van Erp
· a.e.: de Heijhoeff

Het goed is belast met een cijns 'aen de domeynen van Brabant'.

Ook het 1/4 deel in 'een moervelt', gelegen aldaar
· e.z.: Henric Jenssen
· a.z.: Corst Jan van Vechel
· e.e.: Fyfken Henrick Martens
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 266		Akte 266	Transport		07-03-1652
Peerken Arts Dircxen 'stelt weder in haer recht ende tochte' Handersken weduwe van Aert Dirxen, de percelen beschreven in een akte van 07-03-1652.
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 266-271	Akte 267	Deling			07-03-1652
Jan Roeloffse van Kilsdonck als man van Anneken dochter van Art Marten Donckarts, Jan Marten Donckers en Art Jan Lambersse als voogden over Handrisken weduwe van Gielis Jan Lamerse, Jan Marten Donckarts voorschreven en Thonis Marten Muessen als voogden over Geertruijt minderjarige dochter van genoemde Art Marten Donckarts, hebben het goed gedeeld dat zij verworven hebben door afstand van het recht op het vruchtgebruik door Lijsken weduwe van Marten Art Donckarts, hun 'grootmoeder'.

Jan Marten Donckartssen en Anthinis Marten Muessen, voogden over Geertruijt dochter van Art Marten Donckerts, krijgen toebedeeld het achterste van den Hooghen Berch, groot ontrent 5 lopenzaet en 5 roeijen
· e.z.: de gemeijnte van Vechel
· a.z.: het veen
· e.e.: het goed van Jan Dierckx op Jeckschot
· a.e.: de weduwe van Gielis Jan Lamberts, con divident

Ook het 1/4 deel in 'eenen hoybeemt', genoemd den Visscher
· e.z.: Jozijna Haubraecken
· a.z.: het goed van Heijlken Goossen Ariens
· e.e.: de gemeijne Aa aldaer vloijende
· a.e.: de gemeijnte van Vechel

Dit lot zal 'van den Hooghen Berch' profiteren 5 roijen, 'afgemeten te worden tot begrootinghe des selfs loote'. 

Dit deel is belast met de helft een bedrag van 400 gulden aan Lijsken Lenarts in de Son, en aan de kinderen van Jan Rutten.
Getuigen: Matijs Peters, Geraert Gerarts en Michgiel Donckers


Aert Jan Lambertssen en Jan Marten Donckartse, voogden over de weduwe van Gielis Jan Lambertssen, krijgen toebedeeld 'het voorste van den Hooghen Berch', groot 5 loopenzaets
· e.z.: Jan Roeloffs
· a.z. en e.e.: de gemeijnte van Vechel
· a.e.: Geertruijt dochter van Art Marten Donckers

Ook het 1/4 deel in 'Smits bemt'
· e.z.: Zeger Donckarts
· a.z.: Jan Leesten cum suis
· e.e.: de Aa aldaer vloijende
· a.e.: het goed van Dirck Aerts van Eerdt

Dit deel is belast met de helft van een bedrag van 400 gulden te betalen aan Lijsken Lenaerts in de Son en de kinderen van Jan Rutten.
Getuigen: Matijs Peters, Geraert Gerarts en Michgiel Donckers


Jan Roeloffs van Kilsdonck als man van Anneken dochter van Art Marten Donckarts krijgt toebedeeld een 'acker tuelants met het weydvelt daer in gelegen', samen groot 6 loopenzaets en 25 roijen
· e.z.: de gemeijnte van Vechel
· a.z.: het goed van Jan Dierckx op Jeckschot
· e.e.: het goed van Handrisken weduwe van Claes Jan Lamberts
· a.e.: het goed van Thonis Marten Muessen

Ook het 1/4 deel in 'Smits beemt', gelegen in de Donckerbeemde.

Dit deel is belast met:
· jaarlijks 3 pond was 'aen de domeijnen van Brabant'
· den heijschijns
· de rentge van een kapitaal van 300 gulden aan Joorden Jacob Donckarts en Handrick Martens
Getuigen: Matijs Peters, Geraert Gerarts en Michgiel Donckers

Bijschrift: Hendrick Martens heeft op 08-11-1664 verklaard voldaan te zijn van de 100 gulden die Jan Roelofs toebedeeld heeft gekregen. Getuigen: Jacop van der Hagen en G. Roeffs, schepenen. Huijbert van Bree, secretaris.


Veghel R50	fol. 271-272	Akte 268	Transport			13-03-1652
Peterken, weduwe van Ariaen Rijckaerts doet ten behoeve van Thonis Peter Muessen, 'haren swager' afstand van haar recht op het vruchtgebruik in het 1/5 deel van haar goederen gelegen aen den Leest
· e.z.: Jan Artssen
· a.z.: Lijsken Jan Wouters
· e.e.: de gemeijnte van Vechel
· a.e.: het goed van Jan Aertssen

Het goed is belast met een cijns van 7 1/2 gulden aan de daartoe gerechtigden.
Getuigen: Matijs Peters, Michgiel Donckers en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R50	fol. 272-273	Akte 269	Vernaardering			13-03-1652
Jan Handrick Jan Dierckx als man van Anneken dochter van Jan Tonis Corsten heeft vernaarderd een 'acker teulants', genoemd het Nootenveltje, gelegen in de Valstraet
· e.z.: Daniel Hendricx
· a.z.: Hendrick Arts
· e.e.: Claes Janssen
· a.e.: de gemeyne straet

Zoals Michiel Donckarts, 'onse mede schepen', op 18-01-1652 had gekocht van Thonis Jan Thonis Corsten.
Getuigen: Matijs Peters, Daniel Jan Thonis en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 273-274	Akte 270	Transport			13-03-1652
Goort Peters heeft verkocht en opgedragen aan zijn broers Denis Peterssen en Aert Peterssen al zijn goederen, zoals hij van zijn ouders heeft geërfd.
Getuigen: Matijs Peters en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R50	fol. 274		Akte 271	Vernaardering
Doorgestreept fragment
'Bartholomeus Cornelissen, wonachtch binnen Lith, naeste van den bloede van (niet ingevuld) heeft geboden'...


Veghel R50	fol. 274-275	Akte 272	Vernaardering		15-03-1652
Bartholomeus Cornelissen, 'wonachtch binnen Lith', heeft vernaarderd 'seeckeren parceelen gronden van erven', die Lenart Matijssen op 12-02-1652 had gekocht van Jan Corstiaen Janssen, man van Heesken Cornelissen.
Getuigen: Gerit Handrix, Goijart Peeter Rutten en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R50	fol. 275		Akte 273	Transport		18-03-1652
Aerdt Aertssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Anthonis Janssen van Meurs het 1/4 deel in 'een halven hoybemt', die hij verworven heeft van zijn ouders, gelegen in de Molentiende, hooiende met Jan Geryt Diricx, Henrick Aertssen en anderen, rijdende tegen Claes Pouwelssen en anderen, 'den gehelen bemt gelegen'
· e.z., e.e. en a.e.: de wel eedele Vrouwe van Erp
· a.z.: het goed van Jan Driessen en Geryt Janssen van Diperbeeck
Getuigen: Michgiel Donckers en Goijart Peter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 276		Akte 274	Transport		18-03-1652
Aerdt Peter Aertssen ala man van Genoveva dochter van Aert Henrick Anthonissen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Aert Henrick Thonissen, 'synen swager', de goederen die hij erfde van zijn zus Maria dochter van voorschreven Aert Henrick Thonissen, 'gelegen tot Vechel in twee parcelen, soo acker landt als hoijlant met poterijen, gerechticheden van dyen'.
Getuigen: Michgiel Donckers en Goijart Peter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 277		Akte 275	Belening		22-03-1652
Mariken weduwe van Goyaert Janssen, 'wonende tot Geffen', heeft verklaard 100 Carolus gulden ontvangen te hebben van Lonis Peter Lonissen. Mariken heeft Goyaert voor dat bedrag voor 3 jaren beleend met een 'ackerken teulants metten weyveldeken daer by ende aengelegen', groot 1 sestersaets, 'met hoij in de Collertse hoeve', gelegen aen de Hoogh Heye
· e.z.: voorschreven Lonis
· a.z.: het goed van Henrick Arien Aerts
· e.e.: op de Collertsse Hoeve
· a.e.: de gemynt van Vechel
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Michgiel Donckers


Veghel R50	fol. 278		Akte 276	Transport		26-03-1652
Thomas Thonissen als man van Catharina dochter van Henrick Henricxsen heeft overgegeven aan Lijsken weduwe van Henrick Henricxsen, 'sijne schoonmoeder' het recht op het vruchtgebruik, zoals zij ten behoeve van hem op 30-01-1652 afstand had gedaan, van de helft in een 'huijs, hoff, bomgart als groese, poterijen ende gerechticheden, als andere parceelen'.
Getuigen: Michgiel Donckers en Arijaen Handrix, schepenen


Veghel R50	fol. 278-279	Akte 277	Verklaring		02-04-1652
Willem Jan Albertssen heeft verklaard betaald te zijn door Jan Thonis Geelinxsen van een obligatie van 150 gulden.
Getuigen: Gerart Gerarts en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 279-282	Akte 278	Testament		06-04-1652
Metken, dochter van Denis Goortssen, inwoonster van Vechel, 'sieck aen de licham', maakt haar testament op
· ze beveelt haar ziel aan bij God en wil een Christelijcke begrafenis
· haar zoon Jan Jacobs krijgt een rente van een bedrag van 50 gulden, te betalen door Gerit Nelissen, 'woonende tot Gemert'
Getuijgen: Michgiel Donckers en Arijaen Handrix, schepenen. W. van Daveveldt, secretaris


Veghel R50	fol. 282-283	Akte 279	Transport		08-04-1652
Daniel Jan Pouwelssen, 'woonende tot Gemert', heeft ovegegeven aan zijn broer Aert Jan Pouwelssen, 'allen baten ende profytten, emolumenten hen competerende in een hellicht van eenen seeckeren acker teulants', gelegen in de Nederbieste tiende, groot 1 1/2 lopensaets, 'met allen houtwassen, wesende dooff houtt, aldaer in syne paelstede, hem aengecomen van synen grootvader, als hy verclaerde, ende tot onderhoutt van Mariken Jan Pouwels, synen moeder voor haren leven gedurende, ende nu doode, de selfs wederom tot synen behoeffe ofte des selfs erffgenamen'.
Getuigen: Matijs Peters en Sanuel Jan Thonis, schepenen

Bijschrift: 'van desen neffens staande opdragte is tussen de besitters ende gebruyckers met de erfgenaemen accoort gemaeckt' op 20-03-1702. Getuigen: Gerardt Vermeulen en Jacob Martens van Tillaar, schepenen. H. Bijmans, substituut secretaris


Veghel R50	fol. 283-284	Akte 280	Accoord		11-04-1652
'Alsoo seeckere questie, verschille was geschapen te geryssen tusschen Henrick Dirick Thonis, ende met hem gevoegde Jan Hendrick Diricx synen soone ter eenre, ende Anthonis Jan Ariens Verhelvoirdt, Aert Jan Ariens Verhelvoirdt ende Jenneken henne wettige sustere, ende Willem Henrick Jan Claessen, als man ende mombor over Margriet dochtere des voorscheven Jan Ariens Verhelvordtt, syne wittige huysvrouwe', allen kynderen ende erffgenamen des voorschreven Jan Ariens Verhelvordt, verweckt vuyt Meriken Jan Diricx, in hennen leven echte luijden, ter andere sijde, over seecker geconquesterde erffelycke als erffhaeffelycke goederen by den voorschreven Henrick in vollen bedde hennen moeder vercregen'. Er is een accoord gesloten.
· Henrick Dirick Thonissen, 'henne schoonvader', krijgt volgens de costuimen van de stad en meijerij van Shertogenbosche alle 'gereede als erffelycke geconquesterde goederen als anderen huysraet tegenwoordich synde, als landeryen als andere meubelen, niet vuytgesondert, behoudelyck gereservert twee de beste coije ten profyte des (voorschreven) kynderen'
· Henrick zal betalen de schulden die op het 'sterffhuyse hender moeder wesende', en mag het goed een jaar lang gebruiken
· Henrick doet ten behoeve van de voorkinderen afstand van het geld dat hij tijdens zijn huwelijk had 'vuytgeleeght der voorschreven voorkynderen goederen tselve dyen aengaende'
· Henrick sal geven aan Jenneken dochter van Jan Ariens 'tot een vuytsetsel' 50 gulden, een mud rogge, veghelse maat, met 'twee nieu sacken, een goede coije ende mael, een bedde met sijn toebehoordt, eenen moespot ende een ketell, een sijde specx'
Getuigen: Gerit Handrix en Daniel Jan Thonis


Veghel R50	fol. 284		Akte 281	Verklaring		28-12-1652
Later bijgeschreven akte.
Geryt Geryts als man van Jenneken heeft verklaard van Henrick Dirick Thonis het 'vuytsetsel' zoals beschreven in bovenstaande akte ontvangen te hebben.
Getuige: Gerit Handrix, schepen


Veghel R50	fol. 285		Akte 282	Transport		15-04-1652
Heylken Gijsberts heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Art Janssen Vercuijlen het 1/4 deel in 'eenen hoijbemt', zoals zij heeft verworven na de dood van haar vader Gijsbert Zegers, gelegen in de Bunders
· e.z.: 'eenen camp geheten den Langhen Smaelen'
· e.e.: de gemeyne Aa
· a.e.: de gemeijnte van Vechel

Hooiende met Handrisken Arien Claessen en Arien Ariens. Het goed is belast met een cijns 'aen de domeijnen van Brabant'.
Getuigen: Matijs Peters en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R50	fol. 286		Akte 283	Accoord		16-04-1652
'Alsoo seeckere questie ende geschille was geschapen te geryssen tussen Thonis Henric Jacobs ter eenre ende Ruth van der Hagen ende Anthoni van Meurs, h. geestmeesteren alhier, ter andere sijde, nopende ende aengaende seeckeren achterstelligen pacht' van jaarlijks 12 1/2 gulden, 'by den voornoemde Anthonis Henricx Jacobs eens betaelt, soo hij seeckerlijcken sustineert, ende alsoo de selve betalinge niet en is geregistreert oft in reeckennge gestelt, ende bij de tegenwoordige h. meesters voor verhaelt den selven pacht wordt geyst'. Er is een accoord gesloten. Anthonis Henricx zal 5 gulden en 10 stuivers betalen aan voornoemde h. meesters.
Getuigen: Gerit Handrix en Goijart Peeter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 287		Akte 284	Transport		17-04-1652
Symon soone Jan Symonssen heeft opgedragen en overgegeven aan zijn broer Geryt Jan Symonssen het 1/3 deel in alle goederen die hij eertijds heeft verkregen van voorschreven Geryt, 'als rentten, landeryen, hoyvelden, heytvelden, houdtwassen, poteryen ende allen gerechticheden', zoals beschreven in het Vechelse schepenprotocol op 10-11-1649.
Getuigen: Michgiel Donckers en Goyart Peeter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 288-291	Akte 285	Deling			23-04-1652
Thonis Jan Arienssen van Helvoirdtt, Aert Jan Ariens Verhelvoirdtt, Jenneken, 'bejaerde dochter des voorschreven Jan Ariens Verhelvoirt', en Willem Henrick Jan Claessen als man van Margriet dochter van voorschreven Jan Ariens, allen kinderen en erfgenamen van Jan Ariens voorschreven, verwekt bij zijn vrouw Meriken dochter van Jan Dirircx, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Anthonis Jan Arienssen van Helvoirdtt krijgt toebedeeld een 'acker teulants mette groese als houdtwassen, poterijen ende gerechticheden', groot ontrent 3 lopensaten, genoemd de Braeck, gelegen int Franckefort
· e.z. en a.z.: Bartolomeus Willemssen
· e.e.: de straet
· a.e.: de Vossacker van Henrick Thonissen 

Ook een 'acker teulant mette groese, poteryen ende gerechticheden', groot ontrent 2 lopensaten, gelegen int Franckefort
· e.z. en e.e.: Bartholomeus Willemsem
· a.z.: het goed van Meriken dochter van Aert Janssen van Erp
· a.e.: de gemyne straet

Ook 'eenen halven bunder hoyvelts', gelegen in de Langbunder
· e.z.: het goed van Dirck den Cuyper Camp
· a.z.: het goed van Thonis Thonissen Tibos cum suis
· e.e.: de gemyne Water steegde
· a.e.: het goed van Margrit weduwe van Jan Tyssen

Ook een bedrag van 25 gulden, te ontvangen van Willem Henrick Jan Claessen, mede condivident.

Dit deel is belast met:
· een erfcijns van 36 stuivers, te betalen 'tot Vucht'
· een cijns van 3 oort aan de heer van Helmond
· een cijns van 7 stuivers 'aen de domeynen van Brabant'


Aert Jan Ariens Verhelvoirdtt krijgt toebedeeld een 'acker teulants genoemd Anneken Bochten Hoeffken, met allen poteryen, grechticheden van dijen', groot ontrent 6 lopensaten
· e.z.: de gemyne Kerckstraet
· a.z. en e.e.: Claes Gerytsen van Soest
· a.e.: het goed van Willen Henrick Jan Claes, mede condivident

Ook de helft in een 'hoijcampken', gelegen aent Beuckelaer
· e.z.: Margriet weduwe van Jan Tyssen
· a.z.: Jenneken Jan Ariens van Helvoirdt, mede condivident
· e.e.: het gemyne broeck
· a.e.: Margriet voorschreven

Het goed is belast met:
· jaarlijks 2 gulden en 16 stuivers 'te betalen tot Shertogenbosche opt stadthuijs'
· een erfcijns van 28 stuivers 'aen St. Achten altaer in de kerck tot Vechel'
· een cijns van 2 blancken min 1 duit aan de heer van Helmond


Jenneken, 'bejaerde dochtere' van voorschreven Jan Ariens Verhelvoirdtt krijgt toebedeeld een 'huys, esthuys, schop, hoff, boomgaert metten aengelegen landerijen, groese, poteryen ende gerechticheden', groot ontrent 4 lopensaten, gelegen int Franckefort
· e.z.: het goed van de h. geest hoeve van Den Bosch
· a.z.: het goed van jan Jan Wouterssen
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: de heylige geest hoeve voorschreven

Ook 'eenen hoijcamp, gelegen tot Vechel'
· e.z.: den h. geest hoijcampken
· a.z.: het goed van Aert Jan Ariens, mede condivident
· e.e.: de gemynt
· a.e.: het goed van Margriet Jan Tyssen en haar broer Jan

Ook de helft in een 'hoijcamp', gelegen aent Beuckelaer, hooiende en delende met haar broer Aert.

Dit deel is belast met:
· een erfpacht van van 6 vaten rogge, Vechelse maat, 'aen de arme taffele tot Vechell
· een ballinckchyns van 2 stuivers


Willem Henrick Jan Claessen krijgt toebedeeld een 'acker teulants mette groese, poteryen ende gerechticheden', gelegen aen Hoecx Hecken, groot ontrent 4 lopensaten
· e.z., a.z. en e.e.: de gemyne straet
· a.e.: het goed van Bartolomeus Willems en Dirick Thonissen

Ook een 'acker teulants genoemt Ariens ecker, met poteryen ende gerechticheden', groot ontrent 3 1/2 lopensaten
· e.z. en e.e.: Jan Welten
· a.z.: het goed van Mariken weduwe van Claes Rutten
· a.e.: de gemyne straet

Het goed is belast met jaarlijks 12 vaten rogge en 14 stuivers 'voor desen aen den pastoir betaelt, niet wetende aen welcke beneficie wert gegouwen'
Getuigen: Gerart Gerarts, Michgiel Donckers en Daniel Jan Thonissen, schepenen


Veghel R50	fol. 291		Akte 286	Transport		26-04-1652
Catarina vrouw van Lambert Henricxsen, eerder weduwe van Thonis Arien Leesten, heeft met toestemming van voorschreven Lambert ten behoeve van haar kinderen Jan Thonis Arienssen en zijn broers Peter en Arien afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik van een 'huys, schuer, hoff, boomaert, landeryen, groese, poteryen ende gerechticheden', groot samen 3 1/2 lopensaets, gelegen int Dorshout
· e.z.: het goed van Thonis Martens
· a.z.: de gemynte
· e.e.: het goed van Jan Janssen Leesten
· a.e.: het goed van Thonis Martens voorschreven
Getuigen: Gerart Gerarts, Michgiel Donckers en Goyart Peeter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 292		Akte 287	Transport		26-04-1652
Deze akte is doorgestreept.
De Jan Thonis Arienssen en zijn broers Peter en Arien, hebben uit krachte van de afstand van het recht op het vruchtgebruik door hun moeder Catarina vrouw van Lambert Henricx, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Aertssen van Eerde een erfcijns van 8 gulden en 10 stuivers, te betalen uit een 'huys, schuer, hoff, boomgaert, poteryen, landeryen, groese', groot samen 3 1/2 lopensaten, gelegen int Dorshout
· e.z. en e.e.: Anthonis Marten Meussen
· a.z.: de gemynte
· a.e.: het goed van Jan Leesten
Getuigen: Gerart Gerarts, Michgiel Donckers en Goyart Peeter Rutten, schepenen

Bijschrift: deze erfcijns is op 28-02-1671 door Arien Thoni Aryens afgelost aan Aert Jan Aertsen en Handrick van den Bogaert cum suis, erfgenamen van Jan Artsen van Eert. Getuige: Jacop van der Hagen, schepen


Veghel R50	fol. 293		Akte 288	Transport		26-04-1652
Jan Thonis Ariens en zijn broers Peter en Arien hebben overgegeven aan hun moeder Catarina vrouw van Lambert Henricxen het recht op het vruchtgebruik op een 'huys, hoff, landerijen, gelegen int Dorshout', dat zij op 26-04-1652 van haar gekregen hadden.
Getuigen: Gerart Gerarts, Michgiel Donckers en Goyart Peeter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 293-294	Akte 289	Transport		03-05-1652
Aert Henrick Roeffen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan de broers Jan Janssen en Phlips  Janssen 'een hoybemt', gelegen aen de Leegh Hey, groot ontrent 1 bunder
· e.z.: Matys Jan Tysen cum suis
· a.z.: het goed van Jan Diricx in de Weyhoeff
· e.e.: de gemeynt genoemt Hinthelt
· a.e.: het goed van Jan Aertssen van Schyndell
Getuigen: Foyart Peter Rutten en Matys Peters, schepenen


Veghel R50	fol. 294-295	Akte 290	Accoord		03-05-1652
'Alsoo seeckere questie ende verschille was geschapen te geryssen tuschen Dirick Peterssen en Geraert Aert Gerlingsen als voogde over de minderjarige dochter van Lambert Peterssen ter eenre, ende Dirick Damen, Thonis Lambertssen, den voorschreven Dirick ende Thonis, hen fort ende sterck makende voor Goordtt Goossens, absent synde, Dirick Claessen ende Willem Henricxsen ter andere syden, erffgenamen van Jan Dirick Damen als sij verclaerde. Er is het volgende accoord gesloten over rechten op de helft van de 'gereede haeffelycke als erffhaeffelycke goederen die welcke den voorschreven Jan Dirick Damen ende Luytken dochtere Peter Lambertssen in volle bedde hadde achtergelaten in hennen sterffhuijse, ende naer haerder doot beseten by Lambert Peterssen synen leven gedurende ende de baten ende pooteryen van dyen genooten'.
· de erfgenamen hebben, ten behoeve van voorschreven minderjarige dochter, afstand gedaan van hun rechten op alle 'gereede, haeffelycke als erffhaeffelycke goederen, meubelen, egeen vuytgesondert'
· de voogden over de minderjarige betalen hiervoor aan de erfgenamen 100 gulden
· de erfgenamen verklaren die 100 gulden ontvangen te hebben
Getuigen: Michgiel Donckers en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R50	fol. 295-296	Akte 291	Belening		03-05-1652
Jan Cornelissen van Dursen en Henrick Artsen, voogden over de minderjarige kinderen van Arien Aertssen, met Jan Aelbertsen als man van Gertruyt dochter van Cornelis Henricxsen van Dursen, eerder vrouw van Arien Aerts voorschreven, en heeft de voorschreven Jan Aelberts verklaard 50 Carolus gulden ontvangen te hebben van Henrick Aertssen. Jan Cornelissen van Dursen, Henrick Aertsen en Jan Aelbertsen hebben voor dit bedrag Henrick Aertssen voor 3 jaren beleend met het 1/4 deel in een 'acker teulants', groot ontrent 2 1/2 lopensaets, gelegen in de Valstraet
· e.z.: de gemyne straet
· a.z.: het goed van Daniel Henrick Daniels
· e.e.: Thonis Martens
· a.e.: het goed van Henrick Henrick Aertsen

De minderjarigen hadden dit goed geërfd van Mariken Aertsen, 'haren moye'.
Getuigen: Michgiel Donckers en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R50	fol. 297		Akte 292	Voogden		08-05-1652
'Compareerde voor schepenen deses onderteckent Willem Jan Handricxxsen, in den naeme ende ten behoeve Jenneken naergelaeten weduwe Handrick Janssen, ende heeft metten heere gecoeren tutoren ende momboiren, namentlijck Art Jan Aertssen den Jongen en Arien Jan Delissen over haer ende haere kijnderen', welke voogden de eed hebben afgelegd.
Getuigen: Matijs Peters, Gerart Gerarts, Michgiel Donckers en Goijart Peter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 298-305	Akte 293	Deling			08-05-1652
Willem Jan Handrixs en Art Jan Artsen den Jonghen ende Arien Jan Delissen als voogden over Jenneken weduwe van Handrick Janssen met haar minderjarige kinderen, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders wijlen Jan Hendricksen en Catharina dochter dochter van Willem Janssen.

Art Jan Artssen den Jonghen en Arien Jan Delissen als voogden over Jenneken weduwe van Handrick Janssen voor het vruchtgebruik, en de kinderen voor het erfrecht, krijgen toebedeeld 'een voorhuys, groot twee gebont met de halff cap, metten hoff, bomgart', groot 1 1/2 lopensaet, gelegen aen de Hooghe Hey opt Erpt
· e.z. en e.e.: het goed van Peterken Sijmons
· a.z.: Willem Jan Handrickx, mede condivident
· a.e.: die gemeijne straet van Vechel

Dit lot moet zijn condivident wegen 'buijten den boegart beneffens Peterken Sijmons'.

Ook de helft van 'den hoff, wesende een stuck teulants', groot 1 Bos lopenzaet, gelegen 'onder den dorpe van Nistelroij'
· e.z.: het 'hoijveldt' van Jan Delissen
· a.z.: Willem Jan Hendrickxsen, mede condivident
· e.e.: het goed van Handrick Franssen
· a.e.: op een steeghe, toebehorende aan Willem Jan Handrickx

Ook de helft in 'een stuck lants met het hoijlant, geheeten het hofken', groot ontrent 5 loopenzaeten, gelegen 'onder den dorpe van Nistelroij'
· e.z.: Peterken Sijmons
· a.z.: Willem Jan Handrickxsen, mede condivident
· e.e.: den Leijgraeff
· a.e.: de gemeijne straet

Ook de helft van 'een stuck tuelants', groot ontrent 1 lopenzaet
· e.z.: Willem Sojmons
· a.z.: Willem Jan Handrickx, mede condivident
· e.e.: het goed van Jan Delissen
· a.e.: de gemeijnte van Vechel

Ook de helft van 'een stuck teelant, geheeten het Campken', groot ontrent 2 lopenzaeten, gelegen 'onder de parochie van Uden'
· e.z.: Peterken Sijmons
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: de gemeijnte van Uden
· a.e.: de Erpse steege

Ook 2 'stucken teelants mette groes', groot ontent 4 loopenzaeten, gelegen 'onder parochie van Uden'
· e.z.: Jan Artssen met anderen
· a.z.: Willem Jan Handrickx, mede condivident
· e.e.: de gemeijnte van Uden
· a.e.: de Erpse steege

Ook 'een stuck teelants, gelegen over die Erpse Brugge', groot ontrent 1 lopenzaet, 'gelegen onder die parochie van Uden'
· e.z.: het goed van Rom Rommes
· a.z.: het goed van Willem Jan Handrickx, mede condivident
· e.e.: het goed 'vant convent van den Wijmelenberch'
· a.e.: die Erpse steeghe

Ook 'de twee achterste gebonden van de turffschop'.

Dit lot moet 40 gulden geven aan Willem Jan Handrickx, mede condivident.


Willem Jan Handricxsen krijgt toebedeeld 'het achterhuijs hebbende een gebont metten halven hoff', groot ontrent 1 1/2 lopenzaet, gelegen binnen de parochie van Vchel
· e.z.: Handrick Franssen
· a.z.: de weduwe van Handrick Janssen
· e.e.: het goed van Peterken Sijmons
· a.e.: de gemeijnte van Vechel

Ook 'de helft van den hoff, wesende eens tuck tuelants', groot ontrent 1 Bos lopenzaet, gelegen 'onder den dorpe van Nistelroij
· e.z.: de gemeijne straet
· a.z.: het goed van de weudwe van Handrick Janssen
· e.e.: het goed van Handrick Franssen
· a.e.: een steeghsken toebehorende aan Willem Jan Handrick cum suis

Ook de helft van 'een stuck lants met het hoijlant geheten het Hoeffken', groot ontrent 5 lopenzaeten, gelegen onder den dorpe van Nistelroij
· e.z.: het goed van Jan Delissen
· a.z.: het goed van de weduwe van Handrick Janssen, mede condivident
· e.e.: den Leijgraef
· a.e.: de gemeijne straet

Ook de helft van 'een stuck teelants', groot ontrent 1 lopenzaet, gelegen 'onder den dorpe van Vechel'
· e.z.: Jan Delissen
· a.z.: de weduwe van Handrick Janssen
· e.e.: het goed van Jan Delissen
· a.e.: de gemeynte van Vechel

Ook de helft van 'een stuck teelants geheeten het Campken', groot ontrent 2 loopenzaeten, 'gelegen onder de parochie van Uden'
· e.z.: het goed van Handrick Franssen
· a.z.: de weduwe van Handrick Janssen
· e.e.: de gemeijnte van Uden
· a.e.: de Erpse steeghe

Ook 'twee stucken teelants mette groes', groot ontrent 4 lopenzaeten, 'gelegen onder de parochie van Uden'
· e.z.: het goed van Gerit Lenardt Bogarts
· a.z.: de weduwe van Handrick Janssen
· e.e.: de gemeijnte van Uden
· a.e.: de Erpse steeghe

Ook 'een stuck teelants, gelegen over die Erepse brugge, groot ontrent 1 lopenzaet, gelegen 'onder die parochie van Uden'
· e.z.: het goed van Jan Delissen
· a.z.: het goed van de weduwe van Handrick Janssen
· e.e.: 'op convent van Wijmelenberch'
· a.e.: die Erpse steeghe

Ook 'een gebont van de turffschop'.

Ook 40 gulden.
Getuigen: Matijs Peters, Gerart Gerarts, Michgiels Doonckers en Gerit Handrix, schepenen


Veghel R50	fol. 306		Akte 294	Transport		17-05-1652
Hendersken Ariens heeft verkocht aan Arnt Janssen Vercuylen het 2/4 deel in een 'hoijbemt', genoemd die Bunders, rijdende tegen Wouter Willem Welten, hooiende met Henrick Eijmbertsen. Het goed is belast met een cijns van 1 stuiver en 2 oort aan de heer van Helmond, gelegen in de Lang Bunders
· e.z.: Dirck Claes Molders
· a.z.: Jan Bits Artssen cum suis
· e.e.: Jan Henric Michielsen
· a.e.: de gemyn Aa aldaer vloijende
Getuigen: Gerart Gerarts en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 307		Akte 295	Transport		17-05-1652
Arien Ariens, 'inwoonder tot Dinther', heeft verkocht aan Arnt Janssen Vercuylen, 'woonende tot Schijndel', een deel in 'een hoijbemt', genoemd de Bunders, gelegen in de Lang Bunders
· e.z.: Dirck Claes Molders
· a.z.: Jan Bits Artsen cum suis
· e.e.: Jan Henrick Michielsen
· a.e.: de gemijn Aa aldaer vloijende
Getuigen: Gerart Gerarts en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 308-309	Akte 296	Testament		18-05-1652
Margriet dochter van Jan WIllem van der Hagen d' Oude, weduwe van Gysbert Pouwelssen, 'inwonderse tot Vechel', 'sieck aen den lichaem wesende, te bedde liggende', maakt haar testament op.
· ze beveelt haar ziel aan bij God en wil dat na haar overlijden haar lichaam op de gebruikelijke plaats begraven zal worden
· haar oudste zoon Pouwels krijgt 'het peert met het getouw ende de hoogh kerre ende een paer nieu swartte cleedeeren ofte dartich gulden in de plaets voor vuijt'
· haar zoon Goordt krijgt 'de winter coye wesende een roij blaer, met noch een roodt maelken'
· haar dochter Ercxken krijgt 'een swarte blaer coije'
· haar zoon Jan krijgt 'een roij colle coije'
· haar dochter Mariken krijgt 'een roij rugel maelken'
· waarmee haar kinderen ieder 'haere houwelycxe gifte genooten' hebben
· de overige goederen zullen gelijkelijk verdeeld worden tussen haar kinderen
Getuigen: Gery Henricx en Goyaert Peter Rutten, schepenen. D. van der Hagen, substituut secretaris


Veghel R50	fol. 310-311	Akte 297	Testament		10-06-1652
Jan Geryt Arienssen en zijn vrouw Mariken dochter van Rut Cluytmans, inwoners van Vechel, Jan 'gesont aen den lichaem', en Mariken 'sieck te bedde liggende', maken hun testament op.
· ze bevelen hun zielen aan bij God en willen dat hun lichaam op de gebruikelijke plaats begraven zullen worden
· met octrooi van 'den eedelen Leehoven van Brabant in Sgravenhage' van 02-02-1651, ondertekend door Cornelis Gillis, willen ze dat 'allen hennen leengoederen' na hun beider dood door hun kinderen gelijkelijk verdeeld zullen worden
· de langslevende erft alle goederen
Getuigen: Micgiel Arien Donckers en Daniel Jan Thonis, schepenen. D. van der Hagen, substituut secretaris


Veghel R50	fol. 312		Akte 298	Transport		29-06-1652
Elias Peterssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Anthonis Gysbertssen de helft in een 'hoycamp genoempt Colen Camp, scheyende in den selven camp met eenen graven daer door schietende, ende toecomende de selve cooper den halven grave'. De verkoper heeft dit goed verworven van Joncker Elias Suermonts, zoals beschreven in een Bossche schepenbrief
· e.z.: Joncker Phlips van Dachverlies
· a.z.: de erfgenamen van Rombout Lambertsen
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: het goed van de broers Lambert en Geryt, kinderen van Dirick Jaspers
Getuigen: Anthonis Jacops en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R50	fol. 313		Akte 299	Transport		29-06-1652
Elias Peterssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan de broers Lambert en Geryt, kinderen van Dirick Jasperts de helft in een 'hoycamp genoemt den Colen Camp, scheyende in den selven camp met eenen grave daer door schietende, toecomende den selven cooperen den halven grave, hem vercooper aengecomen van Joncker Elias Suermont', zoals beschreven in een Bossche schepenbrief
· e.z.: Joncker Phlips Dachverlies
· a.z.: het goed van Margriet weduwe van Daniel Janssen
· e.e.: het goed van Anthonis Gysbertssen
· a.e.: het Middegaelse Broecxken
Getuigen: Anthonis Jacops en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R50	fol. 314		Akte 300	Transport		29-06-1652
Jan Marten Donckers als man van Driesken dochter van Aert Henrick Thonissen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Aert Henrick Thonissen, 'synen swager', al zijn rechten en goederen die hij erfde van 'suster Maria dochter der voorschreven Aert Henrick Thonissen, gelegen tot Vechel in twee parcelen, soo ackerlant als hoylant', met nog het 1/4 deel van 60 gulden, 'met poterijen, gerechricheden van dyen'.
Getuigen: Gerart Gerarts, Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R50	fol. 315-316	Akte 301	Transport		01-07-1652
Mariken weduwe van Melchior Jan Aelertssen doet ten behoeve van de broers Jan soone Jan Melchiors, Goossen en Symon, kinderen van voorschreven Melchior Jan Alaerts, afstand van haar recht op het vruchtgebruik van drie delen in een 'huijs, hoff, boomgaert, landerijen, groese, poterijen ende gerechticheden', groot ontrent 16 lopensaten, gelegen aent Beuckelaer
· e.z.: het goed van Jan Dirick Thonis
· a.z.: het goed van Arien Goossens den Jongen
· e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: het goed van Jan Henrick Laureynsen

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 25 gulden aan Lysken Lenderts in de Sonne tot Shertogenbosche
· een erfcijns van 10 gulden aan Horenbeeck
· een erfcijns van 6 gulden en 8 stuivers aan de erfgenamen van Henrick Houbraken
Getuigen: Gerit Handrix en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R50	fol. 316-317	Akte 302	Belening		04-07-1652
Thonis Jan Thonissen Smits heeft verklaard 200 Carolus gulden ontvangen te hebben van Denis Jan Denissen. Thonis heeft voor dit bedrag Denis beleend met het 1/4 deel in 'een stuck hoyvelts genoemt den Cleynen Oirbemt'
· e.z.: den Groote Oorbemt
· a.z.: het goed van Henrick Cornelissen van Dursen cum suis
· e.e.: de gemyne Aa aldaer vloyende
· a.e.: het goed van Claes Gerytssen en Goyaert Peter Rutten

Anthonis had dit 1/4 deel gekocht van Laureyns van Kessel, 'secretaris der stadt Shertogenbosche'.
Getuigen: Matys Peters en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R50	fol. 317-318	Akte 303	Vernaardering		09-07-1652
Dirck Baltessen van de Ryt als man van Gerytken dochter van Peter Jan van der Mee, heeft vernaarderd 'dry vyerdendeel bunders hoyvelts, gelegen tot Vechel op Hasselbergh', groot ontrent 3 kerren hoywasch
· e.z.: Claes Tonissen steegde
· a.z.: het goed van Everaert Aert Everaerts
· e.e.: den Beeckgraeff
· a.e.: Evert Aerts voorsschreven

Hooiende en rijdende met Everaerden voorschreven. Voorschreven Everaert had dit goed op 01-07-1652 gekocht van Aert Jan Aerts de Ouden.
Getuigen: Gerit Handrix, Goijart Peeter Rutten, Anthonis Jacops en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R50	fol. 318		Akte 304	Transport		09-07-1652
Dirick Baltessen heeft overgegeven aan Jan Evertssen, mede ten behoeve van zijn afwezige mede condividenten, de voorschreven vernaardering van  'dry vyerendeel bunders'.
Getuigen: Gerit Handrix en Goyart Peter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 319		Akte 305	Transport		22-07-1652
Symon Lambertssen als man van Mariken dochter van Peter Ariensen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Peter Ariensen, 'synen swager', een 'stuck teulants', groot ontrent 3 lopensaten lants, gelegen op Middegael
· e.z. en a.z.: Jan, de koper
· e.e.: de gemyne steegde
· a.e.: het goed van Jan, de koper

Ook 'een stuck teulant genoemt de Quinck', groot ontrent 1 sestersaets lants, gelegen in de Hamfortse tiende
· e.z.: het goed van Ruth Jan Willems van der Hagen
· a.z.: het goed van Aert Geryts
· e.e. en a.e.: opt Abroeck

Het goed is belast met:
· een erfpacht van 6 vaten en 1 cop gerst, Veghelse maat, 'aen Ons L. vrouwen altaer in de kercke tot Vechell'
· een erfpacht van 6 vaten rogge, Veghelse maat, 'aent voorschreven altaer
Getuigen: Anthonis Jacops en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R50	fol. 320		Akte 306	Transport		22-07-1652
Sijmon Lambertsen heeft in een ruil verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Peter Ariensen een 'weytveldeken met poteryen ende gerechticheden ende toebehoirten', gelegen op Middegael
· e.z.: Ruth Jan Willems van der Hagen
· a.z. en e.e.: het goed van Jenneken weduwe van Peter Willem Driessen
· a.e.: het goed van meester Thomas, 'woonende tot Berlekom'

Symon had dit 'weytveldeken' toebedeeld gekregen van de nagelaten goederen van de ouders van zijn vrouw. Het 'weytvelteken sal wegen den ouden wech vant oudt huys'.

Deze ruil met Jan Peters is geschied tegen een 'hoytvelt genoemt den Geer', hooiende met Lendert Bogaerts.
Getuigen: Anthonis Jacops en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R50	fol. 321		Akte 307	Transport		22-07-1652
Jan Peter Ariens heeft in een ruil verkocht, opgedragen en ovegegeven aan Symon Lambertsen, 'synen swager', een 'hoytvelt genoemt den Geer', hooiende met Lendert Boogaerts, 'met poteryen ende gerechticheden', gelegen aldaar
· e.z.: den Jongen Jan Aerts
· a.z.: den Beeckgraeff
· e.e.: de Watersteegde
· a.e.: het goed van Jan Jan Diricxsen

Jan had dit 'hoytvelde' toebedeeld gekregen van de nagelaten goederen van zijn ouders. Het goed is belast met een cijns 'aen de Vrouwe van Erp'.

Deze ruil is geschied tegen een 'weytveldeken', gelegen op Middegael.
Getuigen: Anthonis Jacops en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R50	fol. 322-323	Akte 308	Transport		23-07-1652
Mariken weduwe van Jan Geryt Jan Gerytssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Geryt Jan Gerytssen, 'haren swager', een 'acker metten groesvelde, poterijen ende gerechticheden', groot ontrent 5 lopensaten, gelegen aen de Hoog Heyde
· e.z.: Daniel Geryt Jan Geryts
· a.z.: de minderjarige kinderen van Jan van Sochel
· e.e.: de gemyne straet van Vechel
· a.e.: het goed van Henrick Gerit Jan Gerytssen, de koper

De verkoopster had dit goed geërfd van haar dochter Metken dochter van Jan Gerytssen. Het goed is belast met:
· een erfpacht van 6 vaten rogge, Veghelse maat, te leveren in Den Bosch aan de weduwe van Arien Henricx in de Fles
· een erfpacht van 2 vaten rogge, Bossche maat, aan Wouter Eelkens
· een erfcijns van 27 stuivers en 2 oort aan de daartoe gerechtigden
· een cijns van 1 1/2 stuivers 'aent boeck van Helmont als domeijnen van Brabant'
Getuigen: Anthonis Jacops en Michgel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 323-324	Akte 309	Accoord		31-07-1652
De broers Claes Roelofs van Kilsdonck, Daniel en Jan, kinderen van Roelof Jan Danielsen, optredend namens hun afwezige vader, aan de ene zijde, en Jenneken dochter van Cristoffel van Hontselaer, 'gewesene huijsvrouwe' van Nicolaus de Bruijste, nu getrouwd met Roeloff Jan Daniels van Kilsdonck, ter andere syde, hebben een accoord gesloten. 
· ze ontbinden het 'houwelycxe contracte' dat Roeloff en Jenneken hadden gesloten in Den Bosch voor notaris Hetgens
· Roeloff en Jenneken mogen zelf beschikken over de goederen die zij in het huwelijk ingebracht hebben
Getuigen: Gerart Gerarts, Michgiel Donckers, Gerit Handrix en Gort Peter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 325		Akte 310	Transport		16-08-1652
Bartholomeeus Willemssen heeft in een ruil verkocht, opgedragen en overgegeven aan Thonis Jan Arienssen, 'synen swager', een 'acker teulants, poteryen ende gerechticheden, gelegen tot vechel in Davelerse tient, genoemt de Braecke', groot ontrent 3 lopensaten lants
· e.z.: het goed van Thonis Jan Ariens
· a.z.: het goed van Bartolomeus voorschreven
· e.e.: het goed van Henrick Dirick Thonis
· a.e.: de gemyne straet

Jenneken weduwe van Lambert Janssen doet vooraf afstand van haar rechten op deze 'acker' ten behoeve van voorschreven Bartholomeus Willemsen, 'haren swager'. Het goed is belast met:
· een erfcijns van 2 gulden en 4 stuivers aan Gerlingh Ruys ten Bosch
· een cijns van 1 stuiver aan de heer van Helmond

Dit goed is geruild tegen een 'acker teulants genoemt de Braeck'.
Getuigen: Matijs Peters en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R50	fol. 326		Akte 311	Transport		16-08-1652
Thonis Jan Ariensen heeft in een ruil verkocht, opgedragen en overgegeven aan Bartolomeus Willemsem, 'synen swager', een 'acker teulants, poteryen ende gerechticheden', gelegen in de Davelerse tiende, genoemd de Braeck, groot ontrent 3 lopensaten lants
· e.z. en a.z.: Bartholomeus Willems
· e.e.: het goed van Henrick Dirck Thonis
· a.e.: de gemijne straet

Thonis had deze 'acker' toebedeeld gekregen van de nagelaten goederen van zijn ouders. Het goed is belast met:
· een erfcijns van 36 stuivers aan Gerlingh Ruys tot Shertogenbosche
· een cijns van 3 oort aan de heer van Helmond

Dit goed is geruild tegen 'eenen acker ofte stuck teulants genoemt de Braeck'.
Getuigen: Matijs Peters en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R50	fol. 327		Akte 312	Transport		16-08-1652
Thonis Jan Ariensen van Helvoirt heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Bartolomeus Willemsem 14 'roijen erffs gecomen van eenen acker genoemt de Braeck, gelegen tot Vechel in de Davelerse tiende', die hij verworven heeft van zijn ouders.
Getuigen: Matijs Peters en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R50	fol. 327-328	Akte 313	Accoord		17-08-1652
'Alsoo seeckere questie ende verschille was geschapen te geryssen tusschen Heylken dochtere Goossen Ariens naergelaten weduwe Jan Symons ter eenre, ende Symon, Geraert, gebroederen ende kynderen Jan Symons voorschreven, Pouwels Sijmons als man ende mombor over Jenneken dochtere des meergenoempden Jan Symons, ter andere sijden, ende hebben de voorschreven comparantten in der minnen ende vrientschappen geaccordeert over seeckere gereede goederen by testament door hennen vader als de meergenoempde Heylken hare schoonmoeder gemaeckt'.
· Heylken zal ontvangen al haar ingebrachte goederen met het gewas op het veld
· de erfgenamen van Jan Symons geven aan Heylken 100 gulden, te betalen door Geraert Breugel
· Heylken zal 25 gulden en 7 stuivers betalen die de voorschreven erfgenamen 'syn toegerekent t' ontvangen van Jan Hens Cuypers'
· de erfgenamen van Jn Symons krijgen alle goederen aangekomen van hun vader Jan Symons
Getuigen: Matijs Peters en Gort Peter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 329		Akte 314	Transport		25-08-1652
Bartholomeeus Cornelissen, 'woonende tot Lith', heeft overgegeven aan Peter Goortssen 'wegens alsulcke vernaerderinge rakende seeckere parcelen gronden van erven voor desen by Lenaert Matysen bij opdrachte vercregen van Jan Corstiaen' op 12-02-1652.
Getuigen: Matijs Peters, Gordt Peter Rutten en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R50	fol. 329-330	Akte 315	Transport		31-08-1652
Thomas Janssen, 'woonende tot Dinther', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Roever Jan Handrick van den Groenendael en zijn broer Gerlinck Jan Handrix de helft van het 1/6 deel in 'eenen hoijbemt', genoemd de Asdonck, gelegen in de Ertsche Bunders
· e.z.: Corsten Camp
· a.z.: het goed van Heylken, 'gewesene huijsvrouwe' van Jan Sijmons
· e.e.: het goed van Jan Jan Dierckx cum suis
· a.e.: het goed van Peter van Heessel

Het goed is belast met een cijns van 1/2 negenmenneken 'aent chijnsboeck van Middelroij'.
Getuigen: Gerart Gerarts, Michgiel Donckers en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R50	fol. 330-332	Akte 316	Testament		03-09-1652
Aert Gerijt Arienssen en zijn vrouw Gertruytken dochter van Theuwen Lenaerts, inwoners tot Vechel, Aert 'sieck aen den Lichaem te bedde liggende', en Gertruijtken 'gesont aen den lichaem', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God, en willen dat na hun dood hun lichamen op de gebruikelijke plaats begraven zullen worden
· de langstlevende krijgt 300 gulden voor schulden die zij gemaakt hebben
Getuigen: Michgiel Donckers en Gerart Gearts, schepenen. D. van der Hagen, substituut secretaris


Veghel R50	fol. 332-334	Akte 317	Deling			22-09-1652
Aert Servaessen en zijn zus Margriet geassisteerd door Jan Tijs Jacopssen, kinderen van Seervaes Delissen, verwekt bij zijn vrouw Catarina Delissen, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Margriet dochter van Servaes Delissen geassisteerd door Jan Tys Jacops krijgt toebedeeld een 'huys, hoff, boomgaert, pooteryen ende gerechticheden, als backhoven metten aengelegen landeryen, groes cantten', groot ontrent 3 1/2 lopensaten, 'volgens d'oude palinge by hennen voorouders gedaen', gelegen aent Havelt
· e.z.: het goed van haar mede condivident
· a.z. en e.e.: de gemyne straet
· a.e.: het goed van Dirck Martens

Dit deel is belast met:
· een erfcijns van 6 gulden 'aen den heyligen geest van Den Bosch'
· de helft van een erfcijns van 12 gulden aan Peter Bouwens binnen Shertogenbosche


Aert Servaessen krijgt toebedeeld een 'acker teulants met poteryen ende gerechticheden', groot ontrent 3 1/2 lopensaet, 'mette groese', gelegen aent Havelt, 'volgens d' oude palinge bij hennen voorouders gedaen'
· e.z.: het goed van zijn mede condivident
· a.z.: het goed van de erfgenamen van Henrick Willemssen
· e.e.: het goed van Geryt Gerytssen met de zijnen
· a.e.: de gemyne straet

Dit deel is belast met de helft van een erfcijns van 12 gulden aan Peter Bouwens binnen Den Bosch.
Getuigen: Gerit Handrix, Gordt Peeter Rutten en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R50	fol. 334-340	Akte 318	Deling			28-09-1652
Symon Jan Symonssen en zijn broer Gerart, Pouwels Symonssen als man van Jenneken dochter van voorschreven Jan Stmons, allen kinderen en erfgenamen van Jan Symonssen voorschreven, verwekt bij zijn vrouw Mariken dochter van Geraert Jan Lamberts, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Geryt Jan Symonssen krijgt toebedeeld een 'huys, schuer, hoff, boomgaert metten binnen landerijen ende het busselen geheten mette streep poterijen ende gerechticheden, gekegen onder de vryheyt St. Oeden Rode onder Eert'
· e.z.: het goed van Henrick Jan Gerutssen
· a.z.: het goed van Heylken Hanssen en anderen
· e.e.: het goed van Denis Jan Denis en anderen
· a.e.: de gemyne straet

Ook een 'stuck lants genoent het Dystervelt, gelegen ter selver plaetsen, met noch verscheyden hoyveldekens geheten de Horstkens met de Coijweye gelegn ter selve plaetsen'
· e.z.: het goed van Cornelis Goordtssen
· a.z.: het goed van Arien Janssen Coppens
· e.e.: het goed van Josina Houbraken weduwe van Heetvelt
· a.e.: het goed van Cornelis Goordtssen

Ook 'een cleyn weytveldeken gecomen van de gemynt van Vechel'
· e.z.: het goed van Jan Aerts met de zijnen
· a.z.:  sijns selfs erve
· e.e.: de gemynt van Vechell
· a.e.: oyck syn selfs erve

Ook een 'acker teulants, gekegen aent Eert', genoemd ger Horstken, 'met allen poterijen ende gerechticheden'
· e.z.: het goed van Josina Houbraken weduwe van Heetvelt
· a.z.: het goed van Thts Henrick Tyssen
· e.e.: syns selfs erve
· a.e.: de gemyne straet van Vechell

Ook 'eenen acker teulants genoent het Cuylenvelt', ook gelegen onder Eerdtt
· e.z.: het goed Jan Aerts
· a.z.: de erfgenamen van Willem Emonts met anderen
· e.e.: het goed van Josina Houbraken weduwe van Heetvelt
· a.e.: het goed van Arien Jansen

Ook 'eenen acker teulants genoemt het Cappellenvelt'
· e.e: het goed van Jan Jan Gerytsen
· a.z.: het goed van de erfgenamen van Thonis Aertssen van Eert
· e.e.: de gemynt van Vechell
· a.e.: het goed van Willem Roeffen

Ook 'eenen acker teulants met een heytveldeken daer aen gelegen, geheten den Vonniscamp
· e.z.: het goed van Jan Aertsen
· a.z.: het goed van Dirck Henssen
· e.e.: de gemynt van Vechell
· a.e.: het goed van Lambert Rutten

Ook 'eenen acker teulants, gelegen aent Eert'
· e.z.: Arien Jansen
· a.z en e.e.: Symon Jansen van der Hagen
· a.e.: de gemyne straet

Ook 'eenen acker teulants metten houdtberch ende heyveldeken, gelegen aent Eert'
· e.z.: het goed van Huybert Henrick Hermansen met anderen
· a.z.: het goed van Denis Jan Denis met anderen
· e.e.: het goed van Jacop Peters
· a.e.: de gemeyne heye

Ook 2 delen in een 'hoybemptt geheten den Amer, gelegen tot Vechell'
· e.z.: het kerckbemtken
· a.z.: het goed van de Groodonck
· e.e.: de gemijne Aa aldaer vloijende
· a.e.: het Cruysbroeren Houdtt en de gemeynte van Vechel

Ook de 400 gulden die zijn voorouders  voorgechoten hadden 'aen de gemeyntenaren van Rode tot vrijicheyt der conterbutien'.

Ook het 1/3 deel in 'eenen hoybemt gelegen tot Vechel in de Eertse Bunders.

Dit deel is belast met:
· een erfcijns van 6 gulden aan Peter Jansen
· een erfcijns van 3 gulden aan Henrick de Ceuster ten Bosch
· een erfcijns van 3 gulden aan Aert Everts
· een erfcijns van 33 stuivers aan Peeter de Louw binnen den Bosch

Symon Jan Symonsen krijgt toebedeeld een 'huys, schuer, hoff, nomgaert, esthuys, poterijen ende gerechticheden ende aenlegen landeryen mette groese, gelegen tot Vechel int Dorshout
· e.z.: den heere van Erp
· a.z.: het goed van Jacop Rommen
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: 'syn selfs erve'

Ook 'eenen acker teulants mt poteryen ende gerechticheden genoemt den Haeck'
· e.z.: het goed van Dielis Toelofs
· a.z.: het goed van Dirick Thonis Tibosch
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: 'syn selfs erve'

Ook 'een acker teulants mette groese genoemt den Dooren'
· e.z.: het goed van Lysken weduwe van Aert Willem Corsten
· a.z. en e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: het goed van Joncker Walraven van Erp en anderen

Ook 'een acker teulants metten heytvelde daerinne, gelegen aent Eert onder Vechel'
· e.z.: het goed van Henrick Jan Gerytsen met anderen
· a.z.: de gemynt van Vechel
· e.e.: het goed van Dirick Henssen
· a.e.: het goed van Goyaert Gysbertsen

Ook 'een stuck teulants, gelegen tot Vechel onder Creytenborch'
· e.z. en a.z.: het goed van Lysken weduwe van Jan Jacop Roelofs
· e.e.: het goed van Arien Goordtt Jan Claessen
· a.e.: de gemyne straet van Vechell

Ook 'een stuck teulants, gelegen onder Creytenborgh genoemt Luycxkens acker'
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Peter Phlipsen
· a.z. en e.e.: Peter Henricx Verlocht
· a.e.: het goed van de erfgenamen van Henrick Jacop Roeloffs

Ook een 'stuck teulants genoemt de Strepkens, gelegen op de Voordtt'
· e.z.: het goed van Lysken weduwe van Jan Jacop Roelofs
· a.z.: het goed van Rudt in den Hulsch
· e.e.: het gped van Engelken weduwe van Aelbert Henrick Jansen
· a.e.: het goed van de weduwe van Laureijs Baltessen

Ook 'eenen acker teulants gelegen opt Leegh Sontvelt'
· e.z.: het goed van Joffrouwe Margriete Suermont en consorten
· a.z.: het goed van Catarina weduwe van Jan Aerts en anderen
· e.e.: het goed van de erfgenamen van Peeter Phlipsen
· a.e.: het goed van Catarina en Joffrouwe voorschreven

Ook 'een heytvelt gelegen op Creytenborch'
· e.z.: het goed van Peter Henricx en anderen
· a.z.: het goed van Aert Evers
· e.e.: het goed van de weduwe van Laureijs Baltesen
· a.e.: Aert Everts voorschreven

Ook 'een santvelt als houdtbergh'
· e.z. en e.e.: de gemeyne straet
· a.z.: het goed van Geryt Heymans
· a.e.: het goed van de erfgenamen van Henrick Jacop oelofs

Ook 'een halven bemt gelegen tot Vechell aent Dorshout', hooiende met Jacop Rommen en Lysken Aert Willem Corsten.

Ook 'eenen halven bemt genoemt den Cloppertdamme'
· e.z. en a.e.: de gemyne Aa aldaer vloyende

Ook de helft in 'een bunder gelegen tot vechel op de Watersteegde'.

Ook een erfcijns van 6 gulden te betalen door Dirck Baltesen.

Ook het 1/3 deel in 'eenen hoybemt, gelegen tot Vechel in de Eertse Bunders'.

Dit deel is belast met een erfpacht van 5 vaten rogge 'aen den armen tot Vechel'.


Pouwels Symons krijgt toebedeeld een 'huijs, schuer, hoff, boomgaert, landeryen, groese, poteryen, binnen den dorpe van Oorschot onder 't geheuchte Verrenbest, genoemt de Vleuth'.

Ook drie 'verscheyden hoybempden naest malcanderen onder de vryheyt St. Oeden gelegen genoempt het Weybroeck'.

Ook het 1/3 deel in 'eenen hoybemt gelegen tot Vechel in de Eertse Bunders'.

Dit deel is belast met 'een reducibelen roghpacht', die wordt betaald met 3 gulden.
Getuigen: Matijs Peters, Michiel Donckers, Gort Peeter Rutten en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R50	fol. 340-341	Akte 319	Transport		30-09-1652
Jan Lambert Henssen, Dierck Art Donckarts, Art Gerijt Handrickx en Jan Jans Thonissen, 'borgemeesteren' van 1651, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Claessen 'een plaexken gemynte, wesende een huijsplaets, gelegen aen den Doeren hoeck', groot 10 roijen
· e.z.: het goed van de koper
· a.z.: het goed van Arien Janssen Koppens
· voorts: de gemeynte van Vechel
Getuigen: Matys Peters, Gerart Gerarts en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 341-342	Akte 320	Transport		29-10-1652
Henrick Diricxsen en Truyken weduwe van Lambert Jaspers, dochter van Dirick Henrick Laureynssen voor het 2/3 deel, en Jan Laureynssen en Laureyns Lenderttsen als voogden over de minderjarige zoon van wijlen Hans van Blanckenborgh, verwekt bij zijn vrouw Emmerentiana dochter van genoemde Dirick Henrick Vreynssen, voor 1/3 deel, hebben met authorisatie door schepenen gegeven op 16-10-1652, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Symon Jan Symonssen een 'acker teulants', gelegen int Akert, groot ontrent 4 lopensaten
· e.z.: Lenaert Lenaerts
· a.z.: Henrick Lamberts
· e.e.: den heyligen geest tot Vechel
· a.e.: de gemynt van Vechel

Het goed is belast met:
· 2 erfcijnzen 'aen den armen tot Vechel', de ene van 3 gulden en de andere van 2 gulden
· 125 gulden te betalen aan de erfgenamen van Henrick Arien Lenaertsen, volgens de beleenbrief
Getuigen: Gerit Handrix en Anrhonis Jacops, schepenen


Veghel R50	fol. 342-343	Akte 321	Transport		06-11-1652
Deze akte is doorgestreept.
Thonis Peter Meussen heeft verklaard 100 Carolus gulden ontvangen te hebben van Henrick Henssen. Thonis heeft Henrick voor dit bedrag beleend met een 'stuck teulants mette groes', groot ontrent 1 1/2 lopenaets, gelegen opt Hoogh Sontvelt
· e.z.: het goed van Henrick Peter Elias
· a.z.: het goed van Thonis Peter Meussen
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: de Putten

'Ende stelt haer borge cautionaris Peterken weduwe Peter Arien Ryckers, met haer gevoegde Gerlinck haren oudtsten soone'.
Getuigen: Michgiel Donckers en Antonis Jacops, schepenen

Bijschrift: deze belening is op 05-10-1655 voldaan en opgeheven in aanwezigheid van beide partijen. 'Me present, W. Hendrickx, secretaris'


Veghel R50	fol. 344-345	Akte 322	Transport		20-11-1652
Jan Boudewijns als man van Gertruijt dochter van Art Marten Donckarts heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Handrick Thonis Martens een 'acker teulants mette groese', gelegen optten Berch in de Vuyttcampse thiende, groot ontrent 5 1/2 lopenzaets
· e.z.: de gemeijnte van Vechel
· a.z.: het moervenne
· e.e.: het goed van de weduwe van Gielis Jan Lambertssen
· a.e.: het goed van de weduwe van Aelbert Handrick Jans

Het goed is belast met:
· de helft van de rente van 400 gulden te betalen aan Lysken Lenaerts in de Son
· een grondcijns van 1 stuiver 'aen de domeijnen van Brabant'

'Ende sal desen acker gehouden wesen te weghen het moerven aldaer gelegen'.
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 345-346	Akte 323	Transport		20-11-1652
Jan Boydewijns als man van Geertruijt dochter van Art Marten Donckarts heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Janssen Leesten het 1/4 deel in 'eenen hoijbemt', genoemd den Visser, groot twee karren hoijwasche
· e.z.: het goed van Josijna Haubraecken
· a.z.: het goed van Heijlken dochter van Goossen Ariens
· e.e.: de gemeene Aa aldaer vloijende
· a.e.: de gemeijnte van Vechel
Getuigen: Matijs Peters en Micghiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 346-347	Akte 324	Transport		22-11-1652
Deze akte is doorgestreept.
Lambert Diricxsen van der Straten heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Cornelis dochter van Anthonis van Boxmeer een erfcijns van 15 gulden, te betalen uit een 'huys, hoff, boomgaert, met landeryen', gelegen in de Brugh tiende, groot ontrent 9 lopensaten
· e.z.: het goed van Willem Jan Aelberts en de weduwe van Micgiel Stevens
· a.z.: het goed van Henrick Diricx en Heylken dochter van Goossen Ariens
· e.e.: het goed van de verkoper
· a.e.: de gemeyne straet
Getuigen: Matijs Peters en G. Roeffs, schepenen

Bijschrift: deze erfcijns is op 18-01-1654 afgelost met toestemming van Cornelia dochter van Anthoni van Boxmeer. Getuigen: Micghiel Donckers en Goyart Peter Rutten. W. Hendrickx, secretaris


Veghel R50	fol. 348-351	Akte 325	Deling			26-11-1652
Pauwels Gijsberts, Jan Gijsberts, Goort Gijsberts, Jan Ariens van Waelre als man van Erck Gijsberts, Willem Janssen als man van Meriken Gijsberts, allen kinderen en erfgenamen van Gijsbert Pauwelsen, verwekt bij zijn vrouw Margriet dochter van Jan Willems van der Hagen, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Pauwels Gijsberts en zijn broer Jan krijgen toebedeeld eem 'acker teulans mette groes ende gerechticheden van dien, gemijnlijc genoemt het Hennestuck'.

Ook 'een stuck telants genoent het Hooffken', gelegen in de Colart
· e.z.: het goed van Gerit van Diperbeeck
· a.z.: de weduwe van Arien Arien Dircx
· e.e.: meester Thomas tot Berlacum
· a.e.: de steegde aldaer

Ook 'een torffschop aldaer staende'.

Dit deel is belast met een bedrag van 300 gulden.


Jan Ariens van Waelre en Willem Janssen krijgen toebedeeld een 'huys, hoff, boomgaert ende aengelegen lant mette binneweije', gekegen in de Colart
· e.z.: meester Thomas de Jeger tot Berlacum
· a.z.: de gemijn straet
· e.e.: de weduwe van Arien Arien Dircx
· a.e.: meester Tomas voornoemd

Ook 'een steeghde, gelegen tussen erve de weduwe Arien Arien Dircx ende de condividenten deses loots, van welcke steegde dese condividenten sullen gehouden wesen te vercoopen aen Pauwes Gijsbers ende Jan Gijsberts, mede condividenten, een roije placx tegens twee gulden de roij'.

Dit deel is belast met een bedrag van 50 gulden.

'Bij aldien de straet niet en heeft syne behoorlycke weijde ende breyde sal den huijse ende hoff tselve moiten maken sonder schade der condividenten'.


Goijart Gysberts krijgt toebedeeld het 1/3 deel in 'eenen hoijbemdt, gemijnlijc genoemt Remmen bemdt', hooiende met meester Tomas de Jeger cum suis.

Ook 'een stuck teulans in den selven bemdt gelegen'
· e.z.: Goort Peters
· a.z.: Jan Gerit Dirx
Getuigen: Gerit Hendricx, Anthonis Jacops en Gordt Peeter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 352-353	Akte 326	Voogden		19-12-1652
Heijlken weduwe van Arien Henrick Ariaens, heeft als voogd over haar en haar minderjarige kinderen, verwekt bij voornoemde Arien, gekozen Jan Thonis Tibosch, die de eed heeft afgelegd.
Getuigen: G. Roeffs en Michiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 354-363	Akte 327	Deling			19-12-1652
Jan Henrick Ariens, Hanrick Jan Jacobs als man van Meriken dochter van Henrick Ariens, Gerart Cornelissen als man van Heijlken, Jenneken weduwe van Laureijns Baltussen, geassisteerd door Dirck Baltissen van der Rijt, haar 'swager', Arnt Jan Arts van der Mees als vader van zijn vier minderjarige kinderen, verwekt bij zijn vrouw Lijsken dochter van voornoemde Henric Ariens, geassisteerd door Ariaen Goossens als voogd over deze kinderen, Jan Thonis Tibosch en Michil Donckers als voogden over de minderjarige kinderen van wijlen Arien Henrick Ariens, verwekt bij Heylken dochter van Thonis Cornelis Tibosch, allen kinderen van wijlen Henrick Ariaens en zijn vrouw Goortken Roeffen hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Art Jan Arts van der Mee als vader over zijn vier minderjarige kinderen, verwekt bij zijn vrouw Lijsken dochter van Henrick Ariens voornoemd, en Ariaen Goossens als voogd over deze kinderen, krijgen toebedeeld een 'huys, hoff, bomgart, poterijen ende gerechticheden', gelegen op Sytart in de Keselarse thiende, 'met Gerart Cornelissen, mede condivident in desen, effen groot int midden aff te deijllen'
· e.z.: het convent van St. Geertruijen tot Shertogenbosch
· a.z.: Gerart Cornelissen
· e.e.: Jan Henrick Ariens
· a.e.: de gemijn straet

'Met alnoch het halff heggen gadt aen den erve gestaen te genieten ende met den mede condividente samen te onderhouden'.

Dit deel is belast met:
· een cijns van 2 stuivers en 2 oort aan de heer van Helmond
· een erfpacht van 4 vaten rogge aan de daar toe gerechtigden
· een erfcijns van 5 gulden aan de erfgenamen van Lysken Lenaerts in de Sonne

'Mits dese lote laten volgen seven jong appelboomen aen de mede condividentten'.


Gerart Cornelissen als man van Heylken krijgt toebdeeld 'de schuer met poteryen ende gerechticheden van dien, int midden met den condivident aff te deyllen, gestaen ende gelegen opt Sytart'
· e.z., a.z. en e.e.: de mede condividenten
· a.e.: de gemyne straet

'Met alnoch het halff heggen gadt gestaen aen den erve te genieten ende met den mede condivident te onderhouden'.

Dit deel is belast met:
· een erfpacht van 4 vaten rogge aan de daar toe gerechtigden
· een erfcijns van 5 gulden aan de erfgenamen van Lijsken Lenarts in de Sonne
· een bedrag van 200 gulden aan de daartoe gerechtigden 'tot verlichtinge van den acker genoemt de Colck'

'Alnoch sal desen loote genieten dry jong appelboomen van den huijssen'.


Jenneken weduwe van Laureijns Balrissen, dochter van voornoemde Henric Ariens, geassisteerd door Dirck Baltissen van der Rijt, krijgt toebedeeld een 'acker teulants, gemyndelijck genoemt het Nieu lant, met alle poteryen ende gerechticheden van dyen'
· e.z.: den mede condivident
· a.z.: Peeter Martens
· e.e.: Anneken Goossens
· a.e.: de gemyn straet

Ook 'een torfschop met een esthuys op den gront der mede condividente staende ende t' ooxt toecomende te ruijmen, met noch te genieten van den huyse vier jong appelboomen'.

Dit deel is belast met:
· een erfpacht van 4 vaten rogge aan de daartoe gerechtigden
· een erfcijns van 5 gulden aan Lijsken Lenarts of haar erfgenamen


Henrick Jan Jacobs als man van Meriken dochter van Henric Ariens krijgt toebedeeld de helft van 'eenen acker ende hoijbemdt metten condivident int midden effen groot aff te deylen'
· e.z.: het goed van Enneken Goossen Ariens
· e.e.: de mede condividentten
· a.e.: de gemyn Valstraet

Dit deel is belast met een eenmalig bedrag van 12 1/2 gulden aan Gerit Cornelissen, mede condivident.

'Mits desen loote geweecht te sijn over den cant naest sijn seijde gelegen'.

Bijschrift: Gerit Cornelissen verklaart op 30-06-1655 betaald te zijn van de 12 1/2 gulden. Getuige: Goijart Peter Rutten


Jan Henrick Ariens krijgt toebedeeld de helft van 'eenen acker ende hoijbemt teynen malcanderen gelegen'
· e.z.: het goed van Claes Jan Claes
· e.e.: de Valstraet
· voorts: de mede condividenten

Het goed is belast met een bedrag van 12 1/2 gulen aan Gerit Cornelissen.

'Mits desen loote geweecht te sijn over den cant naest sijn syde gelegen'.

Bijschrif: Geryt Cornelissen heeft op 30-06-1655 verklaard deze 12 1/2 gulden ontvangen te hebben. Getuige: Goijart Peter Rutten


Jan Thonis Tibosch en Michil Donckers als voogden over de minderjarige kinderen van wijlen Arien Henrick Ariens krijgen toebedeeld een 'acker teulants gemeijnlijck genomt den Colck', gelegen tot Vechel
· e.z.: Peter Martens
· a.z.: Gerart Dilis
· e.e.: Art Jan Arts Vervoirdt
· a.e.: Gerart Heijmans

Dit deel is belast met een erfpacht van 1 mud rogge, Bossche maat.

'Mits sullen de condividentten alle schaerhout op den gedeylde erffenis stainde oudt wesende boven de drij jaeren egalijck houwen ende tsamentlycken deijlen, opgaende hout ... velts', gereserveert nochtans het lodt den Colck genoemt sal synne houtwassen ongehindert behouden'.

'Ende ider sijnen loote aen te vaerden t' ooxst ierstcomende behoudelijc de schaer daer op stainde halff by de condividenten ende halff by den pachter geparteert te worden volgens het ploechrecht'.
Getuigen: G. Roeffs, Anthonis Jacops en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 363-364	Akte 328	Transport		20-12-1652
Jenneken weduwe van Laureijns Baltissen, geassisteerd door Dirck Baltissen van der Rijt, heeft, uit krachte van de deling gedaan voor schepenen van Vechell op 19-12-1652, verkocht aan haar broer Jan Henrick Ariens een 'acker teulans gemynlyck genoemt het Nieu Lant, met alle poteryen ende gerechticheden van dien', gelegen aen den Dorenhoeck
· e.z.: Peter Martens
· a.z.: Geryt Cornelissen
· e.e.: Anneken Goosens
· a.e.: de gemynte van Vechell

Het goed is belast met:
· een erfpacht van 4 vaten rogge aan de daar toe gerechtigden
· een erfcijns van 5 gulden aan de erfgenamen van Lijsken Lenarts

Ook 'een torfschop ende esthuys met vier jong appelbomen', zoals de verkoopster toebedeeld heeft gekregen.
Getuigen: G. Roeffs, Michgiel Donckers en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R50	fol. 365		Akte 329	Fragment
Doorgestreept fragment
Art Jan Ariens van Helvoirt...


Veghel R50	fol. 365		Akte 330	Transport		26-12-1652
Gerart Gerart Jans als man van Jenneken dochter van Jan Ariens heeft, uit krachte van de deling van 23-04-1652 gedaan voor schepenen van Vechell, verkocht aan Art Jan Ariens van Helvoirt de helft in 'eenen hoijcamp', gelegen aent Beuckelaer
· e.z.: de koper
· a.z.: Griet Jan Tyssen
· e.e.: de gemijnte
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 366		Akte 331	Transport		28-12-1652
Gerart Gerart Jans als man van Jenneken dochter van Jan Ariens van Helvoirdtt heeft in een ruil opgedragen en overgegeven aan Henrick Dirick Thonis voor het vruchtgebruik en zijn zoon Jan voor het erfrecht een 'huys, hoff, boomgaert, landeryen, poteryen ende gerechticheden', groot ontrent 4 lopensaten, gelegen int Franckefordtt
· e.z.: Jan Jan Wouters
· a.z.: het goed van den h. geest van Den Bosch
· e.e.: de gemeynt
· a.e.: het goed van den h. geest voorschreven

Geryt had dit goed toebedeeld gekregen van de goederen van de ouders van zijn vrouw. Hij heeft dit goed geruild tegen 'een stuck teulants genoemt het Toornstuck'.
Getuigen: Michgiel Donckers en Gerit Handrix, schepenen


Veghel R50	fol. 367		Akte 332	Transport		28-12-1652
Henrick Dirick Thonis voor het vruchtgebruik en zijn zoon Jan voor het erfrecht hebben in een ruil verkocht, opgedragen en overgegeven aan Geryt Geryt Janssen een 'acker teulants, genoempt het Toorenstuck, met allen poterijen ende gerechticheden', groot ontrent 2 Bossch lopensaten, gelegen optte Leege Boeckt
· e.z. en e.e.: de gemijne straet
· a.z.: het goed van Willem Henric Jan Claes
· a.e.: het goed van Tonis Daniels cum suis

Henrick had deze 'acker' door ruil verkregen van zijn broer Jan Dirck Thonis.
Getuigen: Michgiel Donckers en Gerit Handrix, schepenen


Veghel R50	fol. 368		Akte 333	Transport		30-12-1652
Willem Peter Thonis heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan zijn moeder Elsken Peter Thonis het 1/3 deel in Dierck de Cuijper Camp, gelegen in de Heytse Bunders
· e.z.: Thonis Jan Ariens
· a.z.: het goed van Dheen Handrick Dheenen
· e.e.: de gemeijne Watersteghe
· a.e.: het goed van Griet weduwe van Jan Thijssen

Hooiende met de verkoper en Lijsken minderjarige dochter van Dierck Claessen. Het goed is belast met een erfcijns van 27 stuivers en 2 oort aan de kinderen van Henrick van Dennenborch.
Getuigen: Matijs Peters en G. Roeffs, schepenen


Veghel R50	fol. 369		Akte 334	Transport		30-12-1652
Willem Anthonissen en zijn vrouw Anneken dochter Jan Ariens heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lambert Dierck Jaspers, 'zwagher des meergenoemde Annekens', het 1/3 deel in de helft in de Meulen beemt, zoals Anneken heeft geërfd van haar vader Jan Arienssen, hooiende en rijdende met en tegen Jan Geryt Dierckx cum suis
· e.z.: Mevrouwe van Erp
· a.z.: het goed van Gerijt van Dieperbeeck en de erfgenamen van Dierck Willem Handrickx
· e.e.: het goed van Peter Claessen en de gemeijne wech
· a.a.: het goed van Mevrouw van Erp
Getuigen: Matijs Peters en G. Roefs, schepenen


Veghel R50	fol. 370		Akte 335	Transport		02-01-1653
Henrick Jan Rutten heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirick Martens een 'eusselvelt', gelegen aent Havelt, 'groot ontrent twee scharen weyde'
· e.z.: het goed van Bartholomeus Willemssen
· a.z. en e.e.: Henrick Gerytsen
· a.e.: de gemynt van Vechel

Ook 'een stukxken lants genoemt den Hondtstardtt', gelegen in de Akersse tiende, groot ontrent 18 roijen
· e.z.: den heijligen geest tot Vechel
· a.z. en e.e.: den heere van den Velde
· a.z.: de gemyne straet
Getuigen: G. Roeffs en Anthonis Jaspers, schepenen


Veghel R50	fol. 371		Akte 336	Transport		07-01-1653
Jan Henricx, 'woonende op de Erpse Boerdonck', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Micgiel Gysberts een 'acker teulants met poteryen ende gerechticheden', zoals hij dat toebedeeld heeft gekregen, gelegen in de Ruselse tiende, groot ontrent 3 lopensaten
· e.z.: het goed van Anthonis Jacops
· a.z.: het goed van Aert Jan Roeffen
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: de gemyne Aa aldaer vloeyende
Getuigen: Matijs Peters en G. Roeffs, schepenen


Veghel R50	fol. 372		Akte 337	Transport		11-01-1653
Anthonis Daniels heeft ten behoeve van zijn zoon Jan Thonis Daniels afstand gedaan van zijn recht op het vruchtgebruik van een 'acker teulants met allen poteryen ende gerechticheden van dyen', gelegen op Krijtenburch, groot ontrent 3 1/2 lopenzaets, 'gelegen in twee parceelen'.

Ook van het 1/6 deel in een 'hoybempt', gelegen opt Zijtart, hooiende met Art Peter Artsen met anderen.

'Alnoch op alle actien, appendentien en dependentien by den renunciant tegenwoordich in tochte besittende, gelegen in Frankefort, soo ende gelijck by dood ende afflyvicheijt van Thonis Daniels op Jannen zynen voorschreven soone met vollen recht mochte comen te succederen'.
Getuigen: G. Roeffs en Michiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 373-374	Akte 338	Testament		11-01-1653
Anthonis Daniels, 'sieck te bedde liggende', maakt zijn testament op.
· hij beveelt zijn ziel aan bij God, en wil dat zijn lichaam na zijn dood christelijk begraven zal worden
· hij benoemt zijn vader als erfgenaam van al zijn goederen, die hij na de dood van zijn moeder, door afstand van het vruchtgebruik door zijn vader heeft verworven.
Getuigen: G. Roeffs, Michgiel Donckers, schepenen. W. Hendrickx, secretaris


Veghel R50	fol. 375		Akte 339	Transport		21-01-1653
Dielis soone Goossen Ariens heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lambert Gerijtssen, 'zijnen neve', het 1/3 deel in een erfcijns van 12 gulden, die hij heeft verworven van Willem Thomas, 'zijnen oem', zoals beschreven in een Bossche schepenbrief van 18-05-1611.
Getuigen: G. Roeffs en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 375		Akte 340	Transport		21-01-1653
Gielis soone Goossen Ariens heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lambert Gerijtsse, 'zijne neve' het 1/3 deel van een erfcijns van 12 gulden, die hij heeft verworven van 'zijnen oem' Willem Thomas, volgens schepenbrief van Den Bosch van 18-05-1611.
Getuigen: G. Roeffs en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 375		Akte 341	Transport		27-01-1653
Jan Jan Dirick Peterssen ten behoeve van zijn kinderen heeft afstand gedaan van zijn recht op het vruchtgebruik van zijn goederen, 'soo saijlantt, hoijlant, heytvelden ende weytvelden', 'gereserveert de leengoederen t' synen behoeffe'.
Getuigen: Matijs Peters en G. Roeffs, schepenen


Veghel R50	fol. 376		Akte 342	Voogden		27-01-1653
Goyaert Peter Rutten en Aert Evertssen hebben op verzoek van Dirck Jan Jan Diricxsen aanvaard 'seeckere momboreijen nopende erffdeylinge synder mede condividentten'.
Getuigen: Matijs Peters en G. Roeffs, schepenen


Veghel R50	fol. 376-383	Akte 343	Deling			27-01-1653
Geraert Jan Diricx, Arien Jan Diricx, Peter Jan Diricx, Aert Geryt Henricx als man van Lijsken dochter van Jan Jan Diricx, Barbara, 'bejaerde dochter' van voorschreven Jan Jan Diricx, geassisteerd door Jan Janssen van Bergheyck, Margriet, 'bejaerde dochter' van genoemde Jan Jan Diricx, geassisteerd door haar vader Jan Jan Diricx voorschreven als voogd, Goordt Peter Rutten en Aert Evertsen als voogden over de minderjarige zoon Dirick Jan Jan Diricxsen, Symon Jan Symonssen als man van Jenneken dochter van Jan Jan Diricxsen, hebben het goed gedeeld dat zij verwierven door afstand van het recht op het vruchtgebruik door hun vader Jan Jan Diricx.

G0yaert Peter Rutten en Aert Everts als voogden over Dirick Jan Jan Diricxsen voor de ene helft, en de andere helft ten behoeve van Geryt Jan Diricxsen, krijgen toebedeeld een 'huys, hoff, boomgaert met landeryen, poyetyen mette bijhorende groese, gelegen aen den Biesen
· e.z.: het goed van de erfgnamen van Peter Slias
· a.z.: het goed van de erfgenamen van Aert Gerlings
· e.e.: de gemeynt van Vechell
· a.e.: de Moost

Ook 'stucken lants genoemt de Streepen'
· e.z.: den Moost
· a.z.: het goed van Jan Tonis Tibos
· e.e.: Jan Marten Meussen lantt

Ook 'eenen dries gelegen op Creytenborgh'
· e.z. en a.z.: Jan Marten Meussen
· a.e.: het goed van Aert Gerlings

Ook 'eenen hoybemptt achter Cruysbroeren houdtt', rijdende tegen Rudt van der Hagen.

Ook 'eenen hoybemt, gelegen aent geweyr'
· e.z.: de gemijn Aa aldaer vloyende
· a.z.: 't convent der Cruysbroederen
· e.e.: opt Vossenhols bemptken
· a.e.: opt d' Elsshorst

Ook 'drie stucken lants, gelegen op Creytenborgh'
· e.z.: het goed van Geryt Hermans
· a.z.: het goed van Jan Jan Dirircx
· e.e. en a.e.: het goed van Tonis Daniels

Dit deel is belast met:
· een erfcijns aan Thonis Henricx
· een erfpacht van 8 vaten rogge 'aen de arme taffele tot Vechel'
· een erfcijns van 4 pond payment, 'synde twee verscheyden rentkens'
· een erfcijns aan Marten Aerts
· een cijns van 6 stuivers 'aen de domeynen van Brabant'

Dit lot moet 'tot alimentatie' jaarlijks aan hun vader betalen 12 gulden, 6 vaten rogge, Veghelse maat, 2 vaten boekweit, 20 pond boter, 100 eieren, 1 hemd en 1000 Peel torff.


Peeter Jan Diricx en Aert Geryt Henricx krijgen toebedeeld een 'huys, hoff, bomgaeert, schuer, esthuys, schop, poterijen ende gerechticheden metten aengelegen landerijen, gelegen int Achterste Dorshout
· e.z. en e.e.: Jan Cornelissen van Dursen
· a.z.: het goed van 't convent der Cruysbroeders
· a.e.: de gemynt van Vechell

Ook 'eenen acker teulants'
· e.z.: het goed van het 'convent der Cruysbroeders'
· a.z.: het goed van Thonis Aerts van Eert
· e.e.: het goed van Jan Jansen Leesten
· a.e.: de gemynt van Vechell

Ook een 'acker teulants'
· e.z.: het goed van Dielis Willems
· a.z. en e.e.: de gemynt van Vechell
· a.e.: het goed van Claes Roelofs van Kilsdonck

Ook een 'camp genoemt den Hoogen Camp met poterijen ende gerechticheden'
· e.z.: het goed van hun mede dondividenten en de erfgenamen van Jacop Willem Gerytsen
· a.z.: de gemynte van Vechell

Dit deel is belast met:
· een erfpacht van 6 vaten rogge 'aent convent der Cruysbroeders'
· een erfcijns aan Cornelis van Boxmeer binnen Den Bosch
· een cijns van 3 stuivers 'aen de Domeynen van Brabant'

Dit lot moet 'tot alimentatie' jaarlijks aan hun vader betalen 12 gulden, 6 vaten rogge, Veghelse maat, 2 vaten boekweit, 20 pond boter, 100 eieren, 1 hemd en 50 mutsaerts.


Arien Jan Diricx en zijn zus Margriet krijgen toebedeeld een 'huys, hoff, bomgaert, schuer metten aengelegen landerijen, bempden als andersints', eertijds gekomen van Cornelis van Hoogstrate, gelegen op Hamme
· e.z.: het goed van Joncker Wyffvliet
· a.z. en e.e.: het goed van Evert Aert Evertsen
· a.e.: de gemynt van Vechell

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 2 pond payment
· een cijns van 2 oort aan de heer van Helmond

Dit lot moet 'tot alimentatie' jaarlijks aan hun vader betalen 12 gulden, 6 vaten rogge, Veghelse maat, 2 vaten boekweit, 20 pond boter, 100 eieren, 1 hemd en 1000 Peel torff.


Symon Jan Symonsen en zijn zus Barbara, geassisteerd door Jan Jansen van Bergheyck, krijgen toebedeeld een huys, hoff, bomgaert metten aengelegen landeryen', gelegen opt Creytenborgh
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Elias Peters
· voorts: de gemynt van Vechell

Ook 'twee streepen lants op Creytenburgh'
· e.z.: het goed van Peter Martens
· a.z.: Laureyns Baltessen
· e.e.: Henrick Ariens

Ook 'twee stucken lants teynen den Bergh'
· e.z.: het goed van Aert Everts
· a.z.: de mede condividenten
· e.e.: de erfgenamen van Thonis Daniels

Ook 'eenen hoybemptt Achtert Sytaert', hooiende met Jan Lamberts en anderen.

Ook 'emem hoybemptt in de Heytsche Bunders', hooiende met Dielis Willems cum suis.

Ook 'eenen hoijcamp genoemt den Colck'
· e.z.: den Hoogen Camp
· a.z.: de Weyhoeve

Dit deel is belast met:
· een erfcijns aan Lysken Lenderts in de Sonne
· een erfcijns van 2 gulden, 2 stuivers en 2 oort aan de erfgenamen van Jan Jacops
· een erfcijns aan Dielis Willems
· een erfcijns 'aen de cappelle int Dorshoudtt'
· een cijns van 2 'smaelhoender aen de domeynen van Brabant'

Dit lot moet 'tot alimentatie' jaarlijks aan hun vader betalen 12 gulden, 6 vaten rogge, Veghelse maat, 2 vaten boekweit, 20 pond boter, 100 eieren, 1 hemd en 50 mutsaerts.
Getuigen: Matijs Peters, Michiel Donckers en Gerit Hendrix, schepenen


Veghel R50	fol. 384		Akte 344	Belofte			27-01-1653
Aert Geryt Henricxsen en Peter Jan Diricx hebben beloofd te betalen aan hun vader Jan Jan Dirick Peters 'alsulcke alimentatie', zoals vermeld in de deling.
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 384		Akte 345	Machtiging		27-01-1653
Jan Jan Dirick Petersen heeft zijn kinderen Peter Jan Dirircx en Aert Geryt Henricx gemachtigd om namens hem 'sijne rentten, obligatie als andere leengoederen de profyten van dyen t' innen ende ontfangen'.
Getuigen: Goyart Peter Rutten en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R50	fol. 385		Akte 346	Transport		28-01-1653
Lambert Dircx van der Straten, Peter Peters Elis, Jan van Balgoyen en Sijmon Lamberts, 'borgemeesteren des dorps van Vechell, als mede gecommitteert totter pollicye der gemynte voorschreven', hebben verkocht aan Anthonis Jan Ariens 'een plaxken gemynte', groot 35 roijen, gelegen int Franckefort
· e.z.: de koper
· a.z.: Meus Willems
· e.e.: de weduwe van Marcelis Lambert Arts
· a.e.: de gemynte

'Mits over dit plaxken geweecht te sijn een groesveldeken tocomende Bartholomeus Willems'.
Getuigen: Matijs Peters en G. Roeffs, schepenen


Veghel R50	fol. 386		Akte 347	Transport		28-01-1653
Voornoemde verkopers hebben verkocht aan Jan Lambert Jan  Dirx 'een placxken gemeynt', groot 3 lopensaten en 7 royen, gelegen aent Havelt
· e.z.: de koper en Matys Wouters
· voorts: de gemynte
Getuigen: Matijs Peters en G. Roeffs, schepenen


Veghel R50	fol. 386-387	Akte 348	Transport		28-01-1653
Voorschreven verkopers hebben verkocht aan Matijs Wouters 'een hoecxken gemynte', groot 2 lopensaets en 2 royen, gelegen aent Havelt
· e.z.: de koper
· a.z.: Jan Lambert Jan Dirx
· voorts: de gemynte
Getuigen: Matijs Peters en G. Roeffs, schepenen


Veghel R50	fol. 387		Akte 349	Transport		28-01-1653
Voorschreven verkopers hebben verkocht aan Willem Peter Thonissen 'een hoicxken gemynte', groot 14 1/4 royen, gelegen aent Havelt
· e.z. en a.z.: de koper
· e.e. en a.e.: de gemynte
Getuigen: Matijs Peters en G. Roeffs, schepenen


Veghel R50	fol. 388		Akte 350	Transport		28-01-1653
Voornoemde verkopers hebben verkocht aan Jan Thonis Gerlings 'een hoixken gemynte', groot 5 1/2 royen, gelegen aent Havelt
· e.z.: de koper
· voorts: de gemeynte
Getuigen: Matijs Peters en G. Roeffs, schepenen


Veghel R50	fol. 388-389	Akte 351	Transport		29-01-1653
Willem Jan Dierckx heeft verklaard 110 Carolus gulden ontvangen te hebben van Dierck Arts van Eerdt. Willem heeft Dierck voor dat bedrag voor 2 jaren beleend met een 'hoijveldeken, groot ontrent drij karren hoijwasch', gekegen in de Hamse beemden, hooiende met de erfgenamen van Marcelis Lambert Arts.
Getuigen: Matijs Peters en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 389-390	Akte 352	Transport		05-02-1653
Lambert Dierckx van der Straten, Peter Peter Elias, Sijmon Lamberts en Jan Janssen van Balgoijen, 'borgemeesteren des dorps Vechel, als mede gecommitteert totter pollicie des dorps voorschreven' hebben verkocht aan Handrick Dirck Thonis 'een hoexken gemeynte', groot 21 roijen, 'behoorlijck door den geswooren lantmeter gemeten', gelegen aen Franckefort
· e.z.: de h. geest van Den Bosch
· voorts: de gemeijnte van Vechel
Getuigen: G. Roeffs en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 390		Akte 353	Transport		05-02-1653
Voorschreven verkopers hebben verkocht aan Art Marcelissen 'een hoecxken gemeijnte', groot 14 royen, gelegen aen Franckefort
· e.e en a.e.: de gemeijnte
Getuigen: G. Roeffs en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 391		Akte 354	Transport		06-02-1653
Jan Handrick Roeffen heeft met authorisatie gegeven door schepenen van Vechel op 06-02-1653 verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dierck Lamberts, 'zijnen swager, een Bosch lopenzaets lants met poterije ende gerechticheden', gelegen in de Daverlaerse thiende
· e.z.: de gemeijnt
· a.z.: de weduwe van Peter Thonis
· e.e.: het goed van Lambert Lamberts
· a.e.: die gemeijnt

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 8 gulden en 10 stuivers aan de koper
· de helft van een cijns van 15 stuivers en 2 oort aan de heer van Helmond
Getuigen: G. Roeffs en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 392		Akte 355	Voogden		09-02-1653
Dirck Thonis en Jan Janssen van Balgoijen hebben op verzoek van Niclaes Marcelissen de voogdij aanvaard over de minderjarige kinderen van wijlen Marcelis Lambert Arts, en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: G. Roeffs, Gerit Hendricx en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 393-398	Akte 356	Deling			09-02-1653
Claes Marcelissen, Anthonis Marcelissen, Dierck Thonis en Jan Janssen van Balgoijen als voogden over de drie minderjarige kinderen van Marcelis Lambert Arts, met name Merijken, Anneken en Hendrick, verwekt bij zijn vrouw Heijlken Thonissen, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Claes Marcelissen krijgt toebedeeld 'het huijs, hoff, bomgart metten aengelegen landereijen, groese, poterijen', groot ontrent 4 lopenzaten, gelegen int Franckefort
· e.z.: het goed van Jan Hendrick Roeffen
· a.z. en e.e.: Bartolomeus Willems
· a.e.: de gemeijne straet

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 35 stuivers 'aen de kercke tot Vechel'
· een erfcijns van 35 stuivers 'aen de vicarije St. Lambert tot Roij'
· een erfcijns van 21 stuivers 'aen convent der Predickheeren'
· een erfcijns van 11 gulden en 5 stuivers aan Huijbert Peter Roeffen
· 'twee ballinck chijns aent dorp van Vechel'
Getuigen: G. Roeffs, Gerit Handrix en Peter Claessen


Dirck Thonis en Jan van Balgoijen als voogden over Merijken Marcelissen krijgen toebedeeld een 'acker teulant genoemt Vroukens Velt', groot ontrent 3 lopemzaets, gelegen in de Daverlaerse thiende
· e.z.: Dierck Thonis
· a.z. en e.e.: de weduwe van Henrick Willems Aerts
· a.e.: de gemeijne straet

Ook een 'acker teulants, gecomen van Henrick opten Oirt', groot ontrent 3 lopenzaets, gelegen op de Neder Boeckt
· e.z.: het goed van Claes Gerits van Soest
· a.z.: het goed van Wouter ...
· e.e.: 'optten gemeijn vaeren wech'

Het goed is belast met een erfcijns van 18 gulden aan Dierck van der Haghen.
Getuigen: G. Roeffs, Gerit Handrix en Peter Claessen


Thonis Marcelis Lambert Aertsseb krijgt toebedeeld een 'acker teulants', genoem den Hontstart, 'met twee weijveldeken daer bij ende aen gelegen', groot samen 3 lopensaets, gelegen optte Neder Boeckt
· e.z.: het goed van Geryt ...
· a.z.: het goed van Henrick Dierck Jacops
· e.e.: Jenneke weduwe van Art Dielis Aert Loijen
· a.e.: Claes Gerijts en anderen

Ook een 'acker teulants', gelegen int Akert, groot ontrent 2 lopens
· e.z.: het goed van Michiel Donckarts
· a.z.: het goed van Daniel Jan Thonis
· e.e.: het goed van Handrick Lamberts
· a.e.: de gemeijne straet

Ook een 'hoijbeemtjen', gelegen op Ham, hooiende met Aelbert Jan Aelberts
· e.z.: Delis Jan Delis
· a.z.: Jorden Jacob Donckaerts en zijn consorten
· e.e.: die gemeyne Aa aldaer vloijende

Het goed is belast met een erfcijns van 8 gulden en 15 stuives aan Huijbert Peter Roeffen.
Getuigen: G. Roeffs, Gerit Handrix en Peter Claessen


Dierck Thonis en Jan Janssen van Balgoijen als voogden over Handrick minderjarige zoon van Marcelis Lambert Aerts krijgen toebedeeld eem 'acker teulants, voorste eijnt in Sanders Hooffken', groot ontrent 2 lopens, gelegen in de Daverlaerse thiende
· e.z.: het goed van hun mede condividenten
· a.z.: die gemeijne straet
· e.e.: het goed van Arien Thonis Claessen
· a.e.: de gemeijne straet

Ook 'een stuck lants genoemd het Stree..', gelegen in de Davelaerse thiende, groot ontrent 2 lopensaeten
· e.z. en a.z.: Gerijt Hendrickx
· e.e.: get goed van Jan Welten
· a.e.: die gemeyne straet

Een 'hoij bemtjen', gelegen op Ham
· e.z.: Claes Gerits
· a.z.: N.N.
· e.e.: de gemeene Aa aldaer vloijende
· a.e.: het goed van Daniel Hendrick Daniels

Hooiende met Willem Jan Dierckx. Dit deel is belast met een erfcijns van 10 gulden aan Huijbert Peter Roeffen.
Getuigen: G. Roeffs, Gerit Handrix en Peter Claessen


Dierck Thonis en Jan Janssen van Balgoijen als voogden over Anneken dochter van Marcelis Lambert Artssen krijgen toebedeeld een 'achtersten acker in Sanders Hoeffken' groot ontrent 5 lopensaeten, gelegen in de Davelaerse thiende
· e.z.: Jan Thonis Jan Thonis Geerlincx met anderen
· a.z.: de gemeente
· e.e.: het goed van Handrick Dierck Jacobs
· a.e.: hun mede condividenten

Ook 'eenen halven bunder gelegen in de Thien Bunders tot Vechel'
· e.z.: het goed van Thonis H...
· a.z.: het goed van Handrick Goort Tijssen en anderen
· e.e.: het goed van Martijn Jan Welten
· a.e.: het goed van Aert Jan Roeffen

Ook 'een stucxken lants, groot ontrent een Bosch lopenzaets, leenruerich aen den leenhoeve van Brabant', gelegen optte Hooch Boeckt
· e.z.: Jan Jan Lamberts
· a.z.: het goed van Jan Dierck Thonis
· e.e.: een moervenneken
· a.e.: Jan Dierck Thonis voorschreven

Dit deel is belast met:
· een erfcijns van 5 gulden aan Huybert Peter Roeffs
· een erfpacht van 3 vaten rogge 'aen de arme taffele tot Vechel'
· een erfcijns van 14 stuivers 'aen de arme taffele voorschreven
· een erfcijns van 7 stuivers aan 'de kercke van Vechel'
Getuigen: G. Roeffs, Gerit Handrix en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 398		Akte 357	Transport		11-02-1653
Jan Henrick Roeffen heeft met authorisatie gegeven door schepenen tot Vechel op 06-02-1653 verkocht, opgedragen en overgegeven aan Bartolomeus Willemssen een 'acker teulants met poteryen ende gerechticheden', groot ontrent 2 lopensaten lants, gelegen in de Davelerse tiende
· e.z.: de weduwe van Henrick Willem Aertssen
· a.z.: de gemijne straet
· e.e.: het goed van Dirck Thonis
· a.e.: het goed van Goort Jan Tyssen
Getuigen: Gerit Handrix en Daniel Jan Thonisen


Veghel R50	fol. 399		Akte 358	Transport		13-02-1653
Jan Lamberts en Willem Peter Thonis, 'beijde woonachtich tot Vechel', hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Dierckx de Rijt een erfcijns van 60 gulden, te betalen uit 'het huijs, hooff, bomgart metten aengelegen landerijen', toebehorende aan Willem Peter Thonis, groot ontrent 5 lopens, gelegen aen Havelt
· e.z.: eenen gemeijne steghe
· voorts: de gemeijnte

Dit goed is belast met een erfpacht van 1 malder rogge 'aen de taffele des h. geests tot Erp'

Ook een cijns van 7 1/2 stuivers 'aen de domeynen van Brabant', uit 7 lopens lants genoemd Lemkens Hoeff, toebehorende aan Jan Lamberts, gelegen aent Havelt
· e.z. en e.e.: Dierck Martens
· a.z.: de weduwe van Handrick Brijers
· e.e.: de gemeijnen wech

Dit goed is belast met een erfpacht van 1 vat gerst 'aen de kustereije voorschreven'.
Getuigen: G. Roeffs, Daniel Jan Thonis en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 400-403	Akte 359	Deling			15-02-1653
Mariken dochter van Dirick Arienssen, weduwe van Dirick Diricxsen, geassisteerd door Henrick Thonissen als man van Catarina dochter van Dirick Diricx voorschreven, en Arien Diricxsen en Elias van Laerschot, 'inwoonder ende schepen tot Dinter', als voogd over de minderjarige Dirick soone Dirick Diricx, en Jenneken dochter van Dirick Ariens voorschreven, tegenwoordig weduwe van Peter Willem Driessen, hebben 'een heycamp ende weytvelt, gelegen op Middegael' gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Jenneken weduwe van Peter Willem Driessen krijgt toebedeeld de helft 'vant achterste lant als groesvelt in den helen heycamp, met allen poteryen ende gerechticheden tegenwoordich affgetekent'
· e.z.: Aert Aerts Schiepapen
· a.z.: het goed van haar mede condivident
· e.e.: het goed van Laureys Peter Vreynsen cum suis
· a.e.: het goed van Geryt Janssen van Diperbeeck

Ook de helft van 'een parceel groesvelt', gelegen aldaar
· e.z. en a.z.: haar mede condivident
· e.e.: het goed van Laureys Peter Vreynsen cum suis
· a.e.: het goed van Geryt Janssen van Diperbeeck

Ook de helft van 'een parceel heytvelts', gelegen aldaar, 'ter selver plaetsen behorlyck affgetekent'
· e.z.: het goed van voornoemde Laureyns Peters
· a.z. en e.e.: het goed van haar mede condivident
· a.e.: de gemyn straet van Vechell

Ook de helft van een 'weytvelt, behorlyck affgetekent', gelegen op Middegael
· e.z.: het goed van Aert Aerts, Jan Peters en anderen, 'noordtwaerts'
· a.z.: haar mede condivident
· e.e.: het goed van Arien Diricx
· a.e.: het goed van Jan Peter Ariens

'Ende de heckgaten, soo aent weytvelt als heytvelt ende lant daer inne gelegen malcanderen tot gelycke costen te helpen onderhouden'.


Mariken weduwe van Dirick Dircxsen voor het vruchtgebruik, en haar tegenwoordige kinderen voor het erfrecht, krijgen toebedeeld de helft van een 'parceel ackerlant als groesvelt in den voorschreven heycamp, met poteryen ende gerechticheden', gelegen op Middegael
· e.z. en a.z.: hun mede condivident
· e.e.: het goed van Geryt Janssen van Diperbeeck
· a.e.: het goed van Laureyns Peter Laureynsen met zijn consorten

Ook de helft van 'een parceel groesvelt', aldaar gelegen, 'behorlyck affgetekent'
· e.z. en a.z.: hun mede condivident
· e.e.: het goed van Geryt Janssen van Doperbeeck
· a.e.: het goed van Laureyns Peters cum suis

Ook de helft van 'een parceel heytvelt', aldaar gelegen, 'oyck behorlyck affgetekent'
· e.z.: hun mede condivident
· a.z.: het goed van Geryt Janssen van Diperbeeck
· e.e.: 'des selfs loote'
· a.e.: de gemyne straet

Ook de helft van 'een parceel weytvelt, gelegen op Middegael'
· e.z.: hun mede condivident
· a.z.: het goed van Aert Aerts, 'haers selfs erve' en anderen
· e.e.: het goed van Jan Peters
· a.e.: het goed van Aert Arien Aerts cum suis

'Ende de heckengaten soo van weytvelt als aent heytvelt malcanderen tot gelycke costen te helpen onderhouden ende te wegen de twee achterste parcelen van de voorschreven teulant als groeslant toecomende haer mede condivident te langs neffen Diperbeecx erve, ende te heymen soo datter den mede condivident egene schade en is doer lydende, de erve het heijtvelt streckende vant d' hellicht parceel heylant, haer mede condivident te deel gevallen, sal gehouden syn te wegen voor langst de straet over de vorne'.
Getuigen: Michgiel Donckers, Goyart Peeter Rutten en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R50	fol. 404-405	Akte 360	Transport		18-02-1653
Geryt Janssen van Diperbeeck en zijn vrouw Mariken Jan Joris, die eerder getrouwd is geweest met Jan Delissen, hebben ten behoeve van Delis Jan Delissen en Matijs Jacops Tyssen als man van Luytken dochter van Jan Delissen, die het erfrecht hebben, afstand gedaan van het recht op het vruchtgebruik van een 'huys, schuer, hoff, boomgaert met allen landeryen, poteryen, groese', groot ontrent 11 lopensaten lants, gelegen op Hamme, genoemd Heemberch
· e.z., a.z. en e.e.: de gemeynt van Vechell
· a.z.: het goed van Micgiel Arien Donckers

Ook het 1/3 deel van een 'hoybempts in den Appelenweert in de Akerse bempden'.

Ook de helft van 'eenen hoybemptt', geegen in de Hamsse bempden.

Delis en Matijs beloven hun moeder Mariken voor de duur van haar leven jaarlijks te betalen 'een Vechelsch mud rogge ende mauwer boeckweyt ende een steen vlasch, ende in vrachten te doen soe te halen twee kerren peeltorffs'.
Getuigen: Michgiel Donckers en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 405-407	Akte 361	Transport		18-02-1653
Deze akte is doorgestreept.
Delis Jan Delissen en Matys Jacop Tyssen hebben, uit krachte van de afstand van het recht op het vruchtgebruik door Geryt Janssen van Diperbeeck en zijn vrouw Mariken, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jan Laureynsen een erfcijns van 14 gulden, te betalen uit een 'huys, schuer, hoff, boomgaert, landeryen, poteryen, groese', groot ontrent 11 lopensaten lants, gelegen op Hamme genoemd Heemberch
· e.z., a.z. en e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: het goed van Micgiel Arien Donckers

Ook het 1/3 deel in een 'hoybemptt den Appelenwert, gelegen in de Akerse bempden', hooiende met de erfgenamen van veraert Aert Evertssen
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Henrick Willemsen
· a.z.: het goed van Rut Jan Willems van der Hagen
· e.e.: het goed van Henrick Diricx
· a.e.: een gemyne steeg

Ook de helft in 'eenen hoybempt', gelegen in de Hamse bempden
· e.z.: Joorden Jan Goorts
· a.z.: het goed van Marcelis Lambert Aerts
· e.e.: de gemyne Aa aldaer vloeyende
· a.e.: een laeck

Het goed is belast met:
· een erfpacht van 13 vaten gerst, 'reducibel', die wordt betaald met 4 gulden, aan 'Ons Lieff Vrouen altaer tot kerck van Vechell'
· een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers aan de weduwe van Peter Seberts binnen Den Bosch
· een cijns van 6 stuivers aan de heer van Helmond

De erfcijns is aflosbaar met 200 gulden.
Getuigen: Michgiel Donckers en Peter Claessen, schepenen

Bijschrift: Jacob Schippers en Francis soone ... Biermans, 'woomagtig tot Oirschot', mede optredend voor Aert Laurenssen van ..unen en Jan Arians verklaren op ..-05-1719 dat Willem Hendrick ... cum suis de erfcijns van 14 gulden heeft afgelost. Getuigen: M. Kilsdonck en Rut Lamberts Burgers, schepenen. My present G. de Jong, secretaris


Veghel R50	fol. 407		Akte 362	Transport		27-02-1653
Thonis Jan Ariensen van Helvoirdt heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Henrick Jan Claessen een 'halven bunder hoyvelt', gelegen tot Vechel, welk goed zij erfden van hun ouders
· e.z.: Dirck de Cuyper Camp
· a.z.: het goed van Thonij Tibos en Geryt Cornelissen
· e.e.: de gemyne Watersteegde
· a.e.: het goed van Seger Donckers en anderen
Getuigen: Michgiel Donckers en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 408		Akte 363	Transport
Deze akte is doorgestreept en niet afgemaakt.
Jan Janssen, Philips Jan Thonis, Art Jan Thonis, Jan Henric Lamberts als man van Peterken Jan Thonis, Peter Arts als man van Jenneken Jan Thonis, allen kinderen van wijlen Jan Janssen Thonissen en Thonisken Jan Vredericx, hebben ten behoeve van Laureijns Peters als vader en voogd, en Goort Peters Rutten als voogd, over de minderjarige kinderen van Laureyns voorschreven, verwekt bij zijn vrouw Lysken Jan Thonissen afstand gedaan van een 'acker teulants, groot 6 loopensaten lants, gekegen aen de Heyde
· e.z.: het goed van Henric Gerlings
· a.z.: Claes Gerits van Soest
· e.e.: Claes Gerits voornoemd
· a.e.: het goed van Henric Gerlings


Veghel R50	fol. 409-410	Akte 364	Transport		03-03-1653
Jan Janssen, Philips Janssen, Arnt Janssen, Jan Henric Lambers als man van Peterken Janssen, Peter Arntssen als man van Jenneken Janssen, allen kinderen en erfgenamen van Jan Jan Thonis, verwekt bij zijn vrouw Thonisken Jan Vredericx, hebben ten behoeve van Laureijns Peters als vader en voogd, en Goort Peters als voogd, over de minderjarige kinderen van Laureyns Peters, verwekt bij zijn vrouw Luijsken Jan Thonissen, afstand gedaan van het 1/8 deel in 'eenen hoijbemt tot Erp gelegen', genoemd Smits bemdt
· e.z.: de gemijn Aa aldaer vloijende
· a.z.: Henric Peter Rutten cum suis
· e.e.: de Werdt bemden
· a.e.: de gemijn Aa voorschreven

Ook een 'halven bunder hoijbemdts tot Vechel gelegen aen de Heijde'
· e.z.: Tijs Peters
· a.z.: Deen Peters
· e.e.: Claes van Soest
· a.e.: de Hintelt
Getuigen: Michgiel Donckers, Jan Lambert Janssen en Goijart Peter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 411-414	Akte 365	Deling			03-03-1653
Jan Janssen, Philips Janssen, Arnt Janssen, Jan Henric Lamberts als man van Peterken Janssen, Peter Arntssen als man van Jenneken Janssen, allen kinderen en erfgenamen van Jan Jan Thonisen, verwekt bij zijn vrouw Thonisken Jan Vredericx, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Jan Henric Lamberts als man van Peterken Janssen krijgt toebedeeld een 'stuck ackerlants'
· e.z. en e.e.: de weduwe van Henric Gerlin s
· a.z.: de mede condivident
· a.e.: Claes Gerits van Soest

Ook het 1/3 deel in 'twee groesveldekens'.

Ook het 1/3 deel van een eenmalig bedrag van 25 gulden.


Jan Janssen krijgt toebedeeld een 'stuck ackerlants', gelegen aen de Heijde
· e.z.: Jan Henric Lambers
· a.z.: Peter Arts
· e.e.: de weduwe van Henric Gerlings
· a.e.: Claes Gerits van Soest

Ook het 1/3 deel in 'twee groesvelden', gelegen aldaar.

Ook het 1/3 deel van een eenmalig bedrag van 25 gulden.


Peter Arts als man van Jenneken Jan Janssen krijgt toebedeeld een 'stuck ackerlants', gelegen aen de Heyde
· e.z.: Claes Gerits van Soest
· a.z.: Jan Janssen
· e.e.: de weduwe van Henric Gerlings
· a.e.: Claes Gerits voornoemd

Ook het 1/3 deel in 'twee hoijveldekens', gelegen aldaar.

Ook het 1/3 deel van een eenmalig bedrag van 25 gulden.


Philips Janssen krijgt toebedeeld 'twee stucken ackerlants', gelegen aen de Heyde
· e.z.: Claes Gerits van Soest
· a.z.: de weduwe van Henric Gerlings
· e.e.: Mathijs Jan Tijssen
· a.e.: Laureyns Peter Vreynssen

Dit lot moet een eenmalig bedrag van 12 gulden en 10 stuivers betalen aan zijn mede condividenten.


Arnt Janssen krijgt toebedeeld een 'huys, hoff, poterijen ende gerechticheden', gelegen aen de Heyde
· e.z.: Deen Peters en Henric Gerarts
· a.z.: de gemynte van Vechell

Dit lot moet een eenmalig bedrag van 12 gulden en 10 stuivers betalen aan zijn mede condividenten.
Getuigen: Michgiel Donckers, Jan Lambert Henssen en Goyart Peeter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 414-415	Akte 366	Transport		03-03-1653
Peeter Arnssen heeft verkocht en opgedragen aan de broers Jan Janssen en Art Janssen zijn kindsdeel dat hij toebedeeld heeft gekregen.
Getuigen: Michgiel Donckers, Jan Lambert Henssen en Goyart Peeter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 415-416	Akte 367	Transport		04-03-1653
Peter Hendrick Verdussen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Thonis Hendrickx het 1/4 deel in een 'hoijbeemt, genoemt den Muijlenbeemt', dat hij heeft gekocht van Art Willem Arts
· e.z.: de gemeijne Aa aldaer vlokende
· a.z.: den Jungers beemt
· e.e.: de gemeijnt van Vechel
· a.e.: het goed van Lambert Jan Lamberts cum suis

Het goed is belast:
· met een erfcijns van 20 stuivers 'aent convent van den Wijmelenberch binnen den Bosch'.
· een bedrag van 360 gulden aan de erfgenamen van Peter Elis
Getuigen: Michgiel Dnckers en Gerit Handrix, schepenen


Veghel R50	fol. 416-420	Akte 368	Deling			04-03-1653
Jan Lamberts, Marten Lamberts, Dirck Lamberts en Jan Handrick Diercxen als man van Merijken Lamberts, allen kinderen en erfgenamen van wijlen Lambert Jan Diercken, verwekt bij Catalijn Marten Peters, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.
 
Jan Lamberts krijgt toebedeeld een 'huys, hoff, bomgart, metten aengelegen landerijen ende poterijen', groot ontrent 5 lopens, gelegen aent Havelt in den Haegh
· e.z.: het goed van Dierck Martens
· a.z.: Goort Jan Tijssen en Goort Peter Tijssen
· e.e.: het goed van Marten Lamberts, mede condivident
· a.e.: die gemeijnt van Vechel

Dit deel is belast met een erfcijns van 4 gulden 'aen den h. geest tot Vechel'.


Marten Lamberts krijgt toebedeeld een 'acker teulants met de groese geegen aent Havelt in den Haegh', groot ontrent 3 lopens
· e.z. en e.e.: het goed van Willem Bartholomeussen
· a.z.: het goed van Jan Lamberts
· a.e.: het goed van Handrick Lamberts

Ook 'een geerstucxken met ettelijcke groes metten halven dries', groot ontrent 1 1/2 lopens, 'gelegen rontsomme Jan Jan Lamberts erve'.


Dierck Lamberts krijgt toebedeeld een 'ackerken lants, genaemt de Cluetjens', gelegen int Akart, groot ontrent 2 1/2 lopens
· e.z.: het goed van Thonis Henricx
· a.z. en e.e.: de gemeijn straet van Vechel
· a.e.: het goed van Peter Handrick Jan Claes

Ook 'een ackerken genaemt het Sommerlaet', groot ontrent 1 lopens en 15 roijen, gelegen int Sommerlaet
· e.z.: de gemeijne straet
· a.z.: het velt van Dierck Martens
· e.e.: Gerijt Gerijts
· a.e.: Jan Thonis Ge...

Ook een deel in een 'hoijvelts, gelegen in de Vechelse Bunders, genaemt den Bundersen Hoeck'
· e.z.: het Udens Kempken
· a.z.: Art Peters cum suis
· e.e.: Art Gerijts cum suis
· a.e.: de gemeijnte van Vechel

Hooiende en tijdende met Dieck Martens cum suis.


Jan Handrick Dierckx als man van Merijken krijgt toebedeeld een 'acker teulants genaemt Maes Hoeben Steen', groot ontrent 3 1/2 lopens, gelegen int Akart
· e.z.: Thonis Marten Muessen
· a.z.: Arien Claesen van Uden en Joncker van Lanckvelt
· e.e.: Marten Jacob Tijssen cum suis
· a.e.: die Aa beemden

Ook het 1/4 deel in 'eenen hoijbemt genaemt de Geerbunders'
· e.z.: het goed van Joffvrouw Suermonts cum suis
· a.z.: den Beeckgraeff
· e.e. en ae.: het goed van Daniel Hendrick Daniels

Ook een deel in een 'hoijvelts, gelegen in de Vechelse Bunders, genaemt den Bundersen Hoeck'
· e.z.: het Udens Kempken
· a.z.: het goed van Art Peters cum suis
· a.e.: de gemeijnte van Vechel

Hooiende en rijdende met Dierck Martens en anderen.
Getuigen: G. Roeffs, Michgiel Donckers en Gerit Handrix, schepenen


Veghel R50	fol. 420		Akte 369	Transport		09-03-1653
Jan Martens heeft verkocht en opgedragen aan Jan Jan Diercx Cruijsbruer een 'parceelken lants', dat Jan Martens eertijds had gekocht van 'de gemeyntenaeren van Vechel', groot ontrent 6 roijen, gelegen aen den Biesen
· e.z. en e.e.: het goed van de koper
· voorts: de gemeijnte
Getuigen: Michiel Donckers en Gordt Peeter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 421-422	Akte 370	Belening		14-03-1653
Aelken weduwe van Peter Willen Gyben, en haar kinderen Jan en Willem, hebben verklaard 90 gulden ontvangen te hebben van Jan Peter Elias. Aelken en haar kinderen hebben Jan voor dat bedrag voor 2 jaren beleend met de helft in het 1/4 deel in een 'hoybemptt', hooiende en rijdende met anderen
· e.z.: Rut Jan Willems van der Hagen en Jan Jan Diricx
· a.z.: 'eenen bemptt genoemt d' Elshorst'
· e.e.: de gemyne Aa aldaer vloyende
· a.e.: het goed van Dielis Willems cum suis

Het goed is belast met een erfcijns van 12 gulden 'aen den Van den Berck ende aen heer Van den Houdtt', die staat tot laste van Aelken en haar kinderen.
Getuigen: G. Roeffs en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 422		Akte 371	Transport		15-03-1653
Jan Gysbertsen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan zijn broer Pouwels Gysbertsen een 'acker teulants met de halff steegde, schietende op de straet', zoals hij dit toebedeeld heeft gekregen van zijn ouders, gelegen op Midddegael, in de Colaert, groot ontrent 4 1/2 lopensaets
· e.z.: Pouwels Gysberts, de koper
· a.z.: de weduwe van Arien Arien Diricxsen
· e.e.: Geryt Janssen van Diperbeeck
· a.e.: Jan Arien Willems en Willem Janssen eussel

Het goed is belast met 50 gulden.
Getuigen: G. Roeffs en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 423-427	Akte 372	Deling			19-03-1653
Daniel Peter Daniels en Henrick Geryt Jan Gerytssen Clockgieter als man van Hilleken dochter van Peter Danielssen, allen kinderen en erfgenamen van wijlen Peter Danielssen, verwekt bij zijn vrouw Thonis dochter van Jan Fredericx hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Daniel Peter Daniels krijgt toebedeeld 'de esthuys met het lant alwaer de selve esthuys op is staende', gelegen aen de Leegh Heij, groot ontrent 4 lopensaten
· e.z.: het goed van zijn mede condivident
· a.z. en e.e.: de gemynt van Vechell
· a.e.: het goed van voorschreven Daniel Peters

Ook 'het vorste lodt in een eusselvelt'
· e.z.: zijn mede condivident
· a.z.: 'syn selfs erve'
· e.e.: het goed van Claes Geryts
· a.e.: de gemynt van Vechell

Ook 'een stuck heytvelts'
· e.z.: de mede condivident
· a.z.: het goed van Rombout Wolfs
· e.e.: het goed van Seger Donckers
· a.e.: het goed van Daniel Peterssen

Ook 'een stuck van eenen bunder hoyvelts'
· e.z.: Laureyns Peterssen
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: de gemynt
· a.e.: de mede condivident

Ook 'een stuck heytvelts'
· e.z.: het goed van Claes Geryts van Soest
· a.z.: het goed van Daniel Peters, condivident
· e.e.: zijn mede condivident
· a.e.: het goed van Jan van Sutphen

Ook 'eens tuck heytvelts'
· e.z.: genoemde Peter Daniels
· a.z.: zijn mede condivident
· e.e.: Jan van Sutphen
· a.e.: het goed van Jan van de Velde

Ook 'een stuck teulants genoemt de Streep'
· e.z.: Henrick Arien Aerts
· a.z.: het goed van de mede condivident
· e.e.: de gemynt
· a.e.: Henrick Arien Aerts voorschreven

Ook 'een stuck lants genoemt het vorste van den Couwenoirdtt'
· e.z.: de mede condivident
· a.z. en e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: het goed van Henrick Marcelissen

Ook het 1/4 deel van den Gelrese Bemptt, gekegen tot Erp
· e.z. en e.e.: de gemyne Aa aldaer vloijende

Dit deel is belast met de helft van een erfcijns van 3 gulden en 8 stuivers aan Dirck Jan Diricx tot Dinter.


Henrick Geryt Jan Gerytsen Clockgieter krijgt toebedeeld 'de schuer ende het lant daer aen gelegen', groot ontrent 4 lopensaten, gelegen aen de Leegh Heye
· e.z.: Claes Geryts van Soest
· a.z. en e.e.: zijn mede condivident
· a.e.: de gemynt van Vechel

Ook 'd' achterste lot int eeussell'
· e.z.: Seger Donckers
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: de gemynt
· a.e.: het ged van Peter Roelofs

Ook 'een stuck heytvelts'
· e.z.: de gemynt van Vechel
· a.z. en e.e.: de mede condivident
· a.e.: het goed van Seger Donckers

Ook 'een stuck van eenen bunder hoijvelts'
· e.z.: het goed van Laureijns Peters van Erp
· a.z.: Jan Henrick Vreynsen cum suis
· e.e.: het goed van Aert Claessen
· a.e.: zijn mede condivident

Ook 'een stuck heytvelts'
· e.z.: het goed van Claes Geryts
· a.z.: het goed van Jan van den Velde
· e.e.: het goed van Jan Henrick Laureynsen
· a.e.: het goed van zijn mede condivident

Ook 'eenen acker teulants genoemt d' achterste van den Couwenoirdtt'
· e.z.: het goed van Henrick Marcelis en Joost Jan Diricx
· a.z.: de gemynt
· e.e.: het goed van Joost Jan Diricx
· a.e.: zijn mede condivident

Ook 'het achterste van een stuck hoybemts genoemt Smits bemptt'
· e.z. en e.e.: de gemyne Aa aldae vloijende
· a.z.: het goed van Joost Dries Gommers
· a.e.: het goed van de erfgenamen van Henrick Corsten

Ook 'den boomgaert ende gereserveert voor sess jaren de hellicht voor syne mede condivident'.

Dit deel is belast met de helft van een erfcijns van 1/2 ducaton en 2 gulden en 10 stuivers 'aen de arme taffele tot Vechell'.
Getuigen: Michgiel Donckers, Goijart Peeter Rutten en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 427		Akte 373	Transport		20-03-1653
Jan Henrick Jan Diricxsen had op 13-03-1652 vernaarderd 'het Nootenveldeken', gelegen in de Valstraet. Hij heeft deze vernaardering overgegeven aan Michiel Arien Donckers.
Getuigen: Goijart Peeter Rutten en Jan Lambert Henssen, schepenen


Veghel R50	fol. 428		Akte 374	Transport		24-03-1653
Hendrick Dircx Henricx heeft verkocht en opgedragen aan Willem Jan Al(berts) het 1/3 deel in 'eenen acker teulants', genoemd den Brugacker, groot de hele 'acker' ontrent 6 loopensaets, gelegen in de Brugge
· e.z.: het goed van Dirck Arts van Eerdt
· a.z.: Jan Cornelissen
· a.e.: Jan Dirck Willems
· a.e.: de Doncker bemden

Dit goed is belast met het 1/3 deel van een cijns aan de heer van Helmond.
Getuigen: G. Roeffs en Peeter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 429		Akte 375	Transport		24-03-1653
Phlips Peterssen Smits heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Jan Rutten een 'stuck teulants met allen gerechticheden', groot ontrent 1 sestersaets lants, gelegen in de Russelse tiende
· e.z.: Phlips Peters, de verkoper
· a.z.: het goed van Peter Claessen
· e.e.: den Kercken acker
· a.e.: de Aa bempden

Phlips had deze 'acker' op 03-04-1647 door opdracht verkregen van Jan Peterssen, Lambert Delissen en consorten.
Getuigen: G. Roeffs en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 430		Akte 376	Transport		01-04-1653
Lenaert Matyssen doet ten behoeve van Peter Goortssen als man van Mariken dochter van genoende Lenaert Matyssen afstand van zijn recht op het vruchtgebruik van het 1/3 deel van een 'hoybemptt', gelegen tot Vechel, rijdende tegen Lysken Phlipsen en anderen
· e.z. en e.e.: de gemyne Aa aldaer vloeyende
· a.z.: het goed van de erfgenamen van Everaert Aert Everts
· a.e.: de erfgenamen van Evert Aert Everts voorschreven en anderen
Getuigen: schepenen (niet met name genoemd)


Veghel R50	fol. 431-433	Akte 377	Deling			03-04-1653
Matys Jacob Tijssen als man van Luytken dochter van Jan Delis, en Delis Jan Delissen, allen kinderen en erfgenamen van wijlen Jan Delissen, verwekt bij zijn vrouw Mariken Jan Joris hebben het goed gedeeld dat zij verworven hebben door afstand van het recht op het vruchtgebruik door Geryt van Diperbeeck en voorschreven Mariken, hun moeder, voor schepenen van Vechel gedaan op 18-02-1653.

Delis Jan Delissen krijgt toebedeeld een 'huys, schuer, hoff, boomgaert metten landeryen, poterijen, volgens den pael bij partijen gesteken', groot ontrent 7 lopensaten, gelegen op Hamme
· e.z.: de mede condivident
· a.z. en e.e.: de gemyne straet
· a.e.: het goed van Micgiel Donckers

Het goed is belast met:
· een cijns van 6 stuivers en 1 oort 'in twee texten' aan de heer van Helmond en 'aen de domeynen van Brabant'
· een erfcijns van 10 gulden aan Jan Jan Vreynsen
· een erfpacht van 13 vaten gerst 'aen Ons Lieff Vrouwen altaer in de kerck tot Vechel', reducibel, en wordt betaald met 4 gulden
· een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers aan de weduwe van Peter Sverts binnen Den Bosch


Matijs Jacob Tyssen als man van Luytken krijgt toebedeeld een 'acker teulants, volgens den pael gesteken, met allen poteryen ende gerechticheden, vuytwysens den pael behalven syne mede condivident schuerplaets', groot ontrent 8 lopensaet, gelegen op Hamme
· e.z.: zijn mede condivident
· a.z.: de gemijn straet
· e.e.: het goed van Gielen Donckers
· a.e.: de gemeynte voorschreven
Getuigen: Goijart Peeter Rutten, Daniel Jan Tonis en Peter Claessen, sschepenen


Veghel R50	fol. 433		Akte 378	Voogden		03-04-1653
Matys Jacob Tyssen en Jan Janssen aanvaarden op verzoek van Aelken weduwe van Marten Jacob Tyssen de voogdij over haar en haar minderjarige kinderen en leggen daartoe de eed af.
Getuigen: Gordt Peeter Rutten, Daniel Jan Tonis en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 434-436	Akte 379	Deling			03-04-1653
Jan Diricx den Jonge als man van Anneken dochter van Jacop Tyssen, Matijs Jacop Tyssen en Jan Janssen als voogden over de minderjarige kinderen van Marten Jacob Tyssen, verwekt bij zijn vrouw Aelken dochter van Jan Geryt Diricx, hebben het goed gedeeld dat zij toebedeeld hebben gekregen.

Aelken weduwe van Marten Jacop Tyssen voor het vruchtgebruik, en Matijs Jacop Tyssen en Jan Jansen als voogden over haar minderjarige kindeen voor het erfrecht, krijgen toebedeeld 'twee achterste gebonden aff tenen tusschen de middelwant ende het naeste gebont te midden door den worme met de schuer daer by, staende tot Vechel aent Vorste Dorshout, ende het middelste parceel vant lant metten hoff volgens den gesteken paell aldaer gelegen'
· e.z.: het goed van Jan Diricx den condivident
· a.z.: 'beyde de condividenten in desen'
· e.e.: het goed van Arien Willems
· a.e.: de gemynt van Vechell

Dit lot krijgt van Jan Jan Diricx den Jonge 20 gulden.

'Ende sal profiteren vuyt den mede condivident bogaert twee appelboomen, ende elck sijn selven te wegen sonder d'een den anderen schade, ende de esthuys de gelycke condividenten competerende staende op den mede condivident erve'.


Jan Jan Diricx den Jonge krijgt toebedeeld 'de drie vorste gebont huysinge met het achterste parceel lants, met poteryen ende gerechticheden volgens den pael tusschen partyen gesteken'
· e.z.: het goed van zijn mede condivident
· a.z. en e.e.: de gemynt
· a.e.: het goed van Arien Willems

Dit lot moet 20 gulden betalen aan zijn mede condivident.

'Ende elck syn selven te wegen sonder d'een des anders schade, ende d' esthuys de gelycke condividentten competerende staende op erve dese condividentten'.
Getuigen: G. Roeffs, Michgiel Donckers en Goijart Peeter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 436-437	Akte 380	Transport		15-04-1653
Judith Gerart Janssen heeft verkocht en opgedragen aan haar broer Gerart Gerarts al haar rechten en goederen die zij erfde van haar ouders, gelegen aent Havelt 'ende 'thoij in den Appelenweert'.
Getuigen: Gerit Hendrix, Goyart Peeter Rutten en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 437		Akte 381	Belofte			15-04-1653
Geraert Geraerts heeft door opdracht verkregen van zijn zus Judith alle rechten en goederen die zij erfde van haar ouders. Voorschreven Geryt heeft aan voorschreven Judith beloofd 'haren leven gedurende vryen brant als huringe als moesinge, voirts allents tgeens in syn goederen mochte wassen, vuytgenomen hardt cooren ..off cooren'.
Getuigen: G. Roeffs, Gerit Hendrix en Gordt Peeter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 438		Akte 382	Transport		23-04-1653
Bartholomeus Cornelissen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Goortssen de helft van 'den halven Elsacker', groot ontrent 1 1/2 lopenzaets
· e.z.: Joffrouw Hambroicx
· a.z.: de koper
· e.e.: Handrick Peter Elias
· a.e.: Corstiaen Jan Schoenmaeckers

Ook 'een halven h...', genoemd het Bosch, gelegen aldaar
· e.z.: de koper
· a.z.: Handrick Peter Elias
· e.e.: Thonis Peter Maessen
· a.e.: Corstiaen Janssen Schoenmaeckers

Ook een 'halff parceel lants ende groes genaemt het Hoeffken', gelegen aldaar op Sontfelt
· e.z.: Aelken weduwe van H... Jan Dierckx
· a.z.: de gemeijnte van Vechel

Het goed is belast met een erfcijns van 28 stuivers 'aen den geestelycke rentmeester'.
Getuigen: Michgiel Donckers en Gordt Peeter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 439		Akte 383	Transport		23-04-1653
Anthonis Jan Ariens heeft verkocht en opgedragen aan Bartholomeus Willemssen, 'sijnen swager', een 1/2 roije teulans, 'te lancxt linie recht te meten door eenen acker teulants genoemt de Braick, gelegen aent Franckevoirt'
· e.z.: de koper
· a.z.: de verkoper
· e.e.: Hanrick Dircx
· a.e.: de gemynte
Getuigen: Goyaert Peeter Rutten, Peter Claessen en Daniel van Bergeijck, schepenen


Veghel R50	fol. 440		Akte 384	Transport		06-05-1653
Art Henrick Roeffen heeft verkocht en opgedragen aan Art Jan Th.. een 'acker Teullants als groesvelt', groot ontrent 3 lopensaten
· e.z.: Damiel Henrick Daniels
· a.z.: Jan Dircx cum suis
· e.e.: Art, de verkoper
· a.e.: den heere van den Velde

Ook 'een streepken acker lants'
· e.z.: de verkoper
· a.z.: Art Arien Arts
· e.e.: Jan Henrik Laurenssen
· a.e.: de verkoper

Het goed is belast met een bedrag van 200 gulden aan Lambert in den Palmboom tot Shertogenbosch.
Getuigen: G. Roeffs en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 441-445	Akte 385	Deling			10-05-1653
Handrick Lenaertssen, Daniel Lenaertssen, Jan Lenaerts en Lenaert Lenaertsen, allen kinderen en erfgenamen van Lenaert Handrick Huijbem, verwekt bij zijn vrouw Eufemia dochter van Handrick Janssen, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Handrick Lenaerts en zijn broer Jan krijgen toebedeeld een 'huijs, hoff, backhuijs, bomgaert metten aengelegen landereijen ende potereijen van dijen', groot ontrent 6 loopenzaeten, gelegen opt Zijtart
· e.z.: het goed van Michiel Donckers
· a.z. en e.e.: de gemeyne straet
· a.e.: het goed van Loenis Loenissen

Dit goed is belast met een cijns van 1 hoen 'aen de domeijnen van Brabant'.

Ook een 'hoijvelt met het lant daer inne gelegen', groot ontrent 12 lopenzaeten, gelegen binnen de parochie van Erp in de Lijntse Campen
· e.z.: Anneken weduwe van Art gerlings en Hermen Ariaens van Boxtel
· a.z.: Ariaen Jan Ariaens met anderen
· e.e.: het goed van Cathalijn Jan Aertssen
· a.e.: het goed van Peter Dierckx Heeackers

Dit deel is belast met een cijns van 4 stuivers 'aen de domeijnen van Brabant'.


Daniel Lenaertssen krijgt toebedeeld een 'acker teulants', groot ontrent 2 1/2 lopens, gelegen op Zijtart
· e.z.: Catalijn weduwe van Lambert Loenissen
· a.z. en e.e.: de gemeyne straet
· a.e.: het goed van Anneken Aert Geerlings

Ook een 'stuck lants genaemt den Geer', groot ontrent 2 1/2 lopens
· e.z.: Gerijt Stevens
· a.z.: de gemeijne straet
· e.e.: het goed van Anneken Aert Geerlinckx

Ook het 1/4 deel in een 'hoybemt', gelegen in de Valstraet, hooiende en rijdende met Handrick Lemaerts en zijn broe Lenaert.

Dit goed is belast met een erfcijns van 8 1/2 stuivers 'aent convent van Wijmelenberch binn Shertogenbosche'

Ook de helft van 'eenen hoijcamp', gelegen binnen de parochie van Erp in de Lijntse Campen, groot 7 lopens
· e.z.: Jorden Jacob Donckarts
· a.z.: Geryt Stevens
· e.e.: het goed van Herman Ariaens van Boxtel
· a.e.: de Lijntse steegh

Dit deel is belast met:
· een erfpacht van 1 mud gerst, Veghelse maat, 'aen Ons Lieve Vrouwe Autaer'
· een cijns van 1 stuiver 'aen den domeijnen van Brabant vuytten oorschreven halven hoijcamp'

'Ende sijn broeder daer over te weghen'.


Lenaert Lenaertssen krijgt toebedeeld een 'acker teulants', gelegen int Akart, groot ontrent 1 sesterse
· e.z.: het goed van Sijmon Jan Sijmons
· a.z.: de weduwe van Zeger Donckarts
· e.e.: het goed van Handrick Lamberts
· a.e.: die gemeijne straet

Ook het 1/4 deel in 'eenen hoijbemt', gelegen in de Valstraet, hooiende en rijdende met Hendrick Claessen en zijn broer Daniel.

Ook de helft van 'eenen hoijbemt', gelegen in de Lijntse Campen tot Erp, groot 7 lopens
· e.z.: Jorden Jacob Donckerts
· a.z.: Geryt Stevens
· e.e.: het goed van Herman Ariaens van Boextel
· a.e.: de Lyntse steeghe

Het voorschreven 1/4 deel van 'den hoijbemt' is belast met een erfcijns van 8 1/2 stuivers 'aen de convent van den Weijmelenberch binnen Den Bosch'.

De voorschreven 'halve hoijbemt' is belast met een cijns van 2 stuiver 'aen de domeijnen van Brabant'.
Getuigen: Michgiel Donckers, Goijart Peter Rutten en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 445-446	Akte 386	Borgstelling		10-05-1653
Jan Handrick Laurenssen heeft zich borg gesteld voor de 40 pattacons die Peter van Beeck was heffende van Peter Willem Aertssen, en nu toebehorende aan Catharia van den Berche.
Getuigen: G. Roeffs en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 446-447	Akte 387	Transport		14-05-1653
Jan Cornelissen den Roijen en Dirick Ariens als man van Maria Cornelissen den Roijen, en Gertruyt weduwe van Ariaen van T..., haar voorschreven broer Jan en haar 'swager' Ariaen mede optredend voor voorschreven Maria, allen kinderen van voorschreven Cornelis den Roijen, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Mariken weduwe van Dirick Diricxsen een 'acker teulants met allen heggen, houtwasch ende gerechticheden van dijen', zoals zij geërfd hebben van hun ouders, groot ontrent 7 lopensaten, gelegen int Vorste Dorshout
· e.z.: Joncker Middegael en Gielis Willems
· a.z.: Nicolaes Roelofs van Kilsdonck
· e.e.: de steegde
· a.e.: het goed van de weduwe van Dirick Diricx, de koper
Getuigen: Geryt Hendric, Goyart Peeter Rutten en Jan Lambert Henssen, schepenen


Veghel R50	fol. 447-448	Akte 388	Transport		22-05-1653
Geertruyt dochter van Dierck Handrick Laurenssen, weduwe van Lambert Jaspers voor 1/3 deel, Jan Laurensen en Laurens Lenaertssen als voogden over de minderjarige zoon van Hans van Blanckenburch met autorisatie van schepenen gegeven op 16-10-1652, ook voor 1/3 deel in een 'acker teulants met poteryen ende gerechticheden', gelegen in de Brughthiende
· e.z.: het goed van Dierck Aerts van Eert
· a.z.: het goed van Jan Cornelissen van Duerne
· e.e.: het goed van Jan Dierck Willems
· a.e.: de Doncker beemden

Hebben hun delen verkocht aan .... Ze hebben dit 2/3 deel geërfd van hun ouders. Het goed is belast met het 2/3 deel van een cijns aan de heer van Helmond.
Getuigen: Gerit Hendrix en Michgiel Donckers, schepenen


Veghel R50	fol. 448-449	Akte 389	Transport		22-05-1653
Peter Goortssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Wouters van Vught de helft van 'een acker teulants ende groese', genoemd het Hoffken, groot ontrent 5 lopens, gelegen op Sompvelt
· e.z. en e.e.: Jan Marten Donckarts
· a.z.: de weduwe van Handrick Jan Diercx
· a.e.: de gemijnt van Vechel

Het goed is belast met een erfcijns van 14 stuivers 'aen den geestelijken rentmeester Hattum'.
Getuigen: Goijart Peeter Rutten en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R50	fol. 449		Akte 390	Transport		22-05-1653
Peter Goortssen heeft verkocht en ovegegeven aan Arien Wouters van Vucht de helft van 'eenen acker teulants ende groese', genoemd het Hoeffken, zoals hij had gekocht van Bartholomeus Cornelissen, groot ontrent 5 lopens, gelegen op Sompvelt
· e.z. en e.e.: Jan Marten Donckarts
· a.z.: de weduwe van Handrick Jan Dierickx
· a.e.: de gemeijnte van Vechel

Het goed is belast met een erfcijns van 14 stuivers 'aen den geestelijken rentmeester Hattum'.
Getuigen: Goijart Peeter Rutten en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R50	fol. 450-451	Akte 391	Belening		23-05-1653
Mariken weduwe van Jan Dirck Willems heeft verklaard 50 Carolus gulden ontvangen te hebben van Jan Jan Aerts, 'woonende tot Schyndel'. Mariken heeft Jan voor dat bedrag beleend met een 'acker teulants', gelegen onder Eert, groot ontrent 3 lopensaten
· e.z.: de erfgenamen van Jan Geryt Jan Lamberts
· a.z. en e.e.: de gemyne straet van Schyndell
· a.e.: het goed van Marten Henrick Thijssen

Jan zal Marieke gedurende de tijd van de belening jaarlijks 3 gulden en 5 stuivers betalen.
Getuigen: Goyart Peeter Rutten en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 451-452	Akte 392	Belening		24-05-1653
Deze akte is doorgestreept.
Claes Pouwels heeft verklaard 104 gulden ontvangen te hebben van Anthonis Jacobs. Claes heeft Anthonis voor dat bedrag voor 2 jaren beleend met een 'hoybemtken, gecomen van de erffgenamen van Joncker Walraven van Erp', gelegen tot Vechel
· e.z.: de erfgenamen van Tonis Arien Leesten
· a.z.: de gemyne Aa aldaer vloyende
· e.e.: den Persoons Beempt
· a.e.: het goed van Dirick Rutten van der Hagen
Getuigen: Peter Claessen en Jan Lambert Henssen, schepenen

Bijschrift: deze belening is op 23-05-16.. opgeheven in aanwezigheid van Anthonis Jacobs en Arien ...ck Jan Diricx. Getuigen: Matijs Peters en G. Roeffs


Veghel R50	fol. 452-453	Akte 393	Transport		28-05-1653
Deze akte is doorgestreept.
Arnt Everts heeft verkocht en opgedragen aan Michiel Gijsberts een erfcijns van 24 Carolus gulden te betalen uit een 'huys ende erffenis', gelegen aen de Biessen
· e.z.: de weduwe van Goort Jan Claessen
· a.z.: Jan Jan Daniels
· e.e.: Peeter Henricx cum suis
· a.e.: de gemynt van Vechel

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 15 stuivers 'aen de blocmeesters'
· een erfcijns van 25 stuivers 'aen de domeijnen van Brabant'
Getuigen: Michgiel Ariens Donckers en Daniel van Bercheyck, schepenen

Bijschrift: Michiel Gysberts heeft op 16-02-1657 verklaard 200 gulden ontvangen te hebben van Aert Everts 'tott affquijttinge ende in minderinghe deser rentte'. Getuige: Aerijaen Wouters, schepen

Bijschrift: (Lambertus) Ruijs heeft op ..-04-17(48 of 49) verklaard (2)00 gulden ontvangen te hebben van ... Hendrikx. Getuigen: Gerit van der Landen, schepen, Pieter Schippers, schepen. My present, P. de Jong, gesworen clerq.


Veghel R50	fol. 454		Akte 394	Transport
Doorgestreept fragment.
Jan Janssen van Meullen den Jongen, 'coperslager', heeft verkocht en opgedragen aan Michiel Gijsbert als voogd over de minderjarige kinderen van wijlen Engelbert Walraven Steenis, 'rector in sijnen leven (in) Venroij' een erfcijns van 5 gulden en 5 stuivers ...


Veghel R50	fol. 454-455	Akte 395	Transport		28-05-1653
Jan Janssen van Meullen den Jongen, 'coperslager', heeft verkocht en opgedragen aan Michiel Gijsbert als voogd over de minderjarige kinderen van wijlen Engelbert Walraven Steenis, 'rector in sijnen leven (in) Venroij' een erfcijns van 5 gulden en 5 stuivers, te betalen uit het 1/4 deel in een 'hoybemt, genoemt den Oude Aa bemdt'.

Ook uit een 'stuck ackerlants, gelegen op de Hooch Boct'
· e.z.: Meriken Art Thomas
· a.z.: Jenneken Ansems
· e.e.: de erfgenamen van Seger Donckers
· a.e.: de gemijne straet
Getuigen: Michgiel Aerijens Donckers en Daniel van Bercheijck, schepenen

Bijschrift: deze rente van een kapitaal van 100 gulden is op 23-10-1666 getransporteerd van de minderjarige kinderen aan Michgiel Gijsberts. Getuigen: G. Roeffs en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R50	fol. 456-459	Akte 396	Deling			10-06-1653
Arien Goorts, vader over zijn minderjarige kinderen, verwekt bij Emken dochter van Dirck Arien Stoots, en Johan van Heessel en Peter Willem Aerts als voogden over de minderjarige kinderen van wijlen Willem Dirckx, geassisteerd door Dirck Willems, en Antoni Janssen van de Sande als man van Dirxken, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van wijlen Meriken, weduwe van Dirck Arien Stoots.

Peter Willem Arnts, geassisteerd door Dirck Willems, krijgt toebedeeld het 1/3 deel in 'eenen hoijcamp', groot ontrent int geheel 1 1/2 bunder hoylants, gelegen in de parochie van Erp in Choor
· e.z.: de mede condivident
· a.z.: (niet ingevuld)
· e.e.: den gemijnen trecgraeff
· a.e.: de gemijnte aldaer


Antoni van de Sande, man van Dircxken, krijgt toebedeeld het 1/3 deel in 'eenen hoijcamp genoemt het Choor', gelegen tot Erp
· e.z.: de minderjarige kinderen van Wilm Dirck Wilms
· a.z.: de minderjarige kinderen van Arien Goorts
· e.e.: de trecgraef
· a.e.: de gemynte van Erp


Arien Goorts als vader over zijn minderjarge kinderen, geassisteerd door Johan van Heessel als voogd, krijgt toebedeeld het 1/3 deel in 'enen hoijcamp genoemt het Choor', gelegen tot Erp
· e.z.: de condivident
· a.z.: (niet ingevuld)
· e.e.: de trecgraef
· a.e.: de gemijnte van Erp
Getuigen: Michgiel Donckers, Gerit Hendrix, Goyart Peeter Rutten en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 459		Akte 397	Transport		19-06-1653
Jenneken, 'bejaerde dochtere Jan Janssen van Heessel, woonende binnen St. Oeden Rode' geeft de vernaardering gedaan op 13-04-1647 van 'eenen acker teulants genoemt den Molenacker, ofte Achterdyck geheten' door de eedele vrouwe van Erp verkregen van Catarina van den Bergh, weduwe van Geraert van Heessel, overgegeven aan Dirick Rutten van der Hagen.
Getuigen: Michgiel Donckers en Jan Lambert Henssen, schepenen


Veghel R50	fol. 460-461	Akte 398	Testament		20-06-1653
Dierck Martens en zijn vrouw Maijken dochter van Ruth Jan Cluytmans maken hun testament op, betreffend onder andere leengoederen uit krachte van octrooi op 25-03-1650 gegeven bij den Edele Hove van Brabant
· de langslevende erft de goederen voor het vructgebruik en 100 daalders
· na hun dood zullen hun kinderen hun goederen gelijkelijk delen
Getuigen: Geraerdt Roeffs en Peter Claessen, schepenen. W. Hendrickx, secretaris


Veghel R50	fol. 462		Akte 399	Transport		21-06-1653
Micgiel Micgielsen den Jongen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Geraert Aerts ten behoeve van zijn moeder Jenneken weduwe van Aert Delissen het 1/4 deel in 'eenen hoybemptt', gelegen in de Schopackerse bempden', hooiende met Luycas Tonissen cum suis, rijdende tegen de erfgenamen van Evert Aert Everts. De verkoper heeft dit goed deels verworven via een testament en deels geërfd van de ouders van zijn vrouw
· e.z.: de gemyne Aa aldaer vloyende
· a.z.: Jan Gorts
· e.e.: het goed van de erfgenamen van Evert Aert Everts voorschreven
· a.e.: het goed van Henrick Geryt Everts
Getuigen: Michgiel Donckers en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 463		Akte 400	Voogden		21-06-1653
Herman Janssen Leesten, 'woonende tot Uden in den Lande Ravesteyn', en Gielis Willemssen, 'woonachtich alhier' zijn aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Janssen Leesten, en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Gerit Handrix, G. Roeffs, Michgiel Donckers en Goijart Peeter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 463-464	Akte 401	Vernaardering		14-07-1653
Anneken Lenderssen heeft vernaarderd een 'acker', gelegen in de Heese thiende
· e.z. en a.z.: Thonis Henricx
· voorts: Art Jan Pauwels

Zoals beschreven in de verkoopbrief van 10-01-1653, voor notaris en getuigen gepasseerd en onder Matijs Peters berustende. Anthonis Henricx had dit goed gekocht van Willemken Laureijnssen.
Getuigen: G. Roeffs, Gerit Hendrix en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 465		Akte 402	Transport		22-07-1653
Anneken Lenderssen heeft overgegeven aan Anthonis Henrick Jacobs de vernaardering die zij gedaan heeft van haar moeder Willemken Lenderssen.
Getuigen: Peter Claessen en Goyart Peeter Rutten, schepenen


Veghel R50	fol. 466		Akte 403	Transport		22-07-1653
Lambert Dircx en Jan Rutten van Berselaer, 'inwoonder tot Gemonden', zijn op verzoek van de weduwe van Jan Dirck Jaspers voor de schepenen gedaagd om de voogdij te aanvaarden over haar en haar minderjarige kinderen, verwekt bij Jan Dirck Jaspers. Ze leggen daartoe de eed af.
Getuigen: G. Roeffs en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 467-468	Akte 404	Testament		30-07-1653
Jan Thonis Tybos en zijn vrouw Jenneken dochter van Peter Jan Daniels, Jan 'sieck te bedde liggende', en zijn vrouw 'noch gaende ende staende', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen na hun dood een Christelijke begrafenis en uitvaart zullen krijgen
· de langstlevende erft de goederen, namelijk een 'hoijbeemt' gelegen aent Bloemegat, 'twee stucken teulants, gelegen aen den Biesen metten houtwasch daer te hoorende'
Getuigen: G. Roeffs en Peter Claessen, schepenen. W. Hendrickx, secretaris


Veghel R50	fol. 468		Akte 405	Armmeester		12-08-1653
'Alsoo den heere hooftschoutet des quaertiers van Pelant heeft door dagement geinsinueert Willem Henricx van Uden, chirurgijn ende secretaris tot Vechel, om te aenverden de ermmeesterschap ende 't selve t' administreren naer behooren'.
Getuigen: G. Roeffs en Gerit Handrix, schepenen


Veghel R50	fol. 469		Akte 406	Transport		12-08-1653
Lambert Dirick Jaspers en Jan Rutten van Berselaer als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Dirick Jaspers hebben met authorisatie van schepenen gegeven op 26-07-1653, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Gerijt Dirick Laspers alle rechten en goederen van de minderjarigen in een 'huys, hoff, boomgaert, landerijen, groese', groot ontrent 5 lopensaten
· e.z. en e.e.: de gemyne straet
· a.z.: het goed van Geryt Henricx
· a.e.: het goed van Lambert Dirick Jaspers

De minderjarigen hebben dit goed geërfd van hun grootvader Dirick Jaspers. 

Lambert Dirick Jaspers en zijn broer Geryt hebben afstand gedaan van hun rechten ten behoeve van de minderjarige kinderen van Jan Dirick Jaspers in het 1/20 deel in 'eenen hoybemt, gelegen aent d'Oude Aa'.
Getuigen: G. Roefs en Peter Claessen, schepenen


Veghel R50	fol. 470-471	Akte 407	Testament		20-08-1653
Arien Jan Jan Diricx en zijn zus Margriet, wonende in Vechel op Hamme op het goed dat zij verkregen hebben door afstand van het recht op het vruchtgebruik door hun vader Jan Jan Diricx. Margriet 'sieck te bedde liggende', en Arien 'gesont gaende ende staende', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat na hun dood hun lichamen op de gebruikelijke plaats begraven zullen worden
· ze vermaken hun goederen aan de langstlevende
·  na 12 jaar zullen de erfgoederen door de gerechte erfgenamen gedeeld worden
· voor de deling krijgt de langstlevende vooraf 400 gulden, (een) 'coye'...
Getuigen: Geryt Roeffs en Peter Claessen, schepenen. D. van der Hagen, substituut secretaris


Veghel R50	fol. 472-473	Akte 408	Testament		22-08-1653
Jonckere Rogier van Broeckhoven, 'wonende binnen de stadt van Den Bosch, tegenwoordich residerende alhier ten huys des vorster', 'gaende gesont aen den lichaem onder de menschen, maakt zijn testament op
· hij bevestigt het eerder gemaakte 'maecksele'
· hij legateert een erfcijns van 36 gulden 'aen de arme taffele van Vechell', aflosbaar met 700 gulden
· de inkomsten daarvan dienen te worden uitgereikt 'aen de arme ingesetenen' door Joncker Abselon en daarna door zijn erfgenamen
· 'onder laste dat den heere testateur ofte wel de selffs erffgenamen sullen mogen aen in den hoogh choor in de parochie kerck tot Vechel oft naer geliefte'
· 'voor welcke beneficie der begraeffenis de selve kercke eens sal genieten ende profiteren' 25 gulden, te betalen aan de 'kerckmeesteren'
Getuigen: Geryt Roeffs, Peter Claessen en Daniel Jan Thonis, schepenen. D. van der Hagen, substituut secretaris


Veghel R50	fol. 474-476	Akte 409	Testament		10-09-1653
Jenneken dochter van Dirirck Ariens, tegenwoordig weduwe van Peter Willemssen van de V(erdonck), inwoners van Vechell, 'gaende ende staende gesont aen den lichaem', maken hun testament op betreffende de 'erffelycke partominale goederen ende andere goederen haer testatrice in gevolge des testaments haer overledens mans' van 10-03-1650 voor schepenen en secretaris van Vechel gepasseerd.
· ze beveelt haar ziel aan bij God en wil dat haar lichaam na haar dood op de gebruikelijke plaats begraven zal worden
· haar broer Arien Diricx krijgt vooraf 'twee verscheyden eusselen, gelegen op Middegaell ende in den achtersten Geer'
· de andere goederen en 300 gulden zijn voor Arien Diricx en Mariken weduwe van Dirick Diricxsen om door hen gelijkelijk gedeeld te worden. 'Mits de testatrice nominerende haere meubelen bij houwelyck ingebrocht in den iersten twee eycken kysten waer van d'een staet in den inventaris door abusieff overbrengen, synde gecomen van haers testatrice syden ende een bedde met sijn toebehort, een renne, eenen traech taffel, een haell, alles naer dat gevonden sal wordden'.
Getuigen: Micgiel Donckers, Geryt Henricx en Peter Claessen, schepenen. D. van der Hagen, substituut secretaris.


Veghel R50	fol. 476-477	Akte 410	Voogden		10-09-1653
Hendrick ... heeft als voogden over de minderjarige kinderen van wijlen Lambert Heijmans en Willemken Lenderts gekozen, Heyman Henricxen en Peter Jan Jacos, die daartoe de eed hebben afgelegd.
Getuigen: G. Roeffs, Michgiel Donckers en Gerit Handrix 


Veghel R50	fol. 477-478	Akte 411	Transport		25-09-1653
Wilm Jan Dircx heeft verkocht en opgedragen aan Jan Lambert Henssen de helft in 'een hoijveldeken', groot ontrent 3 kerren hoijwasch, hooiende met Henric Marcelissen cum suis, gelegen in de Hamse bemden
· e.z.: Claes Gerits
· a.z.: de gemyn Aa aldaer vloijende
· e.e.: Daniel Henric Daniels
Getuigen: Michgiel Donckers en Gerit Handrix, schepenen


Veghel R50	fol. 479		Akte 412	Verklaring		29-09-1653
Ruth Jan Willems van der Hagen, 'ingeseten nagebuer ende gewesene borgemeester, als tegenwoordich armmeester der arme taffele tot Vechel', oud ongeveer 69 jaren, heeft op verzoek van Peter Huybertss, ook wonende te Veghel, een verklaring afgelegd. Hij verklaart dat 'hem wel kennelyck wesen ontrent geleden ongeverlijck tien off elff jaren onbegrepen geweest te hebben ten huyse Jacop Wouters van der Santvoort, woonachtich in sijns deponente gebuerte, hem vraegende ende seggende tegens den voorschreven Van der Santvoert: “Laght gij sieck te bedde?” Waer op hij was antwoordende: “Jae.” Waer op hij deponent was seggende: “hebt gij quellinge gehadt met Jan Peter Huyberts, soude u die hebben geslagen.” Waer op den voorschreven Jacop was seggende tegens hem deponent: “Neen, Jan Peter Huyberts ende heeft mij niet geslagen, ick ligge sieck te bedde van de dolle siecte.”'
Getuigen: Matijs Peters en Willem Jansen, schepenen


Veghel R50	fol. 479-480	Akte 413	Verklaring		29-09-1653
Henric Denissen, 'ingesetenen nagebuer ende tegenwoordich vorster tot Vechel', oud ongeveer 60 jaren, heeft op verzoek van Peter Huybertss, ook wonende te Veghel, een verklaring afgelegd. Hij verklaart dat 'hem wel kennelyck te sijn ontrent ongeverlyck geleden tien oft elff haeren te hebben als vorster van officie wegens Jacop Wouters van der Santvoirt, oyck nagebuer tot Vechel, hem aff vraegghende of hem Jan soone Peter Huybertssen hadde geslagen, want hy soude sieck te bedde liggen. Waer op Jacop was antwoordende: "Jan Peter Huyberts ende heeft mij niet geslagen, noch geraect."'
Getuigen: Matijs Peters en Willem Jansen, schepenen

